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Rusija 
in vzhodni pakt 

Pakt vzajemne pomoči, ki na j združi 
vzhodni del Evrope v mirotvorno skup-
nost, je danes morda najresnejša zade-
va, ki se obravnava v vseh evropskih ka-

binetih, najintenzivnejše seveda v onih, 
ki so si osvojili idejo in vidijo v n je j 
najboljše sredstvo, ki &e ž n j im za bliž-
njo in nemara tudi za dal jno bodočnost 
izloči vojna kot glavna, ali celo edina 
možnost reševanja meddržavnih kolizij. 

Po neuspešnem začasnem zaključku 
razorožitvenih pogajanj je postalo vpra-
šanje organizacije varnosti nad vse 
aktualno. Že v Ženevi so se pojavili ve-
liki obrisi nove evropske grupacije in 
indciatorji ideje vzajemne medsebojne 
pomoči eo šli takoj na praktično delo. 
Razumlj ivo pa je, da nova misel ni na-
gla na vseh straneh prijaznega odmeva 
in ne smemo se čuditi, da so izvestni 
državniki z vso vnemo na delu, da na-
vale kar največ ovir na pot evropske pa-
cifikacije. Ne bomo tu razpravljali o re-
vizionističnem prizadevanju, preprečiti 
organizacijo miru, ki bi temeljila na 
osnovi obstoječega stanja, registrirati 
hočemo le glasove onih, ki kažejo res-
no odločnost, ohraniti evropski mir kot 
dobrino, ki mora biti za vse narode 
noli me tangere, ako nočejo prekiniti 
proosa ozdravljenja Evrope in sveta. 

Med glavne stebre pripravljajočega se 
vzhodnega pakta je vsekakor prištevati 
Rusijo, ki je v teku zadnjega leta po-
vsem preclcrenila svoj zunanje-politični 
fcurz in se uvrstila v mirovno fronto : ki 
odklanja vsako samovoljno premikanje 
mej za največjo opasnost. N i treba pre-
iskovati motivov, ki so povzročili novo 
orientacijo Rusi je napram ostali Evropi; 
tudi n i povoda razmišljati o iskrenosti 
ali neiskrenosti zunanje politike, k i jo 
je inavguiriral l judski komisar Litvinov. 
Za sedaj se mora novi ruski kurz vzeti 
kot konkretno dejstvo in ob enem kot 
važen akt ivum mirotvornega prizadeva-
nja. , 

Izhajajoč od malo zadovoljivih, v bi-
stvu negativnih rezultatov razorožitve-
ne konference, je Litvinov prepričan, da 
ca kakšno znižanje oboroženega stanja 
ni več misliti, ker se vsi oklepajo le še 
stabilizacije obstoječega nivoja. Ker pa 
ne .more biti dvoma, da dopušča sedanji 
obseg vojne pripravljenosti možnost no-
ve svetovne vojne, ne preostaja druge-
ga, nego ugotovitev, da dosedanja po-
ga jan ja niso mogla zadovoljivo rešiti 
problema razorožitve kot glavne garan-
cije miru in varnosti. Tudi po ženevski 
konferenci je ostal občutek nesigurnosti 
in negotovosti, ali bo uspelo vsaj v Ev-
ropi za vedno zabraniti prelivanje krvi 
in uničevanje vrednot. Iz tega spozna-
nja je vzklila misel, da je treba iskati 
nove poti, če je prva vodila v zagato. Ta-
ko se je rodila ideja regionalnih paktov 
o vzajemni pomoči, katere so se oprijeli 
vsi narodi, ki resno in iskreno hočejo 
sebi in drugim prihraniti vojno zlo. 

Bi lo je že več poskusov zavarovati 
mir z meddržavnimi pogodbami. Omeni-
ti je zlasti Briand-Kelloggov pakt in 
pakt o Društvu narodov. Toda zaradi 
nedostajanja učinkovitih sankcij je bilo 
mogoče, da sta se obe pogodbi od izvest-
nih strani kršili, ne da bi krivdi sledila 
kazen. Tudi bilateralnim paktom o ne-
napadanju ni bilo dano, da bi dvignili 
zaupanje varnosti, zlasti, ker je na dla-
ni, da niso vedno izvirali iz iskrenih mi-
roljubnih nagibov in j ih je mogel tudi 
narod, ki zasleduje agresivno politiko, 
skleniti s kakim sosedom, da sd zavaru-
je hrbet, kadar bi obrnil ost v smer 
drugega soseda. 

Zato je po mišl jenju ruske zunanje 
politike najboljši izhod iz atmosfere ne-
sigurnosti organizacija regionalnih pak-
tov o vzajemni pomoči, ki bi nalagali 
vsem pogodnikom enake pravice in ena-
ke dolžnosti in bi se nikjer ne mogli 
smatrati kot poskus obkoljevanja in iz-
olacije kateregakoli izmed narodov iste 
geografske cone. Iz jema bi se podala le 
za narod, ki bi odklanjal pristanek na 
skupno načelno bazo in bi si hotel 
ohraniti svobodne roke tudi za morebit-
no agresivno politiko. Tak narod pa bi 
seveda ne imel pravice pritoževati se nad 
izolacijo od strani mirol jubnih zavezni-
kov in bi morali seveda nositi konsek-
vence za vsako motn jo miru in ravno-
vesja, k i bi izvirala iz njegovih enostran-
skih in egocentričnih prizadevanj. 

V resnici so se že oglasile izvestne 
evropske sile, ki so že v naprej pokaza-
le, da ne želijo sodelovati pri organiza-
ciji vzajemne pomoči, ker so na varno-
sti in integriteti interesirane le v toliko, 
kolikor gre za nje same. Litvinov zato 
ne prikriva, da bo pot do novega obli-
kovanja politične Evrope težavna in dol-
gotrajna. Vsekakor pa je Rusi ja na 
predlaganem vzhodnem paktu silno jn-
teresirana in se mu bo brez pridržka 
priključila, kadar pride do njegove re-
alizacije. Ona .je tudi odločena.^ sodelo-
vati pri vseh pripravah in s svoje strani 
storiti vse, da se načrt, ki ga smatra kot 
pomembno mirovno garancijo, dejanski 
izvede. Vzhodni pakt bo dopolnitev lo-
carnske pogodbe na evropskem vzhodu 
in bo tako sklenil krog mirovnih garan-
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Barthoujeva misija uspela 
Anglija pristaja za zaključitev vzhodnega pakta o medsebojni po-
moči ter bo podpirala vstop Rusije v Društvo narodov - Okrepitev 

angleško-Srancoskih prijateljskih odnošajev 
London. 10. julija, d. Včerajšnji razgovo-

ri francoskih in angleških državnikov eo 
bili predvsem informativnega značaja. Ka-
kor je objavil Reuterjeiv urad. eo bili raz-
govori posvečeni izmenjavi misli o položaja 
razorožitve v splošnem. _ 

Barthou, Massieli m generalni tajnik 
francoskega zunanjega ministrebva Leger 

eo podali ekspozeje o razvoju francoske 
varnostne politike v okviru Društva naro-
dov. Pri tem bilo etališoe vzhodnih 
evropskih držav pojasnjeno na podlagi Bar-
thoujevih informacijskih potovanj. Barthou 
je izjavil, da sta tudi Nemčija *n Italija po-
učeni o vseh dosedanjih pogajanjih. _ 

Po drugem včerajšnjem razgovoru, ki je 
bil končan ob 6. uri popoldne, eo prejeli 
angleški in francoski zastopniki tiska ne-
katere informacije. V angleškem zunanjem 
ministrstvu eo izjavili, da vidi angleška 
vlada v francoski iniciativi pomemben na-
predek v organizaciji evropskega miru in 
da pričakuje 'jepeh francoskih pogajanj. 
Barthoujetve izjave so velikega pomena za 
nadaljnje obravnavanje razorožrtvenega 

vprašanja. Stališče Francije se ne more 
označiti kot trdovratno. Francija stremi po 
varnostnem sistemu, ki bi ee opiral na Dru-
štvo narodov, in če bi ee ta sistem ustva-
ril, bi bila pripravljena priznati tudi efek-
tivno enakopravnost Nemčije. 

Zunanji minister Barthou > je izrazil v 
razgovorih z zastopniki tiska svoje zado-
voljivo nad potekom londonskih razgovo-
rov. 

Ob koncu včerajšnjih angleško - franco-
skih razgovorov eo izdali v angleškem zu-
nanjem ministrstvu komunike, ki pravi med 
drugim: 

Razgovori so potekali po^bno prisrčno, 
šlo je predvsem za izmenjavo misli o ev-
ropskih zadevah, ki internirajo obe drža-
vi. Popoldne sta oba zunanja ministra na-
daljevala posvetovanja. Francoski mornari-
ški minister Pietri in lord admiralitete 
Monsell sta se istočasno sestala v poslop-
ju admiralitete. kjer sta razpravljala • pri-
pravah za pomorsko konferenco. 

Enaki nazori glede 
vzhodnega pakta 

London, 10. julija. AA. Pred dopoldanski-
mi razgovori z angleškimi državniki se je 
francoski zunanji minister Louis Barthou 
sestal s predsednikom razorožitvene konfe-
rence Arthurjem Hendersonom v prostorih 
londonske lige za Društvo narodov. 

Ob 10.30 je Barthou odšel v zunanje mi-
nistrstvo, kjer je nadaljeval posvetovanja 
s Simonom, dočitn je francoski mornariški 
minister Pietri .konferiral s prvim lordom 
admiralitete sirom Boltonom Eyresom Mon-
sellom o pripravah za pomorsko konferen-
co. ki se bo sestala prihodnje leto. 

Današnja plenarna seja francoskih in an-
gleških delegatov je trajala tri ure. Dele-
gati so ugotovili, da imajo enake nazore 
glede tako zvanega »vzhodnega pakta«. 
Podlago za razgovore Je tvorilo delo že-
nevskih odborov. Posebno močno oporo so 
imeli francoski zastopniki v resoluciji var-
nostnega odbora, ki podpira regionalne pak-
te o medsebojni pomoči. V zvezi s tem 
vprašanjem so nato razpravljali o pomor-
skih in letalskih problemih. Čeprav je bila 
izmenjava misli globoka, se je vendarle gi-
bala v splošnih izrazih. Iz razprave je bik) 
videti, da imata obe vladi enake skrbi in da 
soglašata glede metod za zaščito miru. 
• Pred svojim odhodom iz Londona se je 

Barthou sestal z ameriškim delegatom na 
razorožitvenl konferenci in delegatom za 
pripravljalna pogajanja o pomorski konfe-
renci Normanom Davisom. 

Opoldne je priredil podpredsednik vlade 
Stanley Baldwin obed v čast Barthouju tn 
Pietriju. Obeda so se udeležili tudi zunanji 
minister John Simon, francoski poslanik v 
Londonu Corbin in bivši angleški poslanik 
v Parizu lord Tyrrell. 

Komunike 
London, 10. julija AA. Razgovori angle-

škega in francoskega zunanjega ministra 
so končani. O njih je izšel komunike, ki 
pravi, da so dali razgovori obema vlada-
ma možnost, d a jasno presodita vsa vpra-
šanja, ki so bila na konferenci na dnevnem 
redu, med njimi tudi francoske predloge 
o dodatni vzajemni pomoči za varnost v 
vzhodni Evropi, o bodočnosti razorožitvene 
konference ter pripravah za pomorsko kon-
ferenco. Zaradi poslednje zadeve ostane 
francoski mornariški minister Pietri še ne-
kaj dni v Londonu. 

Velik uspeh londonskih 
razgovorov 

Pariz, 10. julija AA. Po končanih fran-
cosko-angleških razgovorih bi se dali dose-
ženi rezultati takole resumirati: 

1) Vsi angleški pomisleki zastran načrta 
o vzhodnem paktu so odstranjeni. Ta pakt 
dobi aprobacijo londonske vlade. 

2) Britanska vlada bo ta načrt podpirala 
v prizadetih prestolnicah, kjer utegne 
Imeti kaj vpliva. 

3) Anglija se ne bo upirala vstopu Ru-
sije v Društvo narodov. 

4) Razmerje med Francijo In Veliko 
Britanijo se je učvrstilo in medsebojno za-
upanje povečalo. 

Vprašanje baltiškega in 
sredozemskega pakta 

Pariz, 10. julija AA. Agencija Havas po-
poroča iz Londona, da sta Barthou in Si-
mon včeraj govorila predvsem o načrtih 
•za pakte o medsebojni pomoči. V ospredju 
je bilo predvsem vprašanje takega pakta 
za severnovzhodno Evropo. Podlaga za tak 
pakt naj bi bil baltiški pakt, ki ga pravkar 
pripravljajo. K paktu bi pristopila tudi 
Francija s Poljsko in Rusijo. Velika Brita-
nija bi k paktu ne pristopila. Izpopolnitev 
tega pakta naj bi bil sredozemski pakt, ki 
ga pa še niso konkretno proučili. Angleški 
ministri so želeli pojasnil glede načela 
medsebojne pomoči, nakar so priznali, da 
je treba francosko prizadevanje pozdraviti. 
Ponovna oborožitev Nemčije, kršitev po-
godb, ranljivost angleškega ozemlja z leta-

li, vse to ie še drugI pojavi glaboko vzne-
mirjajo sedanjo Evropo. Brez dvoma bo to 
vplivalo tudi na angleško javno mnenje 
Čeprav sedaj še ni mogoče upati, da bi 
hotela Velika Britanija v bližnji bodočno-
sti aktivneje sodelovati a evropsko celi-
no, je vendarle gotovo, da bo pozdravila 
vsak poizkus za okrepitev miru v Evropi. 
Zato so voditelji Velike Britanije priznali, 
da odgovarjajo francoski načrti njihovim 
naziranjem, ker so v bistvu odločno miro-
ljubni. 

»Petit Parisien« doznava. da so na se-
stanku Barthouja z angleškimi državniki 
govorili v prvi vrsti o varnosti v vzhodni 
Evropi. Vprašanja varnosti na zapadnem 
področju Porenja se sploh niso dotaknili, 
ker je varnost na tem ozemlju že zajam-
čena z določbami locarnske pogodbe. 

List poroča nadalje, da je Barthou opo-
zoril svoje angleške tovariše na to, da J* 
Francija v Ženevi delala v sporazumu z 
Veliko Britanijo Ln da je bila pripravljena 
sprejeti splošno konvencijo o razorožitvi, 
če do tega doslej še ni prišlo, je kriva 
Nemčija, ki je zavzela nepoanirljivo stali-
šče. 

Dopisnik »Tempsa«« poroča iz Londona, 
da so se v angleški prestolnici danes poja-
vili glasovi, da bi se tudi britanska vlada 
zavzela za politiko regionalnih paktov. Po 
sodbi nekaterih britanskih krogov bi tak-
šen sklep britanske vlade napravil konec 
obotavljanju nemške vlade glede pristopa 
k vzhodno evropskemu paktu. 

Kakor doznava agencija Havas iz Lon-
dona, so angleški ministri • zvezi z vzhod-
nim paktom o vzajemni pomoči postavili 
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pogoj, da mora biti recipročnost držav po 
tem paktu za vse njegove podpisnice ab-
solutna Ni treba poudariti, pravi agencija 
Havas, da so dobili letalski ministri v tem 
pogledu vsa potrebna zagotovila. 

»Intransigeant« pa doznava o nekem 
splošnem paktu, ki bi ga podpisali vsi pod-
pisniki locarnske ga dogovora, in o novih 
paktih o vzajemni pomoči, v katerih bi 
bile na vsak način resumirane glavne točke 
vseh paktov v zvezi s paktom Društva na-
rodov. 

Anglija potrebuje 
prijateljstvo Francije 

London, 10. julija, g. »Mornir.g Post« je 
mnenja, da pri londonskih pogajanjih ni 
šo za zaključit ev nove zveze, zaradi česar 
pa nikakor ni ovirano tesno vojaško sode-
lovanje med Francijo in Anglijo. Obe dr-
žavi nista vezani s pogodbami, temveč z 
nujnimi skupnimi zvezami. Spričo nove na-
rodno soc. Nemčije potrebuje Anglija prija-
teljstvo Francije in obratno. Z razvojem 
zrakoplovbe je prenehala izolacija Angli-
je in Rokavski preliv ni več njena narav-
na meja. 

Barthou je od"el iz Londona zelo zado-
voljen . Pred odhodom ga je obiskal še 
ameriški posebni odposlanec Norman Da-
viš. 

Barthou zadovoljen 
London. 10. julija. AA. Francoski zjnznA 

minister jie ob 16.30 odpotoval v Pariz. 
Pred svojim odhodom ee je prisrčno raz-
govarjal z angleškim ministrom Edenom 

in z državnim podtalmkom zunanjega mi-
nistrstva Sittartom. Novinarjem i ie izjavil, 
da je zadovoljen z razgovori, ki jih je imel 
z zunanjim ministrom Simonom in z drugi-
mi angleškimi državniki in je pristavil, da 
se čuti zaradi obiska v Londonu zelo sreč-
nega. Pri vseh je opazil dobro wl jo za re-
ši'ev vprašanra splošne važnosti, zlastt pa 
vprašanj, ki se tičejo Anglije in Francije. 
Sporazumeli smo ee o tem, da imamo o 
splošnem evropskem položaju enake na-
zore. 

Novi prometni minister 
Prometni minister general MHosavljev« o d s t o p -
Za njegovega naslednika je imenovan «nx. Kuzmanovic 

tts. s . -SSA " " 
tehnični direktor beograjske mestne občine. 

Novi prometni minister se je rodil 18. de-
cembra 1874 v Klarin; srez Jaša-Tonr.č 
(dnnavska banovina). Tehnično fakulteto je 
absolviral v Monakovem in je postal leta 
1901 nradnik v gradbenem ministrstvu. Le-
ta 1<904 je prišel na direkcijo državnih že-
leznic in je tam ostal do leta 1911, ko je 
podal ostavko na službo in se posvetil pri-
vatni praksi. Leta 1919 se je vrnil kot in-
špektor k beograjski železnški direkciji ter 

je že novembra istega leta napredoval za 
načelnika direkcije. Leta 1923 je postal rav-
natelj direkcije za gradnjo železnic, 26. ok-
tobra 1937 pa pomočnik prometnega mini-
stra. Tu je ostal do maja 1929, ko so ga po 
natečaju izvolili za ravnatelja tehniške di-
rekcije občine mesta Beograda. Novi pro-
metni minister se je torej vedno udeistvo-
val v stroki svojega sedanjega resora. 

H e r r e t t k l u b proti Hitlerju 
Od Hindenburga zahtevajo, da se opredeli, izsili od-

stop Hitlerja in izroči vladno oblast Papenu 

Pariz, 10. julija, g. Pariški diplomatski 
krogi mnogo razpravljajo o senzacionalni 
akciji nemških junkerjev in Reichswehra 
pri državnem predsedniku Hmdenburgu. v 
posebni spomenici, ki so jo predložili dr-
žavnemu predsedniku, zahtevajo od njega 
glede na notranje politični položaj nedvo-
umno izjavo, da ni narodni socialist, ker 
širi narodno-socialistična stranka v nepo-
nčeni javnosti napačno naziranje, da je 
Hindenburg sedaj na strani Hitlerja. Hit-
ler je zaradi dogodkov zadnjih dni junija 
po mnenju Herrenkluba izgubil pravico, 
nazivati se voditelja nemškega naroda, ker 
nima več za seboj večine nemškega naro-
d a V nadaljnjem opozarja Herrenklub dr-
žavnega predsednika, da je Reichswehr za-
radi umora Schleicherja in generala Losso-
wa izgubila v širokih množicah prebival-
stva vso popularnost in vse simpatije, ker 
ni znala preprečiti teh dveh umorov. Zato 
pozivajo Hindenburga, naj prisili Hitlerja, 
da poda takoj ostavko, vso vladno oblast 
pa naj prevzame Papen. 

Istočasno s to spomenico je bila v Neu-
decku, kakor se je izvedelo iz istega diplo-
matskega vira, izročena tudi spomenica 
generalov Reichsivehra, ki obtožujejo mini-
stra generala Blomberga, češ da je dal kri-
tične sobote proglasiti strogo pripravlje-
nost vojske, ne da bi se bil pri tem ozira! 
predvsem na državne interese. Na ta način 
je general Blomberg postavil državno hram-
bo v službo stranke in škodoval s tem 
ugledu in simpatijam, ki jih je uživala 
vojska v najširših slojih prebivalstva. 

Munchen, 10. julija g- Tukaj se govori 
da bo državni kancelar Hitler v kratkem 
nastopil napovedani dopust. Trenutno bi-

tov, ki bo dovolj močan, da zabrajni 

svojevoljne poskuse novih katastrof. 

Mišljenje Litvinova je nedvomno važ-
no in pomembno za vse pri jatelje miru. 
V bistvu se njegovo gledanje na var-
nostni problem tudi kri je z načeli, ki sta 
po njah usmerili svojo politiko obe za-
vezniški skupini, na katerih je udeležena 
naša država v Srednji Evropi in na Bal-
kanu. Na zapadu stoji na isti l inij i na-
ša zaveznica Franci ja in tudi britanski 
politični krogi zamišljene in za/počete 
akcije a limine ne odklanjajo. Stališče 

R ima še n i končno precizirano, akorav-
no se zid, da fašistični I ta l i j i mirovna 
organizacija vzajemne pomoči na vzho-
du in jugovzhodu do izvestne mere kva-
ri njen politični koncept. Nemči ja stoji 
še na izrazitejše ekskluzivnem stališču 
in če prav tolmačimo nemške in italijan-
ske komentarje o beneškem sestanku 
obeh fašističnih vodij, je na te j fronti 
pričakovati največ odpora. V ostalem 
pa bo neizogibni razvoj kmalu pokazal, 
kje stoj i jo iskreni branitel j i m i ru in k je 
njegovi nasprotniki . 

va menda v Berchtechgadenn na oddihu. 
Zatrjuje se, da se bo Hitler začasno umak-
nil iz aktualne politike. Tudi večina nje-
govih podrejenih voditeljev je začasno v 
ozadju in sta aktivno na delu samo obramb 
ni minister Blomberg in Fiihrerjev na-
mestnik Hess, ki ju splošno označujejo kot 
moža bodočnosti. Najbolj se naglaša. da 
Hitler nima nobenega vpliva več na zu-
nanjo politiko države. V Berlinu se je baje 
preokrenilo razpoloženje v smislu zbliža-
nja s Francijo in Anglijo in prav tako tud; 
vedno bolj uvidevajo potrebo skorajšnje-
ga povratka v ženevo. 

Med SA-oddelki in veliko množico na-
rodno*ocialističnih strankinih pristašev 
vlada globoko nezadovoljstvo in uporniško 
razpoloženje, ker nikakor ne morejo razu-
meti. da so pravi iniclatorji upora v orga-
nizaciji napadalnih oddelkov še vedno svo-
bodni. V zvezi s tem se imenuje zlas .1 
Bosenberg in Ley. Rosenberg je imel baje 
stike z dvema tujima državama, med tem 
ko je Ley, ki Je bil vodja delavske fronte, 
pripravljal npor proti Hitlerju v tej orga-
nizaciji. Hessov govor, da niso bili vs. 
ustreljeni, ki so bili krivi upora, je napra-
vil v narodmo-socialističnih krogih porazen 

vtis. 

Papen konfUtiran? 
London, 10. julija wk. Reutei: poroča 

iz Berlina: Papena, ki je po »nenu se 

vedno podkancelar, so snoci vpoznih 
urah povabili v glavni stan tajne poli-
cije kier je bH podrobno zaslfsan. Da-
n e s v e T d ^ i e Papen v svetem stano-
vanju. Hišo straži* močni oddelki SS. 

Pariz, 10. juli ja, n. Usti poročajo iz Ber-
lina da se je končno podkancelar Papen 
odločil za odstop in da je o tem zeobve-
stilHindenburga. Papen je tudi odklond 
imenovanje za komisarja v Posaarju. 

Treviranus je pobegnil 
Berlin, 10. julija, n. Službeno potrjujejo, 

da je bivši državni minister Treviranus po-
begnil iz Nemčije in sicer v času, ko je 
prišla pred njegovo hišo četa pripadnikov 
zaščitnih oddelkov, da bi ga aretirala. Pred 
dnevi je bila namreč razširjena vest, da ie 
bil tudi Treviranus ub i t 

Sklicanje državnega 
zbora 

London, 10. julija. AA . Reuter poroča 
iz Berlina, da je nemška vlada sklicala par-
lament za petek 13. julija. Verjetno je, da 
bo državni kancelar Hitler na tej seji po-
ročal o zaroti Rohma in njegovih tovarišev 
in o akciji proti zarotnikom. Vlada sklicu-
je parlament zaradi številnih in večinoma 
neresničnih govoric, ki kroži jo doma in v 
inozemstvu o tej zaroti. Sodijo, da se bo 
državni kancelar Hitler v svojem ekspoze-
ju dotaknil tudi zunanje politike nemške 
vlade in da bo tudi pri tej priliki naglafal 
miroljubnost nemških državnikov. 

Jutri bodo. kakor se zatrjuje, objavi« 
končni uradni seznam ustreljenih in padlih 
oseb tekom dogodkov 30. junija in 1. m 2. 
julija. 

Sklicanje državnega zbora je poHtične 
kroge precej presenetilo, posebno še, ker bi 
bil moral Hitler že ju-tri v spremstvu gene-
rala Blomberga odpotovati na oddih po Se-
vernem morju. Ker mora po poslovnem re-
du državnega zbora podati vladno izjavo 
državni kancelar sam, je bilo potovanje za 
par dni odgodeno. V ostalem pričakujejo v 
političnih krogih v kratkem odstop drža1*-
ne«a poštnega ministra Eltza von Riiben-
acha. 

Manevri odpovedani 
Berlin, 10. julija, n. Vojni minister blom-

berg je odpovedal vse manevre, ki bi se 
imeli pričeti jutri v raznih krajih Nemčije, 
češ da je suša povzročila veliko škodo, lri 
bi jo mogli manevri še povečati, razen te-
ga pa preti zaradi suše tudi nevarnost po-
žarov. V nekaterih krogih smatrajo, da so 
bili pravi razlogi za odpoved manevrov 
povsem drugi in da jih je predvsem iskati 
v nezadovoljstvu generalov. 

Sabotaža se širi 
London, 10. julija AA. Reuter poroča iz 

Berlina, da vodijo tamkaj preiskavo o 
dveh letalskih katastrofah, ki so se pripe-
tile v petek in zahtevale 7 žrtev. Trdijo, 
da sta obe katastrofi nastali zaradi sabo-
taže. Aretirali so več delavcev. 

Bern, 10. julija n. V zvezi s skrivnostnimi 
letalskimi nesrečami poslednjih dni v Frie-
drichshafnn javlja »Der Bund«, da so v 
Domierovih tvornicah odpustili brez razli-
ke vse delavce in 45 izmed njih aretiral*, 
šele Po preiskavi bodo delavci, ki jim ne 
bodo mogli ničesar dokazati, sprejeti zopet 
v službo in bodo delavnice nadaljevale 
delo. Sedaj se vrši preiskava zaradi letal-
skih nesreč in kakor se doznava, se je v 
Friedrichshafnu mudil tndi Hitler dve uri. 
V hangarju za zrakoplov »iZeppelin« so na-
šli peklenski stroj, ki pa ni eksplodiral. 

Berlin, 10. julija AA. Univerzo v Frei-
burgu na Badenskem, ustanovljeno leta 
1455, je uničil požar. Ogenj se je razširil o.l 
velike kupole in je v 20 minutah vpepe-
lil leseno streho. Gasilci so bili proti ognju 
brez moči, ker primanjkuje vode. Profesor-
ji in študenti so pomagali pri reševanja, 
da rešijo dragoceno knjižnico. Kako je 
ogenj nastal, še ni dognano. širijo se ve-
sti, da gre za dejanje sabotaže. 

Berlin, 10. julija r. V Gifhoran bliža 
Hanovra je uničil požar okoli tisoč oralov 
gozda. Ogenj je bil podtaknjen. Izvršenih 
je mnogo aretacij. 

Tatarescu v Parizu 
Bukarešta. 10. julija. wk. Ministrski 

predsednik Tatarescu, ki je nameraval te 
dni obiskati Pariz, London in vse prestol-
nice Male antante. je rzipremnil svoj načrt 
Iz Pariza 6e bo namreč vrnil nara<vnost v 
Bukarešto. Glavni namen njegovega poto-
vanja v Pariz, eo finaatčnr pogajanja. 



Izolacija Italije 
v zunanji politiki 

Ugleden švicarski list o porazili in brezglavosti 
italijanske diplomacije 

Bera, 10. ju l i ja . p. Eden izmed vo-
di lnih švicarskih Matov »Der Bund« ob-
jav l ja daljši članek iz R ima, v katerem 
opisuje zunanjepolitični položaj I ta l i je 
in zaporedne neuspehe itali janske diplo-
macije. List naglasa, da se je baš o pri-
l iki dogodkov v Nemči j i jasno pokazala 
docela zavožena ital i janska zunanja po-
litika. I tal i janski listi niso smeli komen-
tirati nemških dogodkov, ki so rimske 
kroge silno iznenadiJi in spravili v hu-
do zadrego. Mollku itali janskih listov se 
ni treba prav nič čuditi, ker le dokazu-
je, da so dogodki v Nemči j i skrajno ne-
prijetni za fašizem, talko v strankar-
skem, kakor v političnem pogledu. I ta l i ja 
čuti, da je v zunanj i politiki docelo izo-
lirana. N a bližnjem vzhodu je doživela 
v zadnj i dobi vedno nove udarce. Alba-
ni ja, Bolgar i ja in Turči ja so se druga za 
drugo oddalji le od Ital i je. Pred meseci 
sklenjeni i tal i jansko - avstri jsko - mad-
žarski blok ni okrepil položaja I tal i je v 
Podunavju , še man j na Balkanu in so 
ostala pričakovanja R ima neizpolnjena. 
Osnovanje tega bloka je imelo za posle-
dico samo to, da so se ostale podanav-
ske m balkanske države še tesneje str-
nile pod vodstvom Franci je proti itali-
janskim načrtom na jugovzhodu Evro-
pe. I ta l i ja in Madžarska sita napravili 

sebi slabo uslugo, ko sta dali r imskemu 

bloku rervizionistiono obeležje. 

Neprestani porazi v zunanj i politiki 
so izzvali v ital i janskih vladnih krogih 
veliko nervoznoet, v nervoznoeti pa so 
zagrešili še hujše nerodnosti. Demon-
stracija ital i janske vojne mornarice 
pred Dračem je samo izraz popolne 
brezglavosti, ki je zavladala v R imu . Fa-
šizem vedno boli čuti svojo osamljenost 
na svetu, a dogodki, ki j ih je izzval hit-
lerizem v Nemčij i , so vrednost fašizma 
še bolj oslabili in spravili v dvom nje-
govo sposobnost za upravo države. De-
monstrativni sestanek Hit lerja in Mus-
solinija n i mogel omiliti nezaupanja v 
inozemstvu, niti prikrit i globokega pre-
pada, ki je nastal med Berlinom in Ri-
mom. I ta l i ja si je docela brez potrebe 
nakopala še varuštvo nad Dollfussovo 
Avstrijo, varu»tvo, k i postaja z vsakim 
dnem bolj neprijetno in drago. Vrhu 
tega se mora fašizem boriti še z notra-
nj imi težavami gospodarske in finančne 
prirode, kar njegovo aktivnost v zu-
nanj i politiki še bol j slabi. Zdi se,̂  konču-
je Ust, da nastopajo za I ta l i jo časi, ko 
se bodo bridko maščevale nepremišlje-
nosti prvega desetletja fašizma in da 
se pričenja njegov zaton. 

Iz klerofaSsiicne Avstrije 
Dunaj, 8. julija. 

Odkar ie avstr!jski podkancelar knez 
Starhemberg v javnem govoru pozval ma-
loštevilne pristaše domovinske fronte, nai 
se v boju proti političnim nasprotnikom 
t.m izdatneje poslužujejo volovske žile, so 
samovolji klerogardistov odprta vrata na 
stežaj. To nasilje je tem sramotnejše, ker 
je vlada zbrala v vrstah svojih zaščitnikov 
mnogo znanih zločincev, ljudi, ki so v ure-
jenih razmerah romali iz ječe v ječo dn so 
se pregrešili proti vsem mogočim kazen-
skim paragrafom. Med poveljniki kora 
klerogardistov so ti&i, ki so bili že po 
osemkrat v ječi, rekord ima pa vsekakor 
oni klerogardist, ki je imel s sodiščem po-
sla že osem in dvajsetkrat. K temu je tre-
ba pripomniti, da ti junaki niso morda se-
deli zaradi političnih prestopkov ali zaradi 
kakega brezpomembnega preg,reška, mar-
več so znani tatovi, vlomilci, sleparji in 
ubijalci. 

Takim kreaturam je sedaj dana silna moč 
GD lahko si je misliti, v kake svrhe jo izrab-
ljajo. Učene nedolžnih državljanov so na 
dnevnem redu in vsakdo rajši plača zahte-
vano vsoto, nego da bi imel posla s poli-
cijo, ki slepo verjame ovadbam svojih pro-
tfalic ter izreka hude kazni zoper ljudi, ki 
se niso v ničemer pregrešili. Predrznost 
teh ljudi ne pozna nikake meje. Nedavno 
je šuckor XIX. okraja napravil obhod po 
ulicah in manifestiral za »domovinsko« 
fronto, naposled pa se je ustavil pred poli-
cijskim komisarijatom ter napravil varnost-
ni oblasti bučno podoknico. Posebna zani-
mivost je v tem. da je ta obhod vodil bivši 
klepar Kuratko, ki je šele teden dni pred 
slavnostjo prišel iz zapora. Kaznovan pa ie 
bil zaradi vloma v ravno is£ policijski ko-
misarijat Znana zlikovca Linduschka in. 
Tauber, prvi je bil že osemkrat obsojen, 
drugi pa je rekordist z 28 kaznimi, sta se 
procesije na Telovo udeležila s puškami na 
rami in v popotni bojni opremi klerogar-
distov in ni bilo človeka, ki bi jima dejal, 
da njuna prisotnost na verski slavnosti ni 

ravno primerna in zaželjena. 
* 

Na vse pritožbe o nasilstvu odgovarja 
vlada z opravičili, da jo terorizem primo-
rava, da posega po ostrih in učinkovitih 
sredstvih. To je sicer do gotove meje res, 
ali javnost zopet dobro ve, da se je vlada 
sama prva zatekla k terorju. Toliko škode 
na javnem imetju, toliko nesreče in toliko 
žrtev, kakor jih je zahteval organiziran 
napad oblasti na delavstvo meseca febru-
arja nacistični terorizem ne more napra-
viti, naj si še toliko prizadeva. Saj je vla-
da vendar cele dneve s topništvom obstre-
ljevala posamezne dele dunajskega mesta 
ter s tem dala najslabši vzgled državlja-
nom- Seme, ki ga je tako velikopotezno se-
jala, je vzklilo in seveda ns dela veselia 
sejalcem. 

Straženje javnih zgradb požira ogromne 
vsote. Samo za železnično stražo izdaja 
država GuO.OOO šilingov mesečno, železnice 
pa morajo plačati za tako zelo dvomljivo 
varnost cel milijon šilingov. Zeleznična 
straža ima namen čuvati pred atentati, da 
bi se tujci ne preplašili in da bi tujski pro-
met popolnoma ne zastal. Učinka te ured-
be še ni videti, vse pa kaže, da tujskega 
prometa ne bo mogoče vzpostaviti niti na 
lansko višino. Poročila iz letoviških in iz-
letniških krajev pripovedujejo o strahot-
nem primanjkljaju. Za Veliko noč je bilo 
n. pr. v Kufsteinu 1. 1931 še 1565 tujcev, ki 
so plačali 2983. prenočnin, letos pa le 70 
oseb z 79 prenočninami. Po znanih letovi-
ščih je tako zelo prazno, da cenijo izpadek 
na 90%. Zaradi nesigurnosti na železnicah 
se je znatno skrčil tudi notranji promet, 
tako da vozijo vlaki skoro prazni in jih 
uprava vzdržuje le zaradi prestiža, od tega 
pa seveda tujska industrija v Avstriji nima 
ničesar. 

Javnost živahno komentira nakup novega 
dvomotornega letala v Ameriki, ki bo slu-
žilo za hitrejša in neovirana potovanja 
vladnih mož po državi. Avtomobili so se 
izkazali malo trpežni zoper ljubeznivosti, 
ki jih trosj ljudstvo po cestah v obliki žreb-

Ijdčkov. Letalu se takih neugodnih pozor-
nosti ni treba bati. Seveda se v zvezi z 
nakupom tudi širijo vesti, da je aparat 
stalno pripravljen, da v primeru potrebe 
odnese na varno razne odlične oblastnike. 
Baje so le-ti tudi opremljeni z jeklenimi te-
lovniki; vlada jih je naročila pri tvrdki 
Springer v I. dunajskem okraju. Poskusi 
so se tako dobro obnesli, da je bilo naro-
čilo takoj povečano. Jekleni telovniki vzdr-

že vsak izstrelek do kalibra 7.65 mm. 
* 

Po zadnjih dogodkih v Nemčiji se domo-
vinska fronta nadeja olajšanja tihe borbe. 
Avstrijska legija v Nemčiji je bila središče 
vsega terorističnega početja, ona je dolo-
čevala atentate in podpirala gibanje z de-
narnimi sredstvi. Poznavalci prilik trdijo, 
da je Berlin zmetal lepe stotisočakc v Av-
strijo in da je v primeri s stroški uspeh 
avstrijskih teroristov prav za prav zelo 
skromen. Največjo postavko tvori pač pro-
pagandni tisk, s katerim je bila do zadnje-
ga časa preplavljena vsa Avstrija. Ker je 
zelo udarniški in prinaša mnogo zanimivih 
novosti, ki jih ostalo časopisje ne sme oi>-
javljati, gredo hitlerjevske publikacije od 
rok do rok in so najbolj zaželjeno čtivo av-
strijskega prebivalstva. 

Proti germanofilski politiki 
Madžarske 

Budimpešta, 10. julija, d. Predsednik li-
beralne stranke Karel Rassay je imel T 
Szegedinu govor, v katerem je pozval vla-
do, naj se čim bolj odmakne od Nemčije, 
da ne bi v inozemstvu istovetili madžar-
skih stremljenj z nemškimi, ker je Nemči-
ja zašla v moralno izolacijo. Vlada naj pre-
neha s politiko, ki pričakuje pospešitev re-
vizijskega vprašanja od uspeha nemških 
stremljenj. V tem primeru bi Francija opu-
stila politiko, ki se kaže v precenjevaniu 
Male antante. Madžarska zunanja politika 
se mora zopet vrniti v smernice grota Ju-
lija Karolyija, ki so stremele po prijatelj-
stvu s Francijo. Rassay je tudi grajal, ker 
ni Madžarska vlada ničesar storila, da bi 
prišel Barthou na svojem potovanju, ka-
kor se je zgodilo na Dunaju, tudi na Ma-
džarskem v stik s političnimi činitelji. 

Budimpešta, 10. julija, n. Iz madžarske 
narodne socialistične stranke so pričeli pri-
staši izstopati kar na veliko, ker je pre-
nehal biti nemški hitlerizem ideal tudi za 
madžarske narodne socialiste. Večina iz-
med njih prehaja v stranko malih posest-
nikov. 

Bombe v Avstriji 
Dunaj, 10. julija, n. Snoči je bila v Flo-

ridsdorfu vržena iz nekega tovornega avto-
mobila bomba, ki je povzročila veliko 
gmotno škodo. Prav tako je bila vržena 
bomba v IV. okraju in sicer v Reinergasse, 
kjer je tudi povzročila znatno škodo.' V 
Seefeldu na Tirolskem so hoteli snoči orož-
niki aretirati narodnega socialista šoferja 
Steierlinga, ki pa se je uprl aretaciji ter 
streljal na orožnike, izmed katerih je ene-
ga ranil. Šoferja so končno obvladali in 
bo izročen prekemu sodišču. 

Pred razpustom 
japonskega parlamenta 

Tokio, 10. julija. wk. Nova japonska vla-
da namerava razpustiti parlament in raz-
pisati nove volitve, če ne bo našla pri po-
litičnih strankah podpore. Vlada sama se 
bo udeležila volitev in skušala zbrati okoli 
sebe vse nacionalne sile Japonske. 

Huda suša v Angliji 
London, 10. julija. AA. Na vsem britan-

skem otočju vlada še zmerom silna suša in 
neznosna vročina. Iz mnogih krajev poro-
čajo o gozdn h in poljskih požarih, ki po-
vzročajo velike škode. Temza od dne do 
dne bolj pada. Ce suša ne bo popustila, bo-
do morale oblasti izdati izredne odredbe o 
uporabi vode iz Temze za industrijske na-
mene. 

Tour de France 
Pariz, 10. julija. AA. Na progi Evian — 

Aix Les Bains je prispel prvi francoski dir-
kač Speicher. V splošni klasifikaciji dirke 
»Tour de France« ie še vedno prvi franco-
ski dirkač Antoin Magne. Francoski dirka-
či so ze celo uro pred Italijani Belgijci in 
Nemci. Vse kaže, da bodo z lahkoto zma-
gali. 

Občinske volitve 
v gornje grajskem okraju 
V nedeljo 8. L m. so bile nove občinske 

volitve na Ljubnem in Rečici. Na Ljubnem 
sta bili dve listi: JNS z nosilcem Franom 
Dolencem, ki je dobila 202 glasova in opo-
zdcionalna z nosilcem L Sedmakom, ki je 
dobila 128 glasov. Zmagala je nacionalna 
lista. — Na Rečici je bila vložena samo 
ena — kompromisna lista z nosilcem Fr. 
Rakanom (JNS). Drugo listo je sodišče od-
klonilo, češ da je bila prekasno predložena. 
Prihodnjo nedeljo bodo volitve še v dveh 
občinah: Mozirje okolica in Gornji grad 
okolica. 

Shod poslanca Petovarja 
pri Sv. Urbanu 

V nedeljo je priredil narodni poslanec 
g. Lovro Petovar v Klemenčičevi gostilni 
pri Sv. Urbanu Y Slov. gor. javen shod, ki 
se ga je udeležilo prav lepo število volil-
cev. G. poslanec je ^oročal pred vsem o 
dosedanjem delu vlade in Narodne skup-
ščine. Podrobno je razložil vzroke velike 
gospodarske krize, ki je zajela ves svet in 
se bavil z ukrepi naše vlade za omiljenje 
krize. Med drugim je sklenila naša država 
v zadnjem času trgovinske pogodbe z Bol-
garsko, Albanijo, Grčijo in Nemčijo in se 
uspehi teh pogodb že kažejo. Veliko zani-
manje zborovalcev je zbudilo tudi tolma-
čenje raznih zakonov, ki jih je sprejela 
Narodna skupščina, kakor: zakon o mest-
nih občinah, državnem računovodstvu in 
izvenspornem postopku. Poročilo g. poslan-
ca je bilo sprejeto z viharnim odobrava-
njem 

Po govoru poslanca Petovarja je poročal 
v imenu sreske organizacije njen tajnik g. 
dr. Fermevc, ki je obenem pozval zboro-
valce, naj krepko strnejo vrste JNS. Nato 
se je razvila živahna debata in ie dajal go-
spod poslanec potrebna pojasnila na razna 
vprašanja. Poslancu Petovarju je bila so-
glasno izrečena zaupnica. Lepo uspelo zbo-
rovanje je zaključil predsednik občinske 
organizacije g. Veber z iskreno zahvalo 
obema govornikoma. 

Ustanovitev 
Zveze slovanskih mest 

Beograd, 10. julija, p. Davi so se vrnili 
zastopniki beograjske občine, ki so pri-
sostvovali kongresu Zveze slovanskih mest 
v Pragi. V zvezi so zastopana vsa mesta 
Jugoslavije, Bolgarije, Češkoslovaške in 
Poljske. Kar se tiče Rusije, je zavzela Zve-
za slovanskih mest svoje stališče v poseb-
ni resoluciji, ki naglaša, da kongres Zveze 
slovanskih mest iskreno želi, da bi se v 
interesu ohranitve svetovnega miru in bolj-
še bodočnosti slovanstva ruski narod kot 
največji slovanski narod čimprej s slično 
organizacijo svojih mest pridružil Zvezi 
slovanskih mest, ki si je nadela nalogo, de-
lati za izpopolnitev in izboljšanje komu-
nalne politike slovanskih mest ter za paci-
fikacijo sveta s slovansko soldarnostjo in 
vzajemnostjo. 

Jugoslovenski pravniki 
v Bolgariji 

Sofija, 10. julija. AA. Jugoslovenski prav-
niki so včeraj odpotovali iz Sofije v Dup-
nico, kjer so j-im priredili svečan sprejem. 
Iz Dupnice so odšli v rilski samostan, kjer 
ji-h je arhimandrit ljubeznivo sprejel z vse-
mi redovniki. Jugoslovenski pravniki so se 
poklonili relikvijam sv. Ivana Kilskega in 
poslušali kratko predavanje arhimandrita 
o življenju sv. Ivana rilskega čudodeluika. 
Nato so prenočili v samostanu in se zjutraj 
vrnili v Sofijo. Nccoi je odpotovala skupina 
naših pravnikov v Beograd, druga pa si 
misli ogledati še nekatera bolgarska mesta 

Bolgarski novinarji v Beogradu 
Beograd, 10. julija, p! Snoči je prispela 

v BeogTad skupina 14 bolgarskih novinar-
jev, urednikov glavnih bolgarskih mesečni-
kov in leposlovnih listov. V Beogradu osta-
nejo kot gosti Jugoslovenskega novinar-
skega udruženja dva dni, nato pa pesetijo 
druge kraje Jugoslavije. Delj časa bodo 
ostali v Dalmaciji. 

Nesreča v Z emu n si i tovarni kisika 
Beograd, 10. julija- p. V tovarni kisiika 

»Union« v Zecmunu jo nastala snoči huda 
eksplozija. Eksplodirali so veliki kompre-
sorji, ki so delali z napetostjo 190 do 200 
atmosfer. Do nesreče je prišlo zaradi ne-
previdnosti delavca Florjana Vidnerja, ki 
je svojo neprevidnost plačal z življenjem. 
Strojnik Milan Količ je dobil hude poškod-
be, vendar pa je imel še toliko moči, da 
je nemudoma ustavil stroje, sicer bi se zgo-
dila še hujša nesreča. 

VeJIk požar v VSnkovcfti 
Beograd, 10. julija, p. Ponoči je nastal 

požar v tvornici bombazevine »Svilara« v 
Vinkovcih, ki je last brodske imovne obči-
ne. Ogenj se je razširil z bliskovito naglico 
Zajed }e vse poslopje m ga vpepelil do 
tal z vsemi napravami in velikimi zaloga-
mi blaga. Ogenj je nastal najbrže zaradi 
strele, škoda znaša nad milijon dinarjev. 

Velika tihotapska afera 
v Beogradu 

Beograd, 10. julija. p._ Organi mestne ob-
čine so že večkrat zasačili beograjsko tvrd-
ko Pšetačka a. d. pri tihotapstvu špirita. 
Tvrdka je bila zaradi tega obsojena na pla-
čilo milijonske globe. Včeraj pa so odkrili 
novo tihotapstvo in našli tajno skladišče 
nezatrošarinjenega špirita. Tvrdka bi mo-
rala samo za to tihotapstvo plačati 1.7 mi-
lijona Din globe. Ko so davi prišli občinski 
organi, da iztirjajo vse kazni, so na svoje 
presenečenje ugotovili, da je lastnik in di-
rektor tvrdke Jovan Farkacs pobegnil na 
Madžarsko. Tja je spravil tudi ves denar 
in že pred tednom dni je odpotovala v Bu-
dimpešto tudi njegova rodbina. Afera je 
zbudila v beograjski javnosti veliko sen-
zacijo. 

Sprava Fan Nolija s kraljem 
Zogujem 

Bukarešta, 10. julija, d. Tukajšnji alban-

ski list »Kuvendi Kombetal« poroča iz Bo-

stona, da se je bivši albanski ministrski 

predsednik in glavni nasprotnik kralja Žo-

ga, škof Fan Noli, ki biva sedaj v Ameriki, 

sporazumel s sedanjim albanskim režimom. 

Stanovske zahteve učitelj-
stva meščanskih hA 

Letošnji kongres nastavnikov meščanskih 
šol, ki ga je vodil predsednik Udruženja 
ravnatelj Rukavina Joso iz Zagreba, se je 
vršil v Splitu dne 4. in 5. julija. Kongresa 
so se udeležili tudi zastopniki Nj . VeL 
kralja, ministra prosvete in bana; mesto 
Split je zastopal mestni načelnik 6am. Tu-
di JUU je poslalo svojega zastopnika. Od-
poslane so bile vdanostne in pozdravne br-
zojavke Nj. VeL kralju in g. ministru pro-
svete. Po običajnih poročilih društvenih 
funkcionarjev je bila sprejeta poleg raznih 
predlogov obširna resolucija, ki jo spodaj 
objavljamo. Drugi dan kongresa so zboro-
valci zborovanje ob pol 17. za eno uro pre-
kinili in odšli na pomol sprejemat Nj. Vel. 
kraljico Marijo, ki je prispela s parnikom 
v Split, odkoder je s kraljeviči nadaljevala 
pot na Bled. Po kongresu so zborovalci na-
pravili izlet vn Hvar in v zgodovinski Tro-
gir. V obeh kongresivh dneh so si seveda 
dobro ogledali tudi Split in vso njegovo 
bližnjo okolico. Resolucija navaja nasled-
nje želje in predloge: 

Ministrstvo prosvete naj čim prej izme-
nja zakon o meščanskih šolah v smislu 
predlogov Združenja nastavnikov meščan-
skih šol. Dosedanji zakon je v mnogem 
nepopoln, posebno v pogledu odredb glede 
prejemkov upraviteljev in nastavnikov. 
I Toni načrt za meščanske šole naj se čim 
prej sestavi m postopoma uvede, že v za-
četku prihodnjega šolskega leta. 

Število nalog naj se zniža in to: za pred-
mete, ki se učijo do 3 ure na teden, na 5; 
za predmete, ki se učijo več ko 3 ure te-
densko. pa na 7 nalog na leto. Izdajo naj 
se vsi pravilniki, ki jih predvideva zakon 
o meščanskih šolah, v kolikor niso že izšli. 

Začetek in zaključek pouka na meščan-
skih šolah naj bo tedaj kakor na srednjih 
šolah (gimnaziji); za zaključni izpit naj 
velja pravilnik o polaganju ni/iega tečaj-
nega izpita na srednjih šolah. Dijakom me-
ščanskih šol naj se dovoli šolanje na uči-
teljišču in vseh drugih srednj;h strokov-
nih šolah pod istimi pogoji, kakor dija-
kom srednje šole z nižjim tečajnim izpi-
tom. Ministrstvo prosvete naj blagovoli 
pozvati vse občine, da izvrše obveznosti » 
pogledu zidanja in vzdrževanja meščanskih 
šo1. 

Zaradi napredka šolskega dela bi Ivlo 
potrebno: da se vsako leto posije nekoliko 
nastavnikov meščanskih šol v inozemstvo 

Mednarodna železniška 
konferenca 

Hamburg, 10. julija. Danes se fc tu-
kaj sestaia mednarodna železniška konfe-
renca, na kateri so zastopana prometna mi-
nistrstva Nemčije, Danske, Francije, Ho-
landske, Italije, Jugoslavije, Avstrije, Polj-
ske, Španije, Švedske, Švice, Češicoslovaške 
in Madžarske. Konferenca se bavi z izpre-
membami predvsem onega dela mednarod-
nih dogovorov o železniškem tovornem 
prometu, ki vsebuje predpise o prevažanju 
nevarnega blaga vseh vrst 

Komunistični izgredi 
na Nizozemskem 

Amsterdam, 10. julija. wk. čeprav ute-
meljujejo umaknitev v Amsterdam posla-
nih vojaških oddelkov s tem. da je komu-
nistični upor več aH manj udušen, so se 
snoči in dava pripetili zopet mnogi inciden-
ti. V predmestju Jordaanu so se ponovno 
zbrale množice komunistov, ki «o začele 
razdirati cestni tlak. V severnih mestnih 
delih so merali vojaški oddelki na več me-
stih odstraniti zgrajene barikade. Posebno 
hudi so bili napadi tudi v Rotterdamu. 
kjer so demonstranti razdrli mnogo cestne-
ga tlaka, poškodovali cestno razsvethavo 
in tudi streljali na policijo. Razen tega so 
obmetavali policijske uradnike s težkim 
kamenjem s streh. Šele, ko je policija od-
dala več salv v okna in strehe, je okoli 2. 
zjutraj zopet zavladal red. Na močnejši 
odpor je zadela policija tudi pri demon-
stracijah v Utrechtu in Z<uidenu 

Ruski protest v Tokiu 
Moskva, 10. julija, d. Rusko poslaništvo 

v Tckiju je protestiralo v japonskem zuna-
njem ministrstvu zaradi nedovoljenega pri-
hoda japonske torpedovke »Nurnakasi« v 
ruske vode. zaradi izkrcanja 65 oficirjev ter 
mornarjev japonske vojaške ladje za trans-
port nafte na Sahalinu brez odobrenja ru-
skih oblasti in ker je japonsko letalo prele-
telo rusko mejo v okraju Handasu-

Velika stavka v ameriški 
tekstilni industriji 

New York, 10. jnlija AA. V Alabanr! je 
pričelo stavkati 30.000 tekstilnih delavcev, 
ki zahtevajo zmanjšanje delovnega čaa.i 

»Mirim kraljica čokolade" 
zaradi nadaljnje strokovne izobrazbe in da 
se osnuje nekaj vzornih poizkusnih šol, v 
katerih bi se proučevali in preizkušali novi 
učni programi in novi učni postopki. Zara-
di čim boljšega uspeha v pouku in vzgoji 
se mora nastavnikom zagotoviti stalnost, 
a izpraznjena mesta pa je treba dopolnje-
vati z razpisom. 

Nadzorovanje šol naj bo instruktivno in 
stalno. Za nadzornike meščanskih šol naj 
se imenujejo le taki nastavniki, ki dobro 
pozna io načela, delo in smoter meščanske 
šole. Ocena nastavnikov bodi javna in naj 
se predloži vsakemu v vednost proti pod-
pisu s pravico pritožbe. Pri ministrstvu 
prosvete, oddelku za srednje šolstvo, naj 
se osnuje odsek za meščanske šole, a pri 
banskih upravah oddelek. Šefi odseka in 
oddelkov naj bodo nastavniki meščanskih 
šol. Ukine naj se odredba v pogledu uki-
njenja ali znižanja osebnih draginiskih do-
kiad omoženim nastavnicam k*kor tudi 
onim, ki žive v skupnem gospodinjstvu s 
starši. Učiteljice in učitelji osnovn;h, do-
deljeni meščanskim šolam, naj obdržijo 
vse pravice v prejemkih učiteljev osnovnih 
šol. Isto tako nai se učitdrici. poročeni z 
nastavnikom meščanske šole, izplačuje sta-
narina. 

Učitelji veščin naj napredujejo do 
vključne VI. položajne skupine. Ako imajo 
kvalifikacijo učiteljev veščin na srednjih 
šolah, nai napredujejo kakor njihovi tova-
rici, ki službujejo na sredniih šolah. Upra-
vitelji naj imajo pravico do brezplačnega 
stanovanja ali nadomestila v gotovini, ki 
naj odgovaria krajevnim razmeram. Ob 
priliki šolskih ekskurzij naj se nastavni-
kom dovoli na železnici popust kakor ga 
imajo dijaki, 75 odst., a nastavnikom zgo-
dovine in zemljepisa naj se dovolita vsaj 
dve brezplačni potovanji na leto za spo-
znavanje domovine. 

Za meščanske šole naj se uvedejo poselv-
ne tiskovine, knjige in izpričevala. Učen-
cem meščanskih šol naj se dovoli prestop 
v višji razred srednje šole. ako napravi 
dopolnilni izpit. Veroučitelji se morajo 
prevajati m napredovati kakor vsi ost« Ti 
nastavniki meščanskih šol. A. F. 

Sava je spet ugrabila 
mlado življenje 

Utonil je 17 letni dijak Karol Stnerkolj 
Ljubljana, 10. julija 

Vroči dnevi izvabljajo številne kopalce 
iz mesta, — kdor le utegne, pohiti k Savi 
ali na Ljubljanico, zlasti pa mladina uživa 
solnce, zrak in vodo izven mesta. Žal je 
Sava danes spet zahtevala za žrtev miado 
življenje. 

Popoldne se je šel s tovariši hladit na 
Posavje 171etni Karle Smerkolj iz Šiške, 
dijak FIL meščanske šole. Kopali so se 
nad Ježrico pri izlivu Gameljščice v Savo. 
Pogumni fantje so skakali s čeri v globino 
in poizkušal se je v skokih tudi Karle. Ali 
po nesreči je menda priletel na trebuh in 
ga je vzela Sava s seboj. Tovariši in ostali 
kopalci pri vsej živahnosti niti opazili ni-
so, da je tovariš izginil v mokrem grobu. 
Sava je nesla utopljenca do mostu in po-
tem še dalje do Štirnovega kopališča, kjer 
so ponesrečenca opazili kopalci in ga hitro 
spravili na kopno. Zdravnik dr. Cunder 
se je celo uro prizadeval, da hi mladeniču 
vrnil življenje. Nesrečni fant je krvavel iz 
ust in iz nosa, znamenje, da se je udaril 
pri padcu ali pa ga je Sava kam butnila. Ko 
so zdravnikova prizadevanja ostala brez-
uspešna. je ljubljanski reševalni avto pri-
hitel po ponesrečenca in ga jadrno pripe-
ljal v Ljubljano. Brilo je definitivno ugotov-
ljeno. da je mladenič mrtev. Po komisij-
skem ogledu so ga prepeljali k žalostni 
materl-vdovi. ki stanuje v Šiški v Franko-
panski ulici 23. Karle je bil brat znanega 
dentista-tehn'ka Leopolda Smerkolia. Ta 
družina je utrpela že nekaj bridkih udar-
cev. V najlepših letih je umrl starejši brat 
gledališki igralec, en brat se je ponesrečil, 
zdaj je sledil v prerani grob še najmlajši. 
Žalujočim izrekamo iskreno sožaljel 

!n povišanje me»d. Položaj T Alabannl spa-
da med najslabše v Ameriki. 

V mnogih krajih so se s^H>padli stavkajo-
či in nestavkujoči delavci. V Brightoou je 
obležalo po hudem spopadu 60 hudo ranje-
nih stavkujočih delavcev. 

Iz Seattla poročajo, da je skupina stav-
kujočih delavcev ustavila tovorni avtceme-
bil, v katerem so se vozili stražniki. Stav-
kujoči delavci so jih .začeli obstreljevati 
iz revolverjev. En policist je p<ri tem našol 
smrt Tako je število smrtnih žrtev zad-
njih dni naraslo na sedem. 

Zakladi v Ljubljanici 
Ljubljana, 10. julija 

Hude gospodarske prilike, ostra borba 
za vsakdanji kruh je ustvarila nov stan. 
namreč pobiralce odpadkov po smetiščih 
in na drugih krajih. In koliko jih prihaja 
dnevno na velika smetišča. Brskajo in po-
tem sortirajo staro železnino, staro kuhinj-
sko posodo, cunje, kosti. Vozovi ljubljan-
skih smeti gredo dnevno na Barje. In tu 
plačujejo nekateri »iskalci« za voz 10 Din. 
da lahko na njivah prebrskajo smeti. Z 
najdenimi zakladi zaslužijo dnevno kakih 
10 Din, če nalete na dobro »žetev«. Hrano 
si poiščejo pri dobrih kmetih, nekateri na 
barjanski šoli. Primerilo se je, da je neki 
Bosanec kuhal vse nabrane odpadke mes-
nih jedi, med njimi napol gnilo pečeno kost 
Zastrupil se je, siromak in umri v bol-
nišnici. 

Nekateri so odšli s smetišč na prostor 
za Sv. Krištofom, kjer odlagajo vozniki v 
Ljubljaničini strugi izkopani materija!. Tu-
di tja so prišli izsledniki zakladov Ljub-
ljanice. Po materijalu brskajo s palicami 
in previdno gledajo, če se iim bo kaj za-
svetilo. Nekateri so nabrali že več lepih 
žlic. tobačnih doz in druge ropotije. Neki 
»nabiralec« pa je imel veliko srečo. Ko je 
pred dnevi tako brskal po blatu in dnjgem 
materijalu za Sv. Krištofom, se mu je ne-
nadno nekaj zalesketalo. Našel ie zlatnik 
Spravil ga je ter pozneje prodal za 140 
Din. Ko so o tem zvedeli še drugi brez-
poselni, so se tudi odpravili za iskanjem 
zakladov iz Ljubljanice. Toda sreča je med 
smetmi še redkejša, kakor pri iskanju zla-
ta v Aljaski. 

Novi grobovi 
Umrla je ugledna ljubljanska dirma go-

spa Serafina S a j o v i c rojena Suyerjeva, 
vdova po odvetniku. Dosegla je lepo sta-
rost 80 let Z njo izgube predrago, vzorno 
mamo trije sinovi — odvetnik dr. Josip, 
upokjeai ministrski sekcijski svetnik dr. 
Rudolf in inž. Evgen, ter hčerka Eniesti-
na, soproga generalnega tajnika ZTOI v p. 
dr. Frana Wradischerja. Pogreb pokojno 
gospe bo jutri ob 17. iz Streliške ulice 26. 

Nadalje je umrla v Ljubljani gospa Ma-
rija Z e m l j i č e v a , vdova po spoštova-
nemu učitelju v Lučah. K večnemu počitku 
bodo gospo s-premili danes ob 16. iz mrtvaš-
nice na Vidovdanski cesti 9. 

V Mostah je umrla gospa Antonija K o-
z i n a, soproga upokojenega železničarja. 
Pogreb bo jutri ob pol 16. 

V Stražišču pri Kranju je nenadno pre-
minil g. L-eon K o v a č i č, skladiščnik Maj-
dičeve elektrarne. Pokojnik je bil vzoren 
narodnjak, vnet Sokol, zvest pristaš nacio-
nalnega pokreta, z dušo in telesom vdan 
zvestobi do domovine. Njegova nepričako-
vana smrt je* vzbudila v širokem krogu 
globoko sočutje. Pogreb bo jutri ob 15.30. 

Bodi pokojnim ohranjen spomin, 
žalujočim naše iskreno sožalje! 

Vremenska napoved 
Novosadska vremenska napoved sa sre-

do. Vedro in toplo vreme bo trajalo dalje. 
Zagrebška vremenska napoved sa dane?: 

Preležno vedro, z lokalnimi porasti oblač-
nosti, toplejše vreme 

Dunajska vremenska napoved UL sredo: 
Lepo in vroče poletno vreme bo trajalo 
daije. 



Rajši danes ko jufri 
šurpet xowii kamen, SAPGOVKALODONT 

rvašl k r a j i i n l j u d j e 
Ivan Cankar postavljen 

v kot 
Kako so klerikalni Slovenci v Ameriki degradiran 
našega največjega pisatelja — Zahvalno pismo za 

Kip ki ne bo postavljen tja, kamor spada 

Jmroslovenski kulturni vrt v Clevelandu, kjer bi moral biti postavljen kip Ivana 
c K ? j T ? r U e m vrte se je vrial 4. decembra 1933. ob navzoč,n^ti poslanika 
d r Sonida Pitamica (z lopato v roki) in tisočerih rojakov iz raznih krajev USA 

Ljubljana, 10. julija 

Naše včerajSnje poročilo o aferi s spo-
menikom Ivana Cankarja v clevelandskem 
narodnem parku naj izpopolnimo še z ne-
katerimi značilnimi podrobnostmi, ki stav-
Jfcajo brezobzirno zadržanje slovenskih ka-
toliških krogov pasproti domovini in svoji 
metropoli v dovolj jasno luč. Ko se je ta-
mošnji pripravljalni odbor odločil za Iva-
na Cankarja, je bila takoj sprožena misel, 
da naši Amerikanci zaprosijo mesto Ljub-
jano, naj jim pokloni spomenik. Ta pred-
log ni bil storjen samo iz gmotne stiske, 
ki zavoljo gospodarske krize duši naše iz-
seljence in spričo katere pomeni vsakršna 
zbirka v kakršnikoli namen težko obre-
menitev zanje, temveč še bolj iz nekega 
drugega razloga. Mestna vlada v Clevelan-
du. kakor v Ameriki imenujejo naprave 
velikih mest, je svoj čas v priznanje cleve-
landski slovenski koloniji imenovala »eno 
mestnih ulic ».Ljubljana Avenue«. Tako je 
bila po običaju dostojnega občevanja med 
narodi in ljudmi zdaj metropola Slovencev 
ca vrsti, da vrne Clevelandu poklon. In 
odbor je soglasno sklenil, zaprositi Ljub-
ljano, naj daruje Cankarjev spomenik za 
clevelandski park. Naša mestna občinska 
oprava se ni ustrašila stroškov, čeprav v 
teh časih krize nima toliko denarja, da bi 
ga mogla trositi za vsak dober domislek, 
}n je od akad. kiparja Petra Lobode kupi-
la kip, ga dala preliti v bron in poslala v 
Ameriko. Koliko navdušenja za skupno 
narodno stvar je bilo takrat še med cleve-
landskimi Slovenci, dovolj zgovorno priča 
zahvalno pismo, ki ga je tamošnji »Ame-
rican-Yougoslav Club« v sporazumu s pri-
pravljalnim odborom poslal ljubljanskemu 
občinskemu odboru in ki se glasi: 

»Čast nam je vljudno javiti, da smo pred 
par dnevd prejeli soho Ivana Cankarja, ka-
tera bo postavljena v prominentnem parku, 
centrumu mesta Clevelanda. Tisočim, ki 
dnevno posečajo to zemljo, bo prilika dana 
oči obračati na soho našega priljubljenega 
Hterata. Tudi pozni rodovi bodo lahko iz-
pričali, da nas je domovina iskreno ljubila 
ter z nami čuvstvovala. 

Sporočiti imamo domovini, da nam je 
mestna občina Clevelanda brezplačno na-
klonila poldrug aker zemlje, katero preure-
jamo v Jugoslovanski narodni vrt Ta zem-
lja nam bo greda utehe, misli in spominov 
»a ljubo domovino, ko bomo gledali soho 
»Hlapca Jerneja« ter ob njej s ponosom 
Zr\i na njegova velika dela. Prevzem te 
zemlje se je izvršil dne 4. decembra lan-
skega leta, ko je naselbina praznovala 
141etnico jugoslovanskega uedinjenja. Ofi-
cijelnosti so se izvršile pod pokrovitelj-
stvom kraljevega poslanika dr. L. Pitami-
ca-

V globoki hvaležnosti nas dolžnost veze, 
da se v imenu jugoslovanskega naroda, ži-
večega v Clevelandu in okolici iskreno za-
hvalimo mestu Ljubljani za velikodušen 
dar, ki nam je bil poklon j en v iskreni brat-
ski ljubezni. Stotisočera hvala metropol-

skema srca naše ljube domovine. Naša sr-
ca so in bodo vsekdar Vaša in Vaša bor-
ba je naša miseL Zdravstvujte nam tisoč-
kratni bratje v močni in nerazdružUivi Ju-
goslaviji! 

Z odličnim spoštovanjem za Amerikan-
sko-jugoslovanski klub: Michael Lah, s. r., 
predsednik, Joško Benko, 8. r., tajnik.« 

Pred poldrugim letom so v Clevelandu 
otvorili Jugoslovanski narodni park in 
otvoritvene svečanosti so se razvile v prvo 
veliko manifestacijo narodne skupnosti 
vseh clevelandskih, in lahko rečemo, vseh 
ameriških Jugoslovenov brez razlike stran-
karske pripadnosti. Jasno je, da se naš ži-
velj lahko samo v takšni strnjeni skupno-
sti prebije dc kakšne veljave v Ameriki, 
zlasti danes, ko je borba za obstanek za-
ostrena do skrajnosti. Zdaj so ameriški 
slovenski klerikalci iz gole, pretirane ver-
ske in politične nestrpnosti izigrali to skup-
nost in s tem izigrali interese našega na-
roda in kulture. Vsa čast gospodu Frideri-
ku Baragi, ki je med poganske rdečekožce 
nosil luč rimsko-katoliške vere in jih na 
ta način pridobival za ameriško civilizacijo 
in gospodarski red. Hvaležna sta mu lahko 
cerkev in Amerika. Za nas Slovence pa je 
Friderik Baraga samo najzanimivejši in 
največji primer tistih naših duhovnikov, ki 
niso utegnili svojega življenjskega dela po-
svetiti svojemu narodu in domovini, ker 
jih je klic duše gnal drugam. Zanimivo je 
njegovo življenjsko delo, toda to delo ni 
bilo za nas. In da so ameriški slovenski 
katoliški krogi tam, kjer naj bi bilo pred-
stavljeno nacionalno delo in nacionalna 
volja našega naroda, s Friderikom Barago 
izpodrinili Ivana Cankarja, njega ki je s 
slednjo kapljo krvi in slednjo trohico du-
ha živel samo svoji zemlji in blagru nje-
nega ljudstva, njega, ki je bil naš največji 
narodni mučenik, tvorec in kliicar, je vse-
kakor narodni škandal. 

Slovenski spomenik v Clevelandu, kakor 
čujemo, doslej še ni postavljen. Čas je še 
torej, da se popravi ta temna, nesmiselna 
zabloda. 

Dr. Mirko Korolija t 
Sibenik, 10. julija 

Davi ob 1 je v tukajšnji bolnici umrl 
znani pesnik, novinar in nacionalni dela-
vec dr. Mirko Korolija. 

• 
5e pred nekaj dnevi smo čitali njegove 

zanimive prispevke po novinah, poveliče-
vanje morja in jadranskih krajev. Čisto 
nepričakovano mu je smrt iztrgala pero. 
Pokojnik se je rodil 9. septembra 1886 v 
Kistanju v Dalmaciji, gimnazijo je študiral 
v Zadru, pravo pa na Dunaju, v Zagrebu 
in v Pragi, kjer je bil tudi promoviran. Ze 
zgodaj se je oglasil s pesmimi, sodeloval 
je v Zmajevem »Nevenu« in zagrebškem 
omladinskem »Pobratimstvu«, potem pa v 
vseh pomembnejših srbsko-hrvatskih knji-
ževnih listih, zadnja leta pa je napisal 

mnogo člankov o lepotah in tegobah Ja-
drana. Izdal je dve knjigi stihov: Pesme 
(1914) in Nove pesme (1924) ter dve gle-
dališki deli v stihih: »Zidanje Skadra«, s 
katerim jv 1920 dobil Demetrovo nagrado 
in se je delo igralo za jubilejno predstavo 
zagrebškega Narodnega gledališča, ter eno-
dejanko »Jugano, vilo najmlajšo«, s kate-
ro je bilo 1921 otvorjeno Narodno gledali-
šče v Splitu. V književni in nacionalni po-
vestnici bo dr. Mirku Koroliji ohranjen ča-
sten spomin. 

Polet okrog sveta za 20 Din 
Beograd, 10. julija 

Tudi naši letalci si žele uspehov v zra-
ku, da se izkažejo pred svetom in da dvig-
nejo zanimanje za letalstvo v državi. Do-
ma smo že dosegli lepe uspehe, vendar pa 
ima jugoslovensko letalstvo v svoji bilanci 
samo en veliki polet preko mej države, 
Bajdakov raid leta 1927 v Indijo in nazaj. 
Zdaj hočejo naši letalci organizirati polet 
okrog sveta. Volje in sposobnosti za to ne 
manjka, gre le za denar, da se polet omo-
goči. 

Kapetan pilot-lovec Arsenije Boljevic se 
je obrnil preko organa Aerokluba »Naša 
krila« na jugoslovensko javnost in obraz-
ložil svoj načrt. Za polet okrog sveta je 
potrebnih 2 milijona dinarjev, s čemer bi 
se nabavilo letalo, ki bi bilo izdelano do-
ma. Ostanek bi se porabil za organizacijo 
poleta. Denar bi bilo mogoče zbrati le s 
pomočjo široko zasnovane loterije in sicer 
bi se prodajale srečke po 20 Din. Glavni 
dobitek bi bil samo eden in sicer polet 
okrog sveta v družbi g. Boljeviča, manjši 
dobitki pa bi bili poleti po državi. Zamisel 
bi se dala kakor vse kaže res izvesti, ker bi 
po srečkah posegali brezdvomno tisoči na-
ših državljanov, ki se navdušujejo za le-
talstvo, obenem bi pa prispevala večje vso-
te tudi industrijska podjetja, ki se bavrfo 
z gradnjo letal. 

Prometni minister 
gen. Svetislav Milosavljevič 

je iz zdravstvenih razlogov odstopil. Za 
njegovega naslednika je imenovan inž. Og-
njen K u z m a n o v i č , bivši pomočnik pro-

metnega ministra. 

Akademska delavska četa 
ti sokolski dom gradi 

Virovitica, 8. julija 
V virovitiŠki srez je prispelo 50 akade-

mikov, organiziranih pod vodstvom univ. 
prof. dr. Laze Popoviča iz Zagreba Aka-
demiki so z raznih zagrebških fakultet, pri-
družili pa smo se jim tudi nekateri tova-
riši iz Beograda in Ljubljane, ki hočemo 
s koristnim delom za javni blagor preživeti 
počitnice. V ekspediciji je tudi več zdrav-
nikov. Naš namen je: izboljšati zdravstve-
ne in higienske razmere na Podravju, saj 
je znano, da so ti kraji zaradi slabih kli-
matskih razmer izpostavljeni različnim bo-
leznim. Dr. Laza Popovič je s tovariši in s 
pomočjo zagrebškega bana izvršil celoten 
načrt za asanacijo vseh obmejnih krajev 
na spodnjem Podravju. Akademiki smo si 
postavili taborišče na Terezinem polju. 

Medtem, ko zdravniki propagirajo higije-
no med narodom, je začela akademska de-
lavska četa graditi sokolske domove. Prvi 
je prišel na vrsto sokolski dom v naselbini 
Dijelki. Gradba se je pričela 2. julija. Dru-
gi dom pa bo postavljen v vasi Gradini. 
Prve dni je neprestano deževje oviralo de-
lo, zdaj pa je nastopila vročina in zagoreli 
akademski delavci kaj radi hitijo pod prhe. 
Delo je pametno razdeljeno, prva partija 
dela dopoldne, druga popoldne. Vsi smo 
zdravi in vneti za delo, imamo pa tudi 
izvrsten apetit. A poljska kuhinja tudi za-
dovoljivo ustreza. In ljudje so prijazni. 

Po zgradbi sokolskih domov v Dijelki in 
Gradini odide akademska četa v Sremske 
Karlovce, kjer bo gradila cesto Brankov 
Vis - Stražilovo. Delo je predvideno od 
1. avgusta do konca septembra. Dr. Laza 
Popovič v razgovorih rad poudarja, da ima 
popolno zaupanje v svoje akademike in se 
nadeja, da bo njegov pokret, ki je zaenkrat 
šele samo pričetek, rodil zelo lepe rezul-
tate. Že prihodnje leto bo treba pokret 
zelo razširiti. Ne le, da se mora povečati 
število akademikov v delavskih četah, mar-
več se morajo tudi žrtvovati zdravniki v 
večjem številu, in to internisti kakor spe-
cialisti za otroške in očesne bolezni. Akci-
ja zaslužnega nacionalnega delavca naj bo 
svetel zgled sličnim pokretom, ki jih bo 
treba čimprej smotreno organizirati po 
vsej Jugoslaviji. 

Pri odebelelosti vzbuja redna zdravil-
na uporaba naravne »Franz Josefove« 
grenčice jako delovanje črevesa in dela 
telo vitko. Mnogi profesorji zapisujejo 
»Franz Josefovo« vodo tudi pri zama-
ščenju srca kot zelo dragoceno sredstvo 
in sicer z jutra j , opoldne in zvečer tretji-
no čaše. »Franz Josefova« voda se dobi-
va v vseh lekarnah, drogeri jah in špe-
cerijskih trgovinah-

Zadnja pot 
nesrečnega maturanta 

Cerknica, 10. julija 
V nedeljo popoldne je Grahovo doživelo 

pogreb, kakršnega tamošnji domačini ne 
pomnijo. Pokopali so mlado žrtev Save, 
abiturienta trgovske akademije Toneta 
Krajca, ki je utonil 27. junija v Mednem, 
dva dni po srečno prestani maturi. Truplo 
so našli šele po devetdnevnem trudapol-
nem iskanju d. t m. blizu Smartnega. V so-
boto 7. t m. so ga prepeljali z avtom MiPZ 
v Grahovo, kjer so krsto položili na oder. 

Pogreb nesrečne žrtve se je vršil ob ve-
likanski udeležbi notranjskega ljudstva iz 
Cerknice, Blok, Sodražice, Loške doline in 
od drugod. Zbrana je bila tudi vsa ondot-
na inteligenca s številnimi zastopniki iz 
Ljubljane, tako profesorji državne trgov-
ske akademije, vsi tovariši in tovarišice 
pokojnega m zastopstvo Sokola Pogrebne 
obrede je izvršil cerkniški dekan ob asi-
stenci dveh duhovnikov. Iz hiše žalosti do 
cerkve m od tam na pokopališče so krsto 
nesli menjaje pokojnikovi sošolci m Sokoli. 
Pred krsto je stopala šolska deca, dekleta 
in fantje z venci, katerih je bilo preko šti-
rideset Za kreto so šli starši m številni 

nrie p« 
n Skovi tovariši in tovarišice in ostali po-
grebci, katerih dolge, otožne vrste ao pri-
čale, kako priljubljen je bil poko j n i . — 
Pred hišo, v cerkvi in na pokopališču j« 
pel moški pevski zbor Zveze kmetsfcih fan-
tov in deklet 
'Zlasti ganljivo je bilo slovo na pokopa-

lišču, ko so se od Toneta poslovili s kras-
nimi spominskimi govori njegov tovariš 
abiturient g. Jože Verovšek, starosta cerk-
niškega Sokola in učiteljica Globokarjeva. 
Množica se od rodbinske grobnice Krajče-
vih še dolgo po končanih obredih ni mo-
gla ločiti. Tako globoko se je dojmila smrt 
Toneta, ki je moral po nepreračanljivi 
usodnosti prestopiti prag večnosti v tre-
nutku, ko bi se mu moralo nasmehniti živ-
ljenje. Ohranimo vrlemu mladeniču trajen 
spomin! 

Delovanje glasbene 
čitalnice 

Ljubljana. 10. juli ja 

Snoči se je vršil v Glasbeni Matici do-
bro obiskani redni letni občni zbor Glas-
bene čitalnice. Pokazalo se je, da vlada pri 
nas vzlic krizam še vedno mnogo idealne-
ga zanimanja za glasbeno literaturo. Po 
poročilih predsednika, tajnika in blagaj-
nika, ki so bila vsa sprejeta z odobrava-
njem, so sledile volitve. Novi c dbor Glas-
bene čitalnice bo imel seje pod predsed-
stvom svojega ustanovitelja in dosedanje-
ga predsednika, banskega svetnika dr L 
Karlina. Podpredsednik je znova prof. L. 
M. Škerjanc, tajnik inž. arh. Joža Platner, 
blagajnik prof. Ivančič, gospodar inž. Hoff-
mann in knjižničar Slavko Koželj. 

Ogled društvenega inventarja je poka-
zal, da razpolaga čitalnica z ogromnim šte» 
vilom kompletnih letnikov važnih glasbe-
nih časopisov, med njimi nekatere preko 
150 let stare, ter z bogato knjižnico glas-
benih knjig. Članarina je določena na me-
sečnih 1 Din, za kar si morejo člani knjige 
ali časopise izposojati tudi na dom. proti 
primerni kavciji za dragocenejše izvode. 
Za glasbene znanstvenike, pa tudi za vsa-
kega glasbenega interesenta je čitalnica 
eminentne važnosti, saj je pri nas gotovo 
le malo privatnih glasbenih bibliotek, k i 
bi mogle nuditi toliko. Občni zbor je po-
kazal absolutno složnost članov in zaupa-
nje v odbor, ki se trudi za nadaljnji pro-
speh institucije. 

Ljubljančani tudi poleti pijo 
več vina kakor piva 

Ljubljana, 10. jufija 
Ko pritiskajo vroči dnevi, postajajo 

Ljubljančani seveda hudo žejni. Ta mesec 
bo pač ugodnejši za konzum piva, ki dru-
gače gre v primeru z leti pred vojno prav 
malo v promet. Konzum piva je skrartca pa-
del za 70 odst predvojnega konzuma. V 
6 mesecih je letos Ljubljana popila vsega 
220.268 1 piva. Zanimivo je, da je bilo ja-
nuarja konzumirano 33.862 1 piva, februar-
ja pa samo 17.881 1 in se je šele nato za-
čel konzum piva po malem dvigati, tako 
da je Ljubljana junija popila 79.150 1; juraij 
je bil izredno hladen in deževen. Računa-
joč za 1 piva 9 Din, dobimo, da je Ljub-
ljana izdala v I. poletju zanj 1,982.416 Din. 

Ljubljančani nasprotno popijejo prav 
znatno večje količine vina. V L polletju 
je poteklo 1,751.614 1. Povprečna cena vi-
na znaša 12 Din za liter in tako je torej 
Ljubljana izdala za zlato kapljico v pol 
letu že 21.019377 Din. Naiveč se ie vin« 
popilo meseca marca, namreč 364.537 L, do-
čim junija 235.442 L > 

Na pogorišču brezposelnega radarja 

Nedavno smo poročali o nesreči brezpo-
selnega rudarja Karla Sitarja, ki mu je po-
žar uničil skromni domek pri Sv. Katarini 
nad Trbovljam L Ogenj mu je uničil hiši-
co in vso borno opravo z obleko vred. So-
sedje bi mu radi pomagali, a so sami veči-

noma reveži. Člani ondotne Prostovoljne 
gasilne čete ao sklenili, da mu pomagajo 
z delom, da si vsaj pred zimo postavi 
skromno streho. Osnoval se je tudi odbor 
pod predsedstvom načelnika omenjene če-
te L Matka, da zbere nekaj sredstev. 

KULTURNI PREGLED 
Jan Nerada: 0 materinskem jeziku 
Včeraj smo priobčili spominski 

Članek ob lOOletaiei rojstva češkega 
pisatelja Jana Nerude. Kot primer 
njegovega časniškega feljtona objav-
liamo danes odlomke iz podlistka, 
ki je izšel 1. 1880. v praških iNarod-
ni h Listih c, kjer je Neruda sodeloval 
kot urednik kulturne rubrike. 

. . .Krasna, čista, sveta je materinska be-
seda! Ogreva nas kakor eolnee, in kakor 
pomlad in poletje je rodovitna in nasitna. 
Prav za prav bi jo lahko imenovali »dru-
ga mati«. Ko nas zapusti prva mati ali jo 
zapastimo mi in krenemo po svetu, tedaj 
gre z nami ta >druga mati« in nas spremlja 
vse do groba. Greje nam srce, usmerja 
čuvstva, vodi naš razum. Stalno nas opo-
zaria na vse, kar je prostaškega in nedo-
stojnega in nam kaže to, kar imamo mile-
ga. finega in plemenitega. 

Tega njenega početja se niti prav ne za-
vedamo, dokler sedimo za domačo mizo m 
se gostimo samo e svojimi. Toda pojdi.v 
tujino, in v hipu ti bo jasno. Ko ne shsii 
več okrog sebe domačih glasov, ti na mah 
postane vse tako gluho in prazno; zdi ee 
ti. da je svet nekam votel in cuvsbvo v 
srou je skoraj da zamrlo; na potrto misel 
lega čudna žalost, kakor da tožiš po nečem 

živem. Tedajci pa zazveni domača beseda, 
srečaš se z domačim človekom. Po vsem 
telesa te prešine, oko ee zaiskri, ustne 
vztrepečejo. Na mah je vse naokrog dru-
gačno in zanimivejše; razumi j ivejša misel 
si je našla odmev, čuvstvo je dobilo tova-
riša. 

Kdor ne ljubi svoie materinščine, je slab 
človek. Morda do6ihmal ni storil na zunaj 
nič slaibeg^toda zmožen je, da ti stori kaj 
takega. ČeTie ženska, jfe nedvomno brez 
notranje nravnosti; ob spremenjenih raz-
merah bi utegnila pasti celo na nižino poce-
stnice. Nemara je že taka. Ako gre za mo-
škega-, utegne ob manj mgodnih pogojih se-
deti v kriminalu. Nemara je že bil tam. 
Drugače sploh ni mogoče. Tak človek je 
izgubil spomin na nedolžnost svoje mlado-
sti. Pozabil je poljube, besede in poglede 
svoje matere. Izgubil je sram pred tistimi, 
ki so mu najbližji: pred svojo rodbino, pred 
člani svojega rodu. Nič več ne ljubi, nima 
nobenih idealov — nima nikake moralne 
zaščite. 

In kakor je s srcem, tako je tudi z gla-
vo. Brez materinščine ni mišljenja, ni du-
ševnega razvoja. Samo v tistem jeziki, ki 
je v njem človek pričel misliti, 6e more 
njegov duh uspešno razvijati dalje in dalje. 

Tuj jezik je duhu zavora in neprehodni jez. 
Človek lahko postane v njem okreten ško-
rec, preneha pa biti človek. V tujem jezi-
ku ne misliš samostojno, tvojie miselno de-
lo ni prežeto z redilnim sokom; tuje flo-
skule, pripravljene fraze ti osedlajo takoj 
v začetka sleherno misel; vse je zopet tako 
gluho, votlo in prašno. »Izpopolnjen fono-
graf«, ki ve, kdaj in kje mora govoriti 1o, 
kar eo vanj vtisnili. »Učenje tujega jezika 
utegne biti praktična, če treba, tudi znan-
stvena potreba nikdar pa ne naravna po-
treba,« je oindan dobro dejal L. Fulda. 0 
enem samem človeku trde, da je obvladal 
dva j,ezika v govoru m pisavi povsem ena-
ko: o Aleksandru Humboldtj. A tudi tu 
imaš veliki »baje« — nihče mu ni namreč 
videl v dušo in srce, nihče ni občutil, ali 
mu je res bilo enako prosto in lahko, ko je 
govoril po francosko ali po nemško. Dober 
dokaz imamo pri tistih čeških učenjakih, 
ki bogve čemu pišejo svoje spise nemško. 
Njih jezik je slovniško in sintaktično vča-
6i še dokaj pravilen, vendar pa je vse sku-
paj leseno in nič dragega nego leseno. Naj 
bi si tisti gospod še tolikanj sainovšečno 
pogladil brado, nič ne pomaga: leseno je! 

Ko bi le vsakdo preiskal svoja občutja 
in priznal, kar opazi! poznam iz lastne iz-
kušnje takale čudna občutja. Kot češkega 
otroka eo me bili dali iz ljudske šole v 
nemško šolo. Sedel sem ondi leto dni, dve 
leti; besede učiteljev so mi brnele v uše-
sih kakor brezpomembno šumljanje valov, 
navadil sem se nepozornosti, postal sem 

raztresen in naposled elato dijak. Kaj-
pak, počasi ee«n sicer premagal jezikov-
ne težkoče. vendar sem tudi zda} sa-
mo blebetav škorec — sicer pa, več 
niso zahtevali od nas! Zrasel sem, pridno 
čital in ko ee nisem več mogel ubraniti, 
sem pričel delovati literarno. Posnemal eem 
tuje vzore in se veselil, da sem »povprečno 
dobra opica«. Toda čim bolj sem premišlje-
no pronical v lastni jezik, bolj eo tuji vzo-
ri izgubljali absolutno veljavo; stoprafv se-
daj sem spoznal in občutil, kakšna radost 
je v tem: ustvarjati! 

Opazujte kateregakoli »izobraženca«, ko 
govori v tujem jeziku, n. pr. pri nas po 
nemško! Znani reki, naučeni pokloni, pre-
izkušeni dovtiipi — -nee to ste že zdavnaj 
slišali pri drugih liludeh. Njegov duh ee 
giblje v ponošeni obleki, ki mu ni bila se-
šita »na telo« in mu potem takem »ne sto-
ji dobro« In opazujte z druge strani »naj-
Dreprostejšega« človeka, ko govori v svoji 
materinščini! Takoj Sjtite, da mislL In 
njegove misli ee gibljejo v prilegajoči se 
obleki, tako rekoč v grškem oblačilu. 

Vsak. človek bi torej sklepal, da je ena 
prvih dolžnosti države skrb za to, da ee 
slehern državljan kar le mogoče najpopol-
nejše izobrazi v svoji materinščini. Pri 
kemle sklepu pa bi se ta človek motil. Tu-
di drugod po svetu tožijo, da se materin-
ski iezik ne poučuje zadostno, pri nas pa 
je mera takih pritožb že zvrhana. Rodbina, 
narod si hočeta vzgojiti ljudi, država pa 
hoče imeti zgolj stroje. Pri nas pri vsem 

tam še t i je Stroje, nemške »fonografec. 
Zato ee moratao sami izdatno pofcrudrti 

ca svojo materinščino... . 
Iščimo jo v sebi! V naši materinščini je 

naša izobrazba. Danes se omika ne meri 
po količini znanca, marveč po tem, kako 
ntnemo z večjo ali manjšo jasnostjo misliti 
in izražati misli. Tu pa kajpak ne zadošča 
zgolj tisto znanje materinščine, ki si ga 
pridotoiš v domači hiši ali v šoli: materin-
ščine ee učiš vse življenje. S čitanjem, po-
slušanjem, kakorkoli. 2JV jezik je kakor 
živ gozd: podnebje, kraj itd. mu sicer da-
jejo njegovo večno, določeno obličje, ven-
dar eo vzlic temu v njem tudi večne spre-
membe. Človek se nikdar dovolj ne nauči 
materinega jezika. Z njim je enako, kakor 
e slednjo človeško popolnostjo; skrb ti bo-
di, da ee papotno^i kar le mogoče pribli-
žaš . . . 

Jezik se spreminja, raste, množi, oboga-
čaje. Njegovo rast in menjavo skušajmo 
skrbno varovati in braniti; prispevajmo po 
vseh evoiih močeh k njegovemu rasannožf-
vanju. Čehi imamo veliko prednost: pri 

nas sta ljudsiki in pismeni jezik eno in ista 
Literatura lahko črpa naravnost iz ljudske-
ga duha, iz literature pa prehaja miselno 
in likovno bogastvo naravnost v ljudstva 
Zal da se danes ne dogaja ne to ne ono 
vsaj malo zadovoljivo! Naše slovstvo sedaj 
rajši hodi po poteh, ki eo ljudstva tuja, ne 
mara dovoli za duha svojlega naroda, kaz! 
domač studenec s tujimi zavrženimi smet-
mi ; rnato je njegovih mdežen, k i bi ljud-



D a n e s n e p o z a b n a 

SYLVIA SIDNEY 
v prekrasnem velefilmu 

ELITNI K INO MATICA 

Predstave 
danes ob 4., 7.% in 

NADANE B0TTERFL9 
To je najboljše delo te znane ameriške igralke. 

S svojim ustvarjanjem je očarala ves svet. 

9oma£e vesti 
Več zavesti In ponosa! 

S l o v a n s k i gost na Bledu nam pošilja to-
le z n a č i l n o opozorilo; 

Nas, ki prihajamo na Bled z zavestjo, 
da sm0 tu v slovanskem letovišču, močno 
preseneča in včasih kar žali, da v nekate-
rih javnih lokalih in celo prodajalci na ce-
sti nimajo za nas drugega jezika nego 
nemščino, četudi jo mnogi samo lomijo. Na-
povedovalci na večernih prireditvah pr^v 
tako ne poznajo ali nočejo poznati nobene-
ga tujega jezika razen nemščine: ne fran-
coščine, ki je v slovanskih deželah najbolj 
vpeljana, ne češčine, ki je jezik znatnega 
dela sedanjih in bodočih gostov na Bledu. 
Nimamo nič zoper nemščino, hoteli pa bi, 
da bi bolj upoštevali tudi češčino, kakor 
jo že uvažujejo v mnoqih jadranskih le-
toviščih. Mislimo, da nemških gostov ne bo 
prav nič žalilo, če slišijo poleg svojega 
jezika še češčino ali francoščino, saj mo-
rajo vedeti, da so v jugoslovanskem leto-
višču. Slovanskih gostov pa res ni mogoče 
siliti, da se na slovanskih tleh poslužujejo 
nemščine. Malo več zavesti ln ponosa lah-
ko pokažejo tudi domačini, ne da bi se jim 
bilo treba bati da s tem odvrnejo nemške 
goste! 

Danes vesela opereta 

loo odstotkov sreče 
Vesele in skoro nemogoče stvari na 
potovanju. Szjoke Szakall in Jenny 
Jugo prisilita vsakega, da se nasmeje 

ZVOČNI KINO DVOR 
Predstave danes ob 4., 7. in 9. uri. 

Cene 4.50 in 6.50 Din. 

• Glavni prosvetni svet ministrstva pro-
svete je pričel zasedati včeraj 10. t. m. 
Seje se bodo vršile predvidoma do 17- ju-
lija. V razpravi bodo poleg drugega učni 
načrti za višjo narodno šolo. Iz Ljublja-
ne je odpotoval v Beograd dlan glavnega 
prosvetnega sveta g. Ivan Dimnik. 

+ Izpit za rezervne inženjerske podpo-
ročnike so položili z odličnim uspehom 
Pivko Svetolik, Milan Jošnik, Karlo Na-
pravnik, Franjo Petrovič, Anton Jaklič, Jo-
sip Gcricaj, Boris Exel, Mirko Vodeb, Jo-
sip Gostiša, Vincenc Preželj, Leon Budin. 
Dušan Pipuš, žarko šuput in Štefan Bence; 
s prav dobrim uspehom Alojz Javomis, 
Alojz Ostanek, Friderik Krajner, Jože Le-
•derer, Alojz Kerin, Emil Vilfan, Franc No-
vak, Stanislav Kremžar, Roman Battelino, 
Jože Mešiček, Josip Frank, Nikolaj Sršen 
in Vladimir Koprič; z dobrim uspehom pa 
Oto Steiner, Mihovil Papeš, Slavko Scha-
fer in Rudolf Kokič. — Ža vršilca dolžnosti 
knjigovodje delavnice Avtokomande vojne-
ga ministrstva je imenovan art. ,podporoč-
nik Vinko Ru jn i l , za vršilca dolžnost: 
nadzornika III. oddelka vojno tehničnega 
aavoda nižji vojaški uradnik I. stopnje 
Adolf šumek. 

+ Ana VVambrechtsamerjeva in hvalež-
nost njenih rojakov. V prijaznem trgu Pla-
nina pri Sevniei nameravajo ondotni tr-
žani postaviti spomenik pisateljici Ani 
V\*ambrechtsamerjevi, rojeni in pred letom 
rini pokopani na Planini. Nemka po rodu, 
je z zgledno ljubeznijo popularizirala med 
nemškim svetom lepoto svoje slovenske 
domovine; v tem stremljenju se je zelo do-
bro priučila slovenščine. V slovenščini je 
potem tudi spisala na 460 straneh kroniko 
svoje ožje domovine Planine. Njen roman 
» Heute Grafen von Cilli und nimmermehr« 
spada brez dvoma med najboljša pripove-
dovalna dela. ki se bavijo z mogočnimi Ce-
ljani. Ana Wa m b rech ts a me rje va je ljubila 
svoj rojstni kraj z vso čuvstvenostjo svoje 
bogate duše, prav tako pa sb jo iskreno 
vzljubili Planinci, ki ji hočejo sedaj po-
staviti spomenik kot viden znak hvaležno-
sti za vse, kar je s svojo izredno darovi-
tostjo storila dobrega Planini. Prispevke z 
označbo »Za spomenik Ani Wamlbrecht-
samerjevi« je pošiljati na naslov: Hranil-
nica in posojilnica v Kozjem. 

* Splošni gasilski praznik bo v nedeljo 
15. t. m. in ga bodo po zakonu o organiza-
ciji gasilstva proslavile vse gasilske čete 

Pr i l judeh, ki so potrti , preutrujeni, za 
delo nezmožni, povzroči naravna »Franz 
Josefova« grenčica prosto kroženje krvi 
in poveča duševno in delovno sposob-
nost. 

v Jugoslaviji. Ob tej priliki bo Radio Beo-
grad ob 17.30 prenašal predavanje o pro-
stovoljnem gasilstvu. Predaval bo general 
ni tajnis gasilske zveze Petar Lekič. Naj-
brž bosta predavanje prenašali tudi postaji 
v Zagrebu in Ljubljani. 

• Jugoslovenski dan v Ameriki. Kakor 
poroča »Ameriška domovina« se bo v jugo-
slovenski naselbini v Calumetu, v državi 
Miehigan, v dneh 1. do 5. avgusta obhajal 
jugoslovenski dan. Idejo je sprožil Jugo-
slovenski prosvetni klub. Lani se je prvič 
priredil tak dan ter se je na prireditvi v 
Calumetu zbralo nad 4000 Jugoslovenov, ki 
so sklenili, da se tak dan priredi letos še 
v večjem obsegu. Povabljeni so rojaki iz 
vse Amerike. 

• Centralna uprava Udruženja trgovcev, 
potnikov, trgovskih potnikov in zastopni-
kov v kraljevini Jugoslaviji, Zagreb, Udru-
ženje trgovcev-potnikov v Zagrebu, Udru-
ženje trgovskih potnikov v Beogradu in 
Društvo trgovskih potnikov in zastopnikov 
v Ljubljani so osnovali po predhodnem 
sporazumu in zaključku njihovih glavnih 
sku-pščin na skupni seji dne 8. julija t. 1. 
svojo »Cetralno upravo« s sedežem v Za-
grebu. Za predsednika je bil izvoljen g. An-
ton Klein, predsednik Udruženja trgovcev-
(potnikov v Zagrebu, za podpredsednika 
g. Dragomir ž. Milovanovič, predsednik 
Udruženja trgovskih potnikov v Beogradu, 
ter g. Janez Krek, predsednik Društva 
trgovskih potnikov in zastopnikov v Ljub-
ljani. Službeni list postane mesečnik »Tr-
govački Putnik«, glasilo Udruženja trgov-
cev-potnikov v Zagrebu. 

• Nova izletniška zveza. Zetska plovitba 
je uvedla novo potniško progo med Lopu-
dom, Dubrovnikom, Kotorom in Budvo Pa-
robrod »Hercegnovi« odpluje vsak četrtek 
iz Lopuda ob petih zjutraj ter se vrača 
zvečer. Potovanje s par ob rodom o l 
Lopuda do Kotora in nato z avtobusom 
od Kotora preko Cetinja do Budve stane 
180 Din z zajtrkom, obedom in večerjo 
vred. Ta nova zveza bo brez dvoma imela 
lep uspeh ter 'bo gotovo koristila našemu 
tujskemu prometu. 

• Vse trgovske sotrudnike, ki so se izu-
čili in službovali v Metliki, vabim na pri-
jateljski sestanek koncem avgusta v Metli-
ki in sprejemam prijave s točnimi naslovi: 
Kob6 Gustav, Beograd, Garašaninova ul. 7. 

• Za CM Ivana Vrhovnlka sklad so na-
dalje vplačale podružnice: Velike Lašče 
120 Din; Gornji grad 100 Din, Laško 50 Din.' 
Srčna hvala! 

• Po znižanju plač poročenim uradnicam 
se je preroirovalo, da bo prišlo do števil-
nih ločitev zakona. To se je zatrjevalo tu-
di v člankih, v resolucijah in na zborova-
njih ženskih društev. Po Beogradu še zdaj 
krožijo govorice o fantastičnem številu lo-
čitvenih tožb. Zaradi tega se je reporter 
»Politike« oglasil pri pravoslavnem škofu 
Vikentiju, ki je predsednik beograjskega 
duhovnega sodišča. In po njegovih izjavah 
se nikakor ne more trditi, da bi se bik) 
število ločitev v zadnjem času bogve ka-
ko povečalo. Drugo pa je vprašanje, v ko-
liko znižanje plač vpliva na sklepanje 
zakonov z uradnicami. 

• Neslaven rekord beranske gimnazije. 
Svojčas je bila gimnazija v Beranah na do-
brem glasu. Letošnje izvestje pa navaja: 
Maturo je polagalo 71 osmošolcev. Ali sa-
mo 12 jih je bilo koe zrelostnemu izpitu, 
20 > je bilo zavrnjenih za tri mesece, vsi 
ostali pa za leto dni. 

• Umrla, ko je dovršila priprave za po-
greb. Kakor poročajo te Sombor a, je v 
vsej tamkajšnji okolici izzvala veliko sen-
zacijo smrt neke vdove, ki je že več dni 
prej zatrjevala, da bo umrla ter je pripra-
vila vse potrebno za pogreb, četudi je bila 
popolnoma zdrava, izrazila je le željo, da 
jo pokopljejo poleg pokojnega moža. Kupi-
la je prostor za grob in plačala že v na-
prej pogrebne stroške, čim je dovršila vse 
priprave, je umrla naravne smrti. Zgra-
bil jo je srčni krč ter je v nekaj minutah 
izdihnila. 

• škof Budanovlč obsojen. Meščanstvo 
Subotice je z velikim zanimanjem priča-
kovalo izid sodnega postopka proti škofu 
Budanoviču v Subotici zaradi motenja po-
sesti. Proces je nastal zaradi pokopa že-
lezničarja Ladislava Roke, čigar rodbina 
ga je hotela pokopati v rodbinsko grobni-
co, kar pa je cerkveno oblastvo zab ranilo, 
ker rodbina ni zadostila gotovim cerkve-
nim pogojem. Rodbina je nato nasilno od-
prla svojo grobnico ter v njo položila po-

sivil teknili in ga redili. Čitam članke na-
ših znanstvenikov in zgodi ee mi, da jih 
niti ne razumem, dasi so pisani za »zabav-
no-poučne« fasopise! Pozna se jim, da njih 
pisec ni plaval nad svojim predmetom, da 
te reči njemu samem1 J niso bile dovolj jas-
ne. Pa tisto očitno veselje, da ee lahko 
skriva za nenavadne tuje besede, pri ka-
terih ee človeku dozdeva, da za njimi ven-
darle tiči neka misel! — In prebiram pes-
mice naših verzotvorcev, in ko sem jih bil 
prečital. se mi kafkrat zgodi, da zopet ne 
vem. kaj je hotel pesnik povedati. Očitno 
je. da sam ni vedel, kaj hoče. zadostovala 
mu je »razpoloženost« — a to je preklica-
no malo! Pri tem pa ima tietele žvenkiia-
jo?e besede, gladke verze, umetno zbito ki-
tico. in vse se vidi kakor kodrasta lasulja 
na ledeni palici v izložbenem oknu brivni-
ce — zor) m vtisk! 

Toda ta zadeva bi me utegnila zapeljati 
predaleč. Toliko ie gotovo: po tej poti nam 
narodno bogastvo ne bo raslo, marveč ga 
bo ecdnlie manj. Mi pa zares ne smemo 
ver izgubiti niti pedi zemlje in niti sežnja 
zraka za razvoi svoje materinščine! Dovolj 
smo z raznimi in cesto ogromnimi nesreča-
mi izsribliali nolitična in druga tla, sedaj 
bod; «krb rnf vseh. da jih za vsako ceno 
obvarujemo ŠP pred nadaljnjo izgubo. Nih-
če na svetu nam ne more ničesar vzeti, do-
kler imamo pošteno voljo do obrambe.. . 

Prevel — 

o Cankarjevem s>PohnjR?anin«. Naj kot 
kronisti zabeležimo še neko oceno brnske 
uprizoritve Cankarjeve farse »Pohujšanje 

v dolini šentflorjanski«. Oceno posnemamo 
iz praških >Nar. Listov« z dne 7. t. m. Po-
ročevalec izraža zadoščenje, da je ta igra 
doživela po 26. letih tudi češko premiero. 
Nato piše: »Pohujšanje sodi med najboljša 
in najjfci-pičnejša Cankarjeva dela. Njegova 
zgmbljivo ironična* dramatsko močna in 
globoko pesniška komedija kaže v svoji za-
motani koncepciji vidne sledove pesniko-
vega razvoja in miselnega obzorja tedanje-
ga časa. Realizem na zatonu minulega sto-
letja in dekadenca prvih let tekočega sto-
letja. slednja filozofsko vplivana in usmer-
jena po deročem in revolucionarnem Nietz-
schejevem duhu. satira in brezobzirni 
udarci po tartuffeovski drjžbi, vera v le-
poto, mladost, umetnost in življenje, ki da-
ie Cankarjevi dekadenci pečat višje posve-
titve, to so osnovne poteze tega dela. Za 
dobro izvdbo je predvsem zaslužna v m-
vencijskem pogledu bogata režija drja 0,v 
vella. prav tako tudi nositelji posameznih 
vlog. dasi ee ?e mnogim že poznala utruje-
nost zadnjega dne v sezoni in bi bile mno-
ge osebe vredne globljega vživetja in po-
polnejšega do .imetja . . . Prevajalec ie s 
polnim razumevanjem orisal pomen Can-
karja v svetovni literaturi « — Ocena je ši-
frirana i značko —fl. 

Sodobna elasba in vprašanje napredka. 
V listu »Miizičar«. ki izhaja v Zagrebu, ee 
uvodničar bavi z vprašanjem, ali je mogo-
ča primerjava med glasbo in politiko io 
ali tudi v glasbi obstoji napredek, kakor 
v tehniki in na dragih podobnih področMh 
človeškega udejstvovania? Revolucije, ki 
eo se PO vojni širile M vseh področjih, so 

kojnega Roka. P0 naročilu fkofla Je bfl* 
krsta dvignjena iz rodbinske grobnic® in 
pokopana v navadno jamo. Sodišče prve 
instance je škofa oprostilo, druga instanca 
pa je eodfoo ovrgla ter škafa obsodila za-
radi motenja posesti na globo 1800 Din 
ter v plačilo eodnih stroškov. 

• Ljubavna tragedija dveh, ki se nista 
mogla poročiti. Pred letom dni se Je v Su-
botici odigrala velika ljubavna tragedija: 
skupno sta šla v smrt železniški uradnik 
Predrag Barački in Bela Nedeljzova, učen-
ka 7. razreda gimnazije. Njuna poslednja 
želja je bila, da ju vsaj pokopljejo v skup-
nem grobu. Zaradi njune smrti so se starši 
tožili med seboj in poteklo je celo leto, pre-
den So se nad groboma nesrečnih zaljub-
ljencev spet spravili in sprijateljili. Te dni 
sta bila pokojnika izkopana in poslednje 
ostanke obeh so prepeljali v njun domači 
kraj, v Stari Bečej, kjer uživata večni mir 
v skupnem grobu. 

fr dometi, M f r 

• Prodajalca ali prodajalko za drogerijo 
iščemo za takoj. Ponudbe z navedbo za-
htevka na č. č. na upravo lista. 

• Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in plisira tovarna JOS. REICH. 

KAVARNA „LEON" 
TBit veter domski koncert e petjem. — Krasen 
eemčnat Trt. Dc»b<xi tudi z MukloSičer® ©eete — 
poleg Del. oborroice. — Odprt« ob 4. «r i i jn t r» j . 

Iz Ljubljane 
u— Z naše univerze. Za kontraktual-

nega rednega profesorja na tehniški fakul-
teti je imenovan dosedanji kontraktualni 
profesor g. Vasilij Nikitin. Za arhivsko 
uradnico v 10. položajni skupini je imeno-
vana gdč. Marija Podržajeva, dosedaj zva-
ničnica I. skupine. 

u— Prvi uspeli otroški počitniški izlet 
Prejeli smo: Društvo »šola in dom« je or-
ganiziralo za tiste šolske otroke, ki osta-
nejo v počitnicah v Ljubljani, poldmevne 
izlete v ljubljansko okolico. Namen teh iz-
letov je, nuditi tudi otrokom, ki ne gredo 
na počitnice, sonca in svežega zraka. To 
je za otroke velika korist, kakor je tudi 
pomagano staršem, saj so vsaj dvakrat na 
teden, ob torkih in petkih, svobodni pri 
svojem delu. Izleti so mišljeni v skupinah 
do 20 otrok pod vodstvom brezposelnih uči-
teljev, kar je jamstvo, da so otroci pod 
strokovnim nadzorstvom nalašč-zato pokli-
canih ljudi. Ti izleti imajo poleg ostalih 
torej tudi to dobro stran, da je z njimi po-
magano nekaterim našim brezposelnim 
učiteljem. Prvi tak Izlet se je vršil dne 6. 
t. m. na Golovec, že pred osmo uro zjutraj 
so se zbrali otroci pred deško šolo »Na Le-
dini« in se od same nestrpnosti kar sami 
od sebe strumno postavili v dvored, vedno 
sprašujoč: »Kdaj gremo, kaj se bomo igra-
li? itd. Hitro nam je poteklo dopoldne v 
igri na vrhu Golovca, v senci borovcev in 
kostanjev. Zvonjenje opoldanskega zvona 
nas je prekmalu zmotilo in nas spomnilo, 
da bi že davno morali biti doma. Zmenili 
smo se že za prihodnji izlet in se nato po-
razgubili v prašnih ulicah. Na koncu naj 
povemo še to, da naj starši, ki hočejo še 
priglasiti svoje otroke, Javijo to na naslov 
društva »&ola in dom«, Frančiškanska uli-
ca 6-1. Sporoče naj svoj naslov, nakar Jih 
bomo obvestili, kam se vrši prihodnji izlet 
in kje Je zbirališče. Osebno se lahko pri-
javijo starši ob četrtkih od 11. do 12. ure 
dopoldne v uradu »gole in doma«, Franči-
škanska ulica 6, prvo nadstropje desno (po-
slopje Učiteljske knjigarne.). 

Zdravljenja po 

najnovejši metodi 
bodo deležni moji cenjeni odjemalci! 

Uspela mi je možnost, privabljati 
zdravilne žarke višinskega naravne-
ga solnca v zaprtem prostoru brez 
elektrike. S temi zdravilnimi žarki 
— moja edinstvena metoda — sem se 
ozdravila moje stare bolezni v nogah 
in hudih želodčnih krčev, za katere 
nisem našla leka v zdraviliščih. 

Ker vem, kakšno trpljenje je taka 
bolezen, sem se odločila, da pozdra-
vim vse moje cenjene odjemalce, ki 
bolehajo na sličnih boleznih, s temi 
zdravilnimi žarki, in sicer brezplač-
no. 

FRANJA SNOJ 
trgovina s čevlji 

Ljubljana, Prešernova ulica št. SO. 

zanesle tudi v idejno življenje imperativen 
vzklik »Naprej« kot neko povsem razum-
ljivo reč. Pisec razčlenja pojem napredka 
in pravilno odgovarja, da sodobna krilatica 
»Naprej« n e m o r e veljati za glasbo in 
sploh ne za umetnost. Napredek je nojem, 
ki je posnet iz prostorninskega nazora o 
našem gmotnem svetu in nima nič skupne-
ga z miselnim svetom umetnosti. Z drjge-
ga zrelišča je treba gledati umetnost, z 
drugega stvarnost. Umetnost pozna zigoli 
stilne smeri in ne priznava ne napredka in 
ne reakcije. Kdo more reči, da je Mozar-
tova homofonija napredek v primeri e po-
lifonijo J. S. Bacha, ali da je Brucknerjev 
polifoni način pisanja napredek v primeri 
z Beethovnovo homofonijo?! Napredek ;e 
tipična krilatica za znanost in politiko Pod 
tem vplivom so mnogi zašli na krivo pot 
in so pričeli iskati napredek tudi v umet-
nosti. Napredek pa je v ozki zvezi z ob-
jektivnostjo. med tem ko pred abstrakt-
nostjo glasbe izginja med nemožnostit — 
Pisec prav tako nastopa zoper vrednočenje 
glasbe kot razrednega pojava, zoper gesla 
o tako zvani proleta.rski glasbi in zoper 
očitke, da ie današnja glasbena umetnost 
kot izraz meščanskega razreda hinavska in 
neresnična. Obstoja umetnost okolja in gen-
rea. ni pa svojske razredne imetnosti. Ob-
stoji en sam tonski red, pa naj sicer tolikanj 
varira v prostoru ln času. Zaradi tega pre-
haja glasbeno politična dogmatika v absur-
de. Poskusi, da bi ee glasba reformirala v 
razrednem duhu. so prav tako brezupni, 
kakor poizkusi z rasno Ideologijo. Kaipak, 
obstoji nacionalna umetnost, vendar pa ni-

V slabotnem 
in pokvarjenem želodcu 

zaostaja hrana, vsled česar nastaja v želod-
cu ogabno kislo vrenje in s tem motnja ce-
lega organizma. Zato skrbite za odpravo 
te neznosne bolezni, kar doseže te na edin-
stven način, ako popijete zjutraj na tešče, 
potem približno pol ure pred kosilom in 

večerjo eno do tri čaše 

Rogaške zdravilne slatine 
»Tempel« sli - Styria«, pri morebitnem za* 

prtju pa vzemite »Donat«. 

Otvoritev razstave »Pro Deo«. Vče-
raj ob devetih dopoldne so se zbrali v 
prostorih mednarodne protibrezbožniške 
razstave (šentjakobska šola) člani pokro-
viteljskega odbora in zastopniki oblasti, da 
prisostvujejo otvoritvi te izredne razstave. 
Med drugimi so bili navzočni zastopniki 
mestne cerkvene in vojaške oblasti, bano-
vino je predstavljal prosvetni načelnik pro-
fesor Josip Breznik, univerzo rektor dr. 
Slavič, prof. dr. Metod Dolenc ia drug; 
vseučiliščni profesorji. Rusko Matico nje 
predsednik univ. prof. E. Spektorskl itd. 
Predsednik pokroviteljskega odbora, dekan 
bogoslovne fakultete dr. Fr. Grivec Je po-
zdravil navzočne, orisal na kratko histo-
riat razstave in poudaril nje pomen, nato 
pa se Je gen. tajnik E. Moessner, ki je 
obenem delegat mednarodnega odbora »Pro 
Deo« v ženevi, zahvalil vsem, ki so pripo-
mogli, da Je prišlo do te razstave. Izreke! 
je upanje v njen popoln moralni uspeh. 
Nato so si častni gostje pod vodstvom prof. 
dr. Grivica in E. Moessnerja ogledali raz-
stavljene dokumente o brezbožnlškem gi-
banju in o borbi zoper njega. Razstava 
vzbuja živahno pozornost občinstva ln je 
prav dobro obiskana. 

u— Akademiki, akademičarkel Z vse-
slovanskega medicinskega kongresa v Beo-
gradu. bo prispelo v četrtek 12. t. m. v 
Ljubljano 80 medicincev in medicink le 
Poljske, ČISR in Bolgarije. Ker Je število 
medicincev iz Ljubljane Jako majhno, pro-
si Društvo medicincev tudi ostale akade-
mike, da se udeleže sprejema in da sode-
lujejo pri razkazovanju mesta. Na akade-
mičarke pa Društvo medicincev apelira, 
da prinesejo cvetja svojim tovarišem s se-
vera in juga. Sprejem bo ob 13.30 na glav-
nem kolodvora. 

miee te tire« k r«p 
»ko e« maže tel« • origioakBa 

NIGGEROL OLJEM 
ali KREMO 

(Ptteot Bter. 59(32) za Mfa£enje te 
maeoto. Dobi «e v veeh !ek»rnaA 
in drog&rijeih. Droge rija Gre gori č, 
Ljubljana, Pregernora ulica U. 5. 

n— Starešinska organizacija »Preporo-
da« poziva vse udeležence ekskurzije r 
Bolgarijo, da pridejo danes ob pol 11. do-
poldne v Jadranovo posvetovalnioo. 

u— šahovski brzi turnir za prvenstvo 
Ljubljane v juliju se Je končal z zmago 
Milana Vidmarja, ki je dosegel 11 točk, 
6lede Sikošek in Longer po 10, Furlani 8 in 
pol. Turnirja, ki je bil dvokrožen, se je 
udeležilo 9 igralcev. Drevi cto 20. bo v ka-
varni »Evropi« članski sestanek v svrho 
razgovora za bodoče delo In obravnavanje 
aktualnih vprašanj. 

u— Klub eaperantistov v Ljubljani pri-
redi v nedeljo 15. t. m. celodnevni izlet na 
Vrhniko z motornim čolnom. Na Vrhniki 
sestanek z esperantisti iz Logatca in Vrh-
nike. Vožnja 6em in tja samo 16 Din, za 
otroke polovična. Priglase sprejema in vsa 
pojasnila daje trgovina Leitgeb na Jurči-
čevem trgu. Izleta se more udeležiti vsak. 
do. 

u— Podporno društvo železniških usluž-
bencev In upokojencev v Ljubljani nazna-
nja, da se je preselila društvena pisarna 
na Sv. Petra cesto 25, hotel »Balkan« na 
dvorišču. Uradne ure od 8. do 14. 

u— Društvo »Tabor« čuti prijetno dolž-
nost, da se po tej poti najtopleje zahvali 
vsem, ki so kakorkoli pripomogli, da Je 
njega vrtna prireditev v nedeljo i . t. m. 
tako lepo uspela 

u— Novi mestni muzej bo, kakor znano 
urejen v novo kupljeni hiši v Gosposki uli-
ci, kjer so bili in so še banovtoski uradi. 
Muzej bo urejen ,po najmodernejših načrtih 
in bodo v to svrho prostori v palači po-
polnoma preurejeni. Mestni muzej razpola-
ga že sedaj z velikim številom predmetov, 
ki so važni za zgodovino mesta, pričakova-
ti pa je, da se jih bo sčasoma pridobilo še 
več. Novi mestni muzej bo jeseni že otvor-
jen tudi za občinstvo. 

u— Hipotečni trg v I. polletju. Pri sre* 
gkem sodišču v Ljubljani je bilo leto« v 
prvih 6 mesecih na 365 zemljiščih vkmji-
ženo za 17,162.540 Din raznih posojil, od 
katerih So bila nekatera prav visoka. Po-
sojila in krediti so bili vknjiženi tako na 
realitete v me6tu, kakor tudi v okolici. 
Najvišje posojilo 3 milijone Dta Je bilo 
vknjiženo na neko večje posestvo odnosno 

ma niž skupnega e političnimi nazori naei-
je. Če pride do ponovnega vstajenja glas-
bene umetnosti, se gotovo ne bo obnovila 
na podlagi nekih krilatic in gesel in ne 
po političnih nagonih množice, marveč iz-
ključno iz vsebinske globine individualno 
stva rja joče osebnosti. 

0 gospej Cnrie je napisal Karel C a p e k 
tole, njegovega peresa dostojno gloso: Kdo 
bo čez petdeset let še pomnil imena današ-
njih ministrov, maršalov in drugih veličin 
tega sveta? Toda ime gospe Curie ostane: 
vedno ee bodo ljudje spominjali, da je s 
tem imenom zdrjžena ena najglobljih spre-
memb človeškega nazora o materiji in 
energiji, o nepredstavljivo majhnem atomu 
in o čudoviti arhitekturi materije. Nobeno 
gizdavo junaštvo, nobeno vladanje nad liud-
mi in zgodovino; samo potrpežljivo labo-
ratorijsko igračkanje in ničevi poskusi e 
čudno smolnato rudnino, ki je imaš na 
vsem svet j samo kupček: in vendar, kaj to 
pomeni in kai ie v primeri s tem slava po-
tentatov in diktatorjev? Kaj je proti temu 
vsa slavna Francoska akademija, ki si ni 
hotela privoščiti časti, da bi bila izvolila 
med svoje člane drobno, sivolaso gospo, ki 
so ji razjedli telo žarki, katere ie sama po-
magala vpeljati v svet človeškega znanja?! 
Ni treba, da bi nad njeno krsto ropotala 
bombardu.ioča letala in grmeli topovi; nje-
na večna čast ie neskončen in tih bombar-
dement delcev alfa. beta in gama, elektro-
nov, protonov ln posit»*onov. bombarde-
ment. s katerim ie bil našemu spoznanju 
razstrelfen predor k skrivnostnim mejam 
materije. To je zmaga, ki bo ostala. Gospa 

podjetje v mestu. Lanf Je bflo v f. poDetju 
vknjiženo na 348 posestvih mesta in okoli-
ce sktrpno 19,764.547 Din. V juniju je bilo 
na &6 nepremičninah vknjiženo 4,177.»63 
Din posojil, med temi najvišje 3 milijone 
in eno ®a pol milijona, dočim maja na 79 
•posestvih 5,735.5*21 Din. 

u— Tlakovanje Bleivvelsove ceste med 
Gregorčičevo ln Tržaško cesto. V tem od-
seku se pričnejo tlakovalna dela jutri 12. 
t. m. Zaradi tega se do nadaljnjega vrši 
ves vozovni promet v smeri Rimska cestar 
Igriška ulica, odnosno Tobačna ulica-Lev-
6tikova ulica-Erjavčeva cesta in obratno. 

u— Huda sodba zaradi železniških trač-
nic. Mali senat je včeraj obravnaval dva 
primera tatvin železnišKih tračnic. Prvi 
se je zagovarjal neki G. š. ker Je 15. jmuja 
letos na glavnem kolodvoru vzel 70 cm 
dolgo tračnico, vredno 38 Din. Pravi, <Ja 
je bil v stiski in da trpi njegova rodbina 
pomanjkanje. Ker je bil zaradi tatvine že 
večkrat kaznovan, je bil to pot obsojen na 
5 mesecev strogega zapora. Zaradi tatvi-
ne dveh, 300 Din vrednih železniških trač-
nic, ki sta bili odneseni 13. junija z glav-
nega kolodvora, pa sta bila obsojena sam-
ski zidar Vinko Š-, tudi že večkrat Kazno-
van, na 5 mesecev ln njegov pajdaš F. O^ 
ki mu Je pomagal pri tatvini, na i mesece 
strogega zapora. 

u— Obsojen špekulant s tomboto. Mf-L! 
senat je včeraj obravnaval neobičajen kri-
minalni primer. Neki Lovro K. Je prišel na 
čudno misel, da je začel pri raznih tombo-
lah na spreten način ponarejati številae 
na tablicah. Prvič Je to poskusil 2S. aprila 
pri tomboli Jadranske straže v LJrrbljatii. 
Ponaredil je eno številko tako, da je zadal 
čLnkvin in dobil 6 m KOtenine, vredne »0 
dinarjev. Pri gasilski tomboli v Podhonm 
13. maja Je nato zadel vrečo koruze, K kg. 
Pri gasilski tomboli v Milnem pri Bledu je 
20. maja zadel celo tombolo, s katero 
dobil 1100 Din vredno kravo. Tombola jet 
na tak prebrisan način zadel tudi t. jonija 
v Žirovnici na sokolski prireditvi. Lovno 
Je to zadel 1100 Din vredno moško koio. 
Tu pa »o sleparju s tombolo prišli na ale-d 
in ga izročili orožnikom. Lovro Je pr*"! 
sodnici vse priznal, izgovarjal pfl. 86 K da 
že € let ni dobil nikjer pravega zaslužka wi 
in da Je to delal v stiski. Bil je obsojen, 
na 10 mesecev zapora in na 900 Din decar-
ne kazni odnosno še na nadaljnjih J6 dni 
zapora. Lovro je kazen aprejeL 

n— Dentlst-tehnHc Leopold SmertartJ za-
radi smrti svojega brata dva dni ne »pre-
jema pacientov. 

u— Ugotovili smo, da pristnega Jogurta 
ne Izdelujemo sami, marveč tndi nekatera 
draga podjetja. — Gorenjske mlekarske 
zadruge r. s- z o. z. NakkvLjnbljana-

Iz Celja 
e— Zmaga nacionalnega delavstva. V 

nedeljo je bila volitev obratnih »upn ikov 
v apnenikn v Pečovniku pri Celju. Volitve 
se je prvikrat udeležila tudi podružnica 
Narodno strosovne zveze za Celje in oko-
lico ter dosegla sijajen uspeh. Nacionalno 
delavstvo v apneniku, ki je bilo doslej kres 
svojih obratnih zaupnikov, je dobilo v ne-
deljo 37 glasov in 2 zaupnika, dočim so 
ostali marksisti v manjšini a 10 glasovt in 
so dobili samo 1 zaupnica. Nacionalnemu 
delavstvu čestitamo k uspehu. 

e— Krajevna proti tuberkulozna liga je 
letos poslala deset slabotnih in jetiki pod-
vrženih otrok v počitnišKo kolonijo celj-
skega Kola jugoslov. sester v Bakarac, 
enega pa v počitniško kolonijo na Pohorje. 

e— Dve nesreči. V nedeljo je padel 33 
letni delavec Jakob Kresnlk s Teharja pri 
Celju s kolesa in se močno poškodoval po 
desni roki in obrazu. V ponedeljeK je 12 
letni tesarjev sin Anton Vihernik iz Goio-
velj pri Žalcu zaviral voz, pri tem pa »e 
je spodrsnil in padel. Kolo mu je šlo č<*z 
levo nogo in ga težko poškodovalo. Pone-
srečenca se zdravita v celjski bolnišnici. 

s— Kino Union. Danes ob 16.15 in 20.30 
zvočna opereta »Muzikalna žena« in zvoč-
na predigra. 

Iz Maribora 
a— Poljski skavti v Mariboru. Včeraj 

je prispela v Maribor raa skavtski tabor 
večja skupina poljskih skavtov, ki so se ze-
lo laskavo izrazili o lesi taborišča. Včeraj 
so si osledali mesto in Mariborski otok. 
Orevi pa jim bodo skavti priredili poslov 
ni večer v taborišču, na katerega vijud!K> 
vabijo tudi vse ostale meščane- Če se bo 
prijavilo zadostno število udeležencev ve-
čera pri tajniku Zoranu Muleju (v Razla?-
?ovi ulici št. 11, teL št 27-66) bo vozil 
zvečer iz Bistrice mestni avtobus. Vobče 
je v skavtskem taborišču zeJo trvaino. 
Včeraj so sj skavti v večjih skupinah ogle-
dali Fak», danes bodo obiskali Ruše lin st 
ogledati tovarno za dušik- J »tri si hod« 
ogledali zanimivosti Maribora, ostale dneve 
pa bodo porabSi za irlete na Pohorje ia na 
Kozjak. 

Curie Sklodowska js zaslužna m evdL< 

Smrt ruskega publicista. V Pariza ;o 
umrl ruski publicist Aleksander Aleksan-
drovi? J a b l o n o v s k i j , nekdanji sotru<1-
nik »Ruskega slova« in glavni urednik >K i-
»erveke Misli«, borec za liberalno miselnost 
v Rjsiji in dolgoletni sotrudnik emigrant-
skih časnikov. V leposlovnih spisih je opi-
soval predvsem življenje v Kijevu. 

Holandski spis e Drinski banovini. Prof. 
W. V a l k , ki smo ga ponovno omenili na 
tem mestu kot avtorja holandskih člankov 
o Jugoslaviji, je pravkar objavil v glafiia 
kr. nizozemse zemljepisne družbe (Komink-
lijk nederL aardrijskundig genootšchap) v 
Leidenu spis >In het Drina - Banaat«. Pi-
sec karakterizira Drinsko banovino zemlje-
pisno, zgodovinsko in narodopisno ter na 
osmih straneh zgoščenega spisa pove mar-
sikaj zanimivega o pokrajini, čije dobršna 
del je sam prepotoval. Opi6uje t jdi zveze 
z njo in posebno hvali lepoto nove proge 
Beograd—Sarajevo. Uvrščajoč Bosno m''d 
najlepše pokrajine Jugoslavije, končuje 
srcojo razpravo s sklepom, da obisk Drin-
ske banovine kot >zeer leerzam gaarne 
aanbevelen« (zelo poučnega rad priporo-
ča). To je že drugi spis prof. Valka o Bos-
ni. Prvi z naslovom >In de hoofetad van 
Bosnie* (V glavnem mesbu Bosne) je izšeJ 
letos marca v ugledni reviji >Buiten« (Am-
sterdam). —• . 

99 

Pristopajte 
Vodnikovi družbi" 



a— Mariborski maii harmonikarji na tnr-
iieil po Hrvatskem Primorju. Pridno nam 
pošiljata oba mariborska zbora malih har-
monikarjev poročila o sijajno uspelih na-
stopih v Hrvatskem Primorju. Zbor JSSK 
j&aribora voda prof. Schweiger, zbor malih 
harmonikarjev Pomladka Rdečega križa pa 
strokovni učitelj g. Šušteršič. Po uspelem 
nastopu v Zagrebu so nastopili mali har-
monikarji JSSK Maribora v soboto zvečer 
na Snšaku, kjer je občinstvo do zadnjega 
kotička napolnilo dvorano, v kateri so igra-
li. Kakor nam poročajo s Sušaka, ni bilo 
•tam še nobene tako dobro obiskane pri-
reditve. Prišli so jih poslušat tudi Rečani. 
V nedeljo dopoldne pa so se odpeljali na 
.otok Krt V ponedeljek so nastopih na Krfu 
pred popolnoma razprodano dvorano. Na 
Krku bodo priredili še nekaj nastopov ter 
ostal] še nekaj dni, da se odpočijejo. Zbor 
malih harmonikarjev Pomladka Rdečega 
križa pa je v nedeljo zvečer nastopil v 
Bakarcu na prostornem vrtu hotela »Ja-
dran«, v ponedeljek zvečer pa z velikim 
uspehom tudi v Crikvemci na lepem vrtu 
hotela >Terap,ijac. Nastop je angažiral pred-
sednik tamkajšnje Jadranske straže gosp. 
Ružič. Obala je žarela- v tisočerih lučkah 
in 90 morali otroci polovico programa po-
navljati. Po nastopu so jih odnesli poslušal-
ci v naročjih z odra in jih obdarovali z raz-
nimi dobrotami Sinoči so nastopili v Kra-
ti evioL Oba zbora bosta obiskala še druza 
mesta. 

G o s p o d a r s t v o 
Naš kliring s češkoslovaško 

čitajte 
tedensko revije 
ŽIVLJENJE IN SVET 

a— V nedeljo vsi h Križu na našo mejo! 

Ob priliki narodnega tabora, ki bo prihod-
njo nedeljo pri Sv. Križu, bo zbran na naši 
meji ve« narodno zavedni Maribor. Tabora 
se bodo udelež-tla vsa mariborska Sokol-
ska društva z vsem svojim članstvom in bo 
f»o sktžbi božji velik javen nastop, nadalje 
bodo na taboru sodelovala društva Narodna 
odbrana, njene viteške čete, ki bodo kre-
r le z godbo na čelu rano zjutraj v Trga 
svobode, obe podružnici Ciril-Metodove 
družbe, mestn-a m vse okoliške strelske 
družine, Jadranska straža, mornarska sek-
cija Jadranske straže, razni mariborski 
pevski zbori, med njimi tudi požrtvovalni 
Jadran, ki bo pel pri maši, godba na pihala 
?tcL Opozarjamo na ta obmejni praznik pri-
padnike vseh omenjenih in drugih narod-
nih društev, naj se ga udeleže v čim večjem 
številu in naj ne prirejajo na ta dan drugih 
izletov. Tabor se mora spremeniti v veli-
častno manifestacijo jugoslovenske zavesti 
na naši severni meji in mora biti resen 
opomin sovražnikom našega edinstva in 
naše sloge. 

a— Imenovanje. Za asistenta je Imeno-
van pri mariborski Javni bolnišnioi specia-
tst za notranje bolezni g. dr. Stanko Lut-
man. 

a— Promenadni koncert. Ju trt, v četrtek 
zvečer bo v mestnem parkn ob pol 21- pro-
menadni koncert Igrala bo vojaška godba 
pod taktirko kapehrika g. Svobode. 

a— Kie so pravi vzroki naših neuspehov? 
O tem izredno važnem vprašanju bo go-
voril dre vi ob 20. v prostorih društva »Na-
nos« njegov bivši predsednik gosp. Danilo 
Viher. Smo pred kongresom jugoslovenskih 
emigrantov, ki bo letos v Maribora. Zato 
vabimo vse člane ter sploh vse rojake, ki 
zasledujejo naše delo, da se predavanja 
v čim večjem številu zanesljivo udeleže. 

a— Nesreča ne počiva. Predvčerajšnjim 
in včeraj so pripeljali v mariborsko bolniš-
nico več ponesrečencev. Pri Sv. Lenartu v 
Slovenskih goricah je padel z voza leto sta-
ri delavčev sinček Aleksander Kranjc in s» 
zlomil levo nogo. Pri kopanju se je v Zr-
koveth ponesrečil gimnazijec Janko Lam-
preht Stopil je na neko razbito steklenico 
in si nevarno razrezal levo nogo. Na Melj-
ski cesti stanujoči 811etni čevljar Jurij Tur-
ček se je po nesrečnem naključju zaletel v 
plot in dobil hude notranje poškodbe. Pri 
delu pa se je v tekstilni Doctor in drug hu-
do ponesrečila tkalka Viktorija Plečkova. 
Pri padcu si je zlomila desno nogo v kole-
nu. 

a— Nad 2000 kač, strupenih in nestrupe-
nih je polovil v zadnjih treh letih v kam-
niškem, bresterniškem in šoberškem okolišu 
znani mariborski preparater Ziringer. Več 
lepih eksemplarjev je poslal v tuja mesta, 
kjer bodo krasili naravoslovne zbirke tam-
kajšnjih muzejev. 

Kakor smo že v zadnji nedeljski številki 
poročali, je saldo jugoslovensko - češko-
slovaškega kliringa še vedno zelo visok in 
znaša sedaj okrog 166 milijonov Kč, to je 
preko 300 milijonov dinarjev Ta saldo gre 
v korist češkoslovašKe, kar pomeni, da je 
naše gospodarstvo dolžno znesek 300 mi-
lijonov dinarjev češkoslovaškemu gospo-
darstvu. Posledica tega salda je, da mora 
češkoslovaški izvoznik, ki proda svoje bla-
go v Jugoslavijo, dolgo vrsto mesecev 
(potem, ko je naš uvoznik že plačal), čaka-
ti na to, da se mu ustrezajoči znesek v če-
šKoslovaških kronah izplača. Povsem ra-
zumljivo je, da je obstoj tega salda ena 
glavnih ovir za konkurenčno zmožnost če-
škoslovaške industrije na našem trgu, kar 
se kaže tudi v občutnem nazadovanju na-
šega uvoza iz češKoslovaške. Dočim se je 
lani skupni naš uvoz nasproti prejšnjemu 
letu za malenkost dvignil, je naš uvoz 
iz češkoslovaške nazadoval od 747 na 349 
milijonov dinarjev, to je za preko 20 odst. 
Sicer se je tudi naš izvoz v češkoslovaško 
skrčil, toda ne v toliki meri in smo lani 
a to državo imeli .prvikrat aktivno bilanco 
(za 17 milijonov Din). 

Ker se obeta letos češkoslovaški zelo sla. 
ba letina, se bodo v d oglednem času bi-
stveno z boljšali izgledi za naš izvoz, že i. 
1932. je naš izvoz v češkoslovaško občutno 
nazadoval, ker v tem letu nismo imeli na 
razpolago presežkov za izvoz pšenice. Lani 
smo sicer imeli izvozne presežke v pšeni-
ci, zato pa je imela češkoslovaška ta KO 
obilno žitno letino, da je odpadla vsaka 
potreba uvoza. 

Letos pa bo morala češkoslovaška zopet 
• znatnejših količinah uvažati pšenico in 
je verjetno, da se bo sploh povečala mož-
nost za izvoz kmetijskih proizvodov v to 
državo. Vrhu tega je pričakovati, da bodo 
prizadevanja za povečanje češkoslovaškega 
uvoza iz Jugoslavije in Rumunije v okviru 
prizadevanj gospodarske Male antante 
prinesla nove možnosti tudi za izvoz iz na-
še države v češKoslovaško. Vse torej kaže, 
da se bo v bližnji bodočnosti znatno dvig-
nil uvoz češkoslovaške iz naše države in 
Rumunije. 

S tem pa ibo na drugi strani dana mož-
nost, da tudi naša država prične v večjem 
obsegu kupovati češkoslovaško blago. 
Ovira za poglobitev trgovinskih odnošajev 
med obema državama, ki je doslej obsto-
jala v tem, da so bile uvozne potrebe če-
škoslovaške glede kmetijskih pridelkov ze-
lo majhne, je zaenkrat v znatni meri od-
stranjena; ostane pa še nadalje vsaj gle-
de povečanja izvoza češKoslovaškega bla-
ga v Jugoslavijo druga ovira, to je visoki 

saldo v češkoslovaško-jugoslovenskem kli-
ringu. Kakor rečeno, je naš interes, da po-
večamo uvoz iz češkoslovaške, čim'* se 
zboljšajo tudi možnosti izvoza našega bla-
ga v to državo. Naša uvozna potreba se je 
letos dvignila in gotovo nimamo računa 
povečati uvoz iz držav, ki nam ne nudijo 
možnosti za istočasno povečanje našega iz-
voza. Lansko nazadovanje uvoza iz če-
škoslovaške je šlo v prid Italiji, kar nam 
potrjujejo tudi številKe iz naše statistike 
zunanje trgovine. Naš uvoz iz Italije se je 
namreč lani dvignil od 363 na 459 milijo-
nov, to je približno za toliko, kolikor se 
je skrčil uvoz v češkoslovaško. Glede na 
povišanje italijanskih carin na živino in na 
les, ki so glavni naši izvozni predmeti v 
prometu z Italijo, pa je pričakovati, da se 
bo vrednost našega izvoza v 4talijo v bo-
doče precej skrčila, če pa se bo nadalje 
dvigal naš uvoz iz Italije, je zelo verjetno, 
da bo naša trgovinska bilanca z Italijo, 
ki je bila pred leti še visoko aktivna, po-
stala celo pasivna. Gornji razlogi nas sami 
na sebi že navajajo k tem, da povečamo 
naš uvoz iz češkoslovaške, tudi ne glede 
na prijateljsko in bratsko razmerje, ki vla-
da med našo državo in češkoslovaško re-
publiko. 

Skupaj s češkoslovaško moramo torej 
iskati izhoda, da odstranimo oviro, ki še 
obstoja pri uvozu češkoslovaškega blaga v 
našo državo, to je visoki klirinški saldo, 
če tega ne bomo storili, bo navzlic pove-
čanemu izvozu v češkoslovaško naš uvoz 
iz te države nadalje slab vsaj toliko časa, 
dokler z aKtivnostjo naše trgovinske bilan-
ce v prometu s češkoslovaško ne bomo 
občutno zmanjšali klirinškega salda. Mor-
da bi se dala najti rešitev v tem, da bi na-
jeli srednjeročno posojilo v češkoslovaški 
za konsolidacijo tega klirinškega salda. V 
tem primeru bi lahko vsi oni češkoslovaški 
izvozniki, ki čakajo na izplačilo svojih 
pri nas preko kliringa že poravnanih ter-
jatev prišli do denarja. Po taki odstranitvi 
klirinškega salda bi se klirinški promet 
lahko v redu razvijal in češkoslovaškim iz-
voznikom ne bi bilo treba več čakati me 
sece in mesece na denar, kar bi brez dvo-
ma olajšalo izvoz češkoslovaškega blaga v 
našo državo. Posojilo, ki bi služilo za kon-
solidacijo tega klirinškega 6alda, bi se 
potem lahko odplačevalo iz aktivnih pre-
sežkov naše trgovinske bilance s češkoslo-
vaško v dobi nekaj let. Taka rešitev pa bi 
bila tudi v interesu našega deviznega go-
spodarstva, ker bi za več let odložili bre-
me, ki obstoja za nas v tem, da je naše go-
spodarstvo dolžno češkoslovaškemu visoko 
vsoto 300 milijonov dinarjev. S. 

t U a d o & t n a %\aku i n s o t n e u 

vam daie NtVEA 
Pred solnčenjem mo-
rate svoje telo drgniti 
z Nivea kremo ali Ni-
vea oIjec». S tem 

zmanjšate nevarnost 
solnčarioe a dobite ob-
enem prekrasno bro-

nasto barvo kože. 

NIVEA na %%aku in botncul 

Znižanje obrestne mere in dvig državnih 
papirjev 

za eskont za' lombari 

6°/. 8»/. 

5l/sf/o 7°/» 
6V!°/O 8®/t 

j 71/2°/O 9"/« 
7°/« 8°/» 

i 6V»0/« 7 

Vremensko poročilo 
Številke za označbo kraja pomenijo: 

I . čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperatura, 4. relativna vlaga, v %, 5. 
smer in brzina vetra, 6. oblačnost 1—10, 

7. padavine v mm, 8. vrsta padavin. 
Temperatura: prve številke pomenijo 

najvišjo, druge najnižjo temperaturo. 
10. julija 

Ljubljana 7, 763.0, 18.2, 7«, 0, 0, —, —; 
Ljubljana 13, 760.5, 2-8.2, 45, W l , —, —; 
Maribor 7, 762.2, 17.0, 90, 0, 0, —, —; 
Zagreb 7, 762.8, 20.0, 60, Wl, 0, 0, —, —; 
Beograd 7, 760.3, 20.0, 60, WNW1, 0 ; 
Sarajevo 7 764.4, 14.0, 90, 0, 0, —, —; 
Skoplje 7, 761.5, 19.0, 70, 0, 1, —, — ; 
Split 7, 761.5, 24.0, 55, NNE1, 0, 0, —, —; 
Kumbor 7, 761.6, 24.0, 60, NNE2, 0, —, —; 
Rab 7, 761.9, 23.0, 55, NE2, 0, —, —. 

Temperatura: Ljubljana 30.0, 15.0; Ma-
ribor 26.8, 14.0; Zagreb 30.0, I7.O; Beograd 
28.0, 17.0; Sarajevo 26.0, 9.0; Skonlje 27.0, 
II .0; Split 30.0, 21.0; Kumbor —, 21.0; Rab 

— , 21.0. 
Splošen pregled vremena 10. t m.: Vi-

sok pritisk, ki se drži nad zapadno polovi-
co Evrope' polagoma slabi. Depresija K o 
stanje vlada nad vzhodno Evropo, v vzhod-
ni Poljski in Rusiji je oblačno z dežjem v 
presledkih, v ostalih kraj ih prevladuje ve-
dro vreme. Temperatura je narasla v sred 
nj i in jugovzhodni Evropi, a nekoliko upad 
la v ostalih krajih. — V Jugoslaviji J e 
bilo vedro ln toplo V vsej državi. Najnižjo 
temperaturo je zabeležilo Sarajevo 9 sto-
pinj,' najvišjo Mostar 31 stopinj. 

Kakor je »Jutro« že včeraj poročalo, je 
izvršilni odbor Narodne banke sklenil zni-
žanje obrestne mere Narodne banke za 
i/»»/«, tako da ee zniža eskontna obrestna 
mera od 7 na 6.5°/«, lombardna obrestna 
mora pa 8 na 7.5°/«. Ta nižja obrestna me-
ra bo veljala od 16. t. m. naprej. Obrestna 
mera Narodne banke je bila pred nastopom 
finančne krize skozi 8 let (od maja 1922 
do maja 1930) ves čas na isti višini; zna-
šala je vso to dobo za askont &>/* in za 
lornbard 8°/e. Od maja 1930 pa imamo se-
daj že peto spremembo Obrestna mera 

od 22. V. 1922 naiprej 

U U CAJ, M XX. lC7U i u a ^ / u 

od 9. II. 1934 naprej 
od 16. VII . 1934 napir< 

Leta 1930 znižana obrestna mera je ve-
ljala le dobro leto, kajti že v junija 1931 
io Narodna banka v zvezi z nastopom kre-
ditne krize zvišala obrestno mero za !•/• 
in tri tedne pozneje še za 1®/« (skirpai to-
rej za 2®/e). tak0 da smo imeli od julija 
1931 naprej skozi dve in pol leti izredno 
visoko obrestno mero, ki je znašala pri 
eskontu 7.5%, pri lombardu pa 9°/«. §eie 
T februarju letošnjega leta je Narodna 
banka prvič ropet znižala svojo obrestno 
mero, 6edaj pa jo je znižala v drugič. Sku-
paj znaša znižanje obrestne mere od letoš-
njega februarja pri eskontu 1®/», pri lom-
bardu pa 1%°/», tako da je še vedno višja 
nego pred kreditno krizo, in sicer pri 
eskontu za 1°/», P " lombardu pa za V*®/*. 

Posledica raižanja — ekrepitev državnih 
papirjev 

Kakor smo že včeraj omenili, ee z zni-
žanjem eskontne obrestne mere Narodne 
banke sedaj avtomatično spremeni tudi 
maksimalna obrestna mera v našem kredit-
nem gospodarstvu, tako da znaša sedaj 
maksimalna obrestna mera za posojila naj-
več 11.5°/o (5% nad eskontno obrestno me-
ro Narodne banke). Z uredbo o maksimi-
ranju obrestne mere pa je tadi obrestna 
mera za hranilne vloge vezana na eskont-
no mero Narodne banke (obrestna mera za 
hranilne vloge ne sme biti po uredbi visia 
ne<ro l°/o ,*od eskontno obrestno mero Na-
rodne banke). Denarni zavodi torejl ne be-
do smeli odslej plačevati za hranilne vloge 
več nego 5.5°/o obresti. To znizanje rente 
pri hranilnih vilogah za pol odstotka je po-
vzročilo že v ponedeljek precejšnjo okre-
pitev tečajev državnih papirjev, ki se ]e 
danes nadaljevala. Visoko obrestovan^ ki 
ga še vedno nudi naložba denarja v držav-
nih papirjih (čeprav so letos tečaji držav-
nih papirjev mnogo višji nego lani) bo go-
tovo povzročila večje povpraševanje po dr-
žavnih papirjih, kajti pri današnjnh tečajih 
©e denar, naložen v državne papirje, še 
vedno obrestuje po 9 do 11°/«. 1)0 

odslej za hranilne vloge dobivalo največ 
5.5°/o obresti. Naravno je. da mora ta raz-

lika privabiti denar na trg državnih papir-
jev Kdor naloži dane« svoj denar • 7 
investicijsko posojilo, lahko ta papir kupi 
po 71 do 72 Din za 100 Din nominale m 
dobi na leto 7 Din obresti, to je 9.7®/. obre-
sti pri 68/o begluških obveznicah, ki sta-
nejo danes okrog 56 Dm za 100 Din nomi-
mala, znaša obrestovanje 10.7*/o p n 4°,o 
agrarnih obveznicah pa prav tako 10.7 o; 
le pri vojni škodi znaša čisto obreetovame 
samo 8°/o, vendar je tu treba upoštevati 

možnost dobitka. 
Vojna škoda, ki ee je še do srede pre-

teklem tedna trgovala na naših efektnih 
tržiščih po 304 do 308, je bila danes v Za-
grebu zaključena že po 323, v Beogradu oa 
ino 325 6°/o beghiške obveznice so ee omre-
žile od 54.5 na 56.5, pa tudi 7«V. investi-
cijsko posojilo in 4®/. agrarne obveznice 
noti rajo nekoliko višje. Znaten je bil zad-
nje dni dvig pri dolarskih papirjih. 7 
BlaiTovo posojilo ee trguje sedaj po 57 do 
58, dočim se je ta tečai gibal ob koncu pre-
teklega meseca na višini okrog 55; 
Blairovo posojilo P« slane sedaj okrog W>, 
nasproti 62 ob koncu junija. 

Naš indeks cen na debelo 
v juniju 

Studijski oddelek Narodne banke je ob-
javil podatke o gibanju cen v mesecu juni-
ju. Iz teh podatkov je razvidno, da se je 
naš totalni indeks cen v trgovini na debe-
lo od maja na junij dvignil za L5 točke, 
in sicer od 64.1 na 65.6 (1936 = 100)- Dvig 
splošnega indeksa cen je posledica precej-
šnjega zboljšanja cen koruzi pšenici, ovsu, 
suhim češpljam in senu. Indeks cen rast-
linskih proizvodov je zaradi tega od maja 
na junij poskočil kar za 8.3 točke, m sicer 
od 56.5 na 64.8. Vsi ostali delni indeksi pa 
so nadalje nekoliko nazadovali. Indeks cen 
živine in živinskih proizvodov je popustil 
za 0.8 točke na 54.4, indeks cen industrij-
skih proizvodov za 1.1 na 68.5 točke, in-
deks cen mineralnih proizvodov pa za 0.3 
na 83.0 točke. Nazadovanje indeksa cen 
živine in živinskih proizvodov je posledi-
ca popuščanja cen za težke svinje, slanino, 
perutnino in jajca, nazadovanje indeksa 
cen industrijskih proizvodov pa je povzro-
čil padec cen usnja, opeke m cementa. Gi-
banje našega indeksa cen v juniju v prime-
ri s prejšnjimi leti nam kaže naslednja pri-
merjava: 

I n d e k s e e n 
rasti. živ. fnd. totalni 

junij 192° 124.6 110.0 99.6 106.1 
uni 1931 77.8 71.7 71.7 73.8 

junij 1932 72.2 55.0 63.4 64.9 
junij 1933. 61.1 57.8 72.0 66.1 
junij 1934. 64.8 54.4 68.5 65.6 

V primeri z lanskim junijem je letos ne-
koliko višji indeks cen rastlinskih proizvo-
dov, nižja pa sta indeks cen živinskih nro-
izvodov in industrijskih proizvodov. Naš 
nivo cen pa je v splošnem že drugo leto 
precej stabilen, kajti totalni indeks cen v 
juniju je letos le za 0.5 točke nižji od lan-

skega indeksa cen v jtmTju in Tc za 0.7 točk« 
višji nego pred dvema letoma. 

Indeks cen glavnih Izvoznih proizvodov 
se je od maja na junij dvignil za 13 točke 
na 60-5, indeks cen glavnih uvoznih proiz-
vodov pa je popustil za 0.8 na 70.7 točke. 
Napetost med indeksom cen glavnih izvoz-
nih proizvodov in indeksom cen gkvnih 
uvoznih proizvodov se je torej nadalje 
zmanjšala in znaša sedaj 10.2 točke, dočim 
je lani v juniju znašala 16.6 točke. V pri-
meri z lanskim junijem je letos indeks cen 
glavnih izvoznih proizvodov za 1.8 točke 
višji, dočim je indeks cen glavnih uvoznih 
proizvodov za 4.6 točke nižji. 

Gospodarske vesti 
= Kongres izvoznikov in produeentov 

sadja v Mariboru. V sporazumu z Udruže-
njem izvoznikov kraljevine Jugoslavije v 
Beogradu in Združenjem sadnih izvoznikov 
in trgovcev za dravsko banovino v Mari-
boru bo Zavod za pospeševanje zjnaniie tr-
govine priredil v času od 14. do 16. t m. 
v Mariboru kongres izvoznikov in produ-
eentov sadja iz vse države, na katerem bo-
do sodelovali predstavniki ministrstev in ; 

tudi inozemski uvozniki našega sadja i i 
vse Evrope. V soboto 14. t m. bo predkon-
ferenca, v nedeljo ob 9. uri dopoldne pa 
kongres v dvorani Uniona. V ponedeljek 
bodo izleti z avtobusi v naše sadonosne 
kraje in ogledi trsnic in drevesnic. Kakor 
nam poročajo iz Beoorrada, je prometni mi-
nister z odlokom od 7. t. m. odobril vsem 
posetnikoni kongresa 50"/» popust na dr-
žavnih železnicah. Zavod za pospeševanje 
zunanje trgovine opozarja interesente, da 
na odhodni po6ta>ji kupijo cel vozni listek 
do aribora in železniško legitimacijo za 5 
Din, ki jim bo, potrjena v Mariboru, služi-
la za brezplačen povratek. Ugodnost polo-
vične vožnje bo veljala od 10. do 20. t. m. 

= Nazadovanje brezposelnosti v Angliji. 
Po najnovejši statistiki je bilo v Angliji 
25. junija 2,092.600 brezposelnih delavcev, 
t. j. za 345.500 manj nego lani v istem ča-
su in za 654.800 manj nego pred dvema 
letoma. Statistika zavarovanih delavcev 
pa izkazuje ob koncu junija 10,163.000 za-
poslenih delavcev, t. j. za 419.000 več ka-
kor lani Ob istem času in za 832.000 več 
kakor pred dvema letoma. Od seipt«mibra 
1932, ko je kriza dosegla najnižjjo točko, 
je število zavarovanih delavcev v Angliji 
narastlo za 1,020.000. 

Borze 
10. juli ja 

Na ljubljanski borzi se oficielno tečaji 
deviz danes niso bistveno spremenili. V 
privatnem kliringu notirajo avstrijski ši-
lingi nadalje 9.10 do 9.20 (v Zagrebu pro-
met po 9.11, v Beogradu tečaj 9 do 9.10). 
Angleški funti so se v privatnem kiliringu 
v Zagrebu nekoliko pocenili in so se danes 
trgovali 248.25; grški boni so bili zaklju-
čeni po 30.60, v španskih pezetih pa je bil 
promet po 6.3350. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je triia 
tendenca zelo čvrsta. Vojna Skoda se je 
okrepila za 8 točk in se je trgovala za 
kaso po 323, za julij, september in decem-
ber pa prav tako po 323 (v Beogradu je 
bil zabeležen promet za kaso po 325 m 323, 
za december pa po 323). Tudi v ostalih 
državnih vrednotah so bili zabeleženi višji 
tečaji Promet je bil samo v delnicah Na-
rodne banke po 3950, 4000 in 4050. 

Devize. 
Ljubljana: Amsterdam «08.74—2320.10, 

Berlin 1302.36 — 1313.16, Bruselj 795.79— 
799.73, Curih 1108.35 — 1113 85, London 
171.19 — 172.79. Newyork 3377.72—3 405.SS 
Pariz 224.60—225.72, Praga 141.40—142.26 
Trst 291.90 — 294.30 (premija 28.5 odst.) 
Avstrijski šiling v privatnem kliringu 9.10 
—9.20. 

Curih. Pariz 20.2575, London 16.4650, 
Newyork 307.75, Bruselj 71.7750, Milan 
26.36, Madrid 41.9750, Amsterdam 208.30, 
Be-lin 117.70, Dunaj 57.10, Stockholra 79.75, 
Oslo 77.70, Kobenhavn 69.65, Praga 12.7650, 

Dunaj. (Tečaii v priv. kliringu). Beograd 
11.02, London 27.19. Milan 46.11, New7ork 
538.08, Pariz 35.57, Praga 21.73, Curih 
175.21, 100 S v zlata 1 2 8 _ 

Efekti 
Ljubljana. Vojna škoda 315—320, 7% in-

vesticijsko 71—71.50. 8% Blair 62 den., 7% 
Blair 56—56.50, 4% agrarne 37—37.50 6% 
begkrške 54 den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
322—323, za julj 323-326, za avgust no-
vember 323—324, za dec. 324—327, 7% in-
vesticijsko 71—72, 4% agrarne 37.50 den^ 
7% Blair 57.50—58.50, 8% Blair 64.25 do 
68, 7% Drž. hip. banka 6S—70, 6% beglu-
ške 55.25—5625; delnice: Narodna banka 
3975—4000, PAB 218 den., Trbovlje85-90. 

Beograd. Vojna škoda 325, 323 zaklj., za 
se p t. 322 zaklj., za dec. 325 za kij., 7% in-
vesticijsko 71.75 den., 6% begluške 56.50 
zakli, 8% Blair 60 den., 7% Blair 58. 57 
zaklj., 7% Drž. hip. banka 69 den., PA8 
220 zaklj. 

Dunaj. Durrav-Sava-Jadran 10.—, Staats-
eisenbahngesell. 12.80, Trboveljska 9.52, Al-
pina-Mont 9.10- V predborzi: Ruše 7. Šo-
čerana 14.50. 

Blagovna trzisca 
ŽITO. 

4- Chicago, 10. julija. Začetni tečaji: Pše-
nica: za julij 86.75, za sept. 88, za dec. 
89.25; koruza: za sent. 57, za dec. 57.25. 

4- Ljubljanska blagovna borza (10. t m. 
Tendenca za žito mirna. Nudijo se (vse za 
slovensko postajo, plačljivo v 30 dneh): 
pšenica (po mlevski tarifi): baška 79-80kg 
po 162.50—165. baška. 80 kg po 165—167.50; 
koruza (po navadni tarifi): popolnoma suha 
9 kakovostno garancijo za julii 147.50--150: 
moka: baška po 260 — 265. banatska 

po 26o — 270. 

+ Novočadska blagovna borza (10. t m.). 
Tendenca nespremenjena. Promet slab. 
Pšenica: baška. okolica Novi Sad, srednje-
ba«ka gornjebaška. slavonska, sremska sta-
ra 78 kg 110 — 112-50. nova 107.50 - 110; 
baška. okolica Sombor. stara, 78 kg 107.50 
do 110. nova 105 — 107.50; baška potiska, 
stara, 77 kg 115 _ 117.50, nova 112.50 do 
115; baška, ladja Tisa. stara, 78 kg 120 do 
122.50 nova 115 — 117.50; gornjebanatska, 
stara,'77 kg 107.50-110. nova 105—107 50; 
ladja Begej. 77 kg stara 115 - 117.50, 
nova 112 50 — 115. Ječmen: baški, sremski, 
novi, 65/66 kg 84 - 96. — Koruza: baška 
100 — 102; okolica Sombor 101 — 103; ba-
natska 98 '— 100; ladia Sava. Begej 106 
do 108; ladja Tisa. Djnav 108 — 110. 
— Moka: baška. banatska >0g« in »Ogg« 
185 _ 905 (sremska. slavonska 185 — 195): 
>2« 160 — 185 (165 — 175); >5« 145 — 165 
(145 - 155); >6« 125 — 145 (125 _ 135); 

40—50 britij z 
britvico. 

Prihranek, a takisto udobnost samo 
e svetovno poznanim xVa!et« apa-

ratom za britje. V desetih sekundah 
naostren. V desetih sekundah oči-
ščen. Ni treba razstavljati. NI tre-
ba odvijati. 40 do 50 brezhibnih bri-
t i j z eno britvico. 

Safety Razor V A L E T 

>7« 105 — 110 (105 _ 110); »8« 107-50 do 
112.50 (107.50 — 112.50). — Otrobi: baški, 
sremski 87.50 — 90; banateki 85 — 87.50. 

+ Somborska blagovna borza (10. t m.). 
Tendenca nespremenjena. Pšenica: baška, 
okol Sombor. stara 76 kg 106—108, nova, 
79 kg 104—106; sornjebaška. stara, 76 AS, 
108-110, nova, 79 kg 106—108; sremska 
slavonska, stara 76 kg 109-111. nova 79 kg 
104—106: baska in banatska potiska, stairt 
76 kg 115—117.50. nova. 79 kg 115—106, no-
gorniebanatska, stara. 76 kg 106—108, no-
va 79 kg 106—1:08. Ječmen: baški in srem-
ski 63/64 kg 84—86. Koruza: baška m 
sremska 100-102; baška za a-vrurt 102— 
104; ladja Dunav, Tisa 108-110. Moka: 
bažka >Og< in >Ogg< 185 do 2(to; VU 1 ® 
—1S5; >5< 145-165; 125-145; >7« 106 
— 110; >8< 107—112.50. Otrobi: ba#ti 87.50 

—90. ' 
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4- Živinski sejem v Mariboru. Na včeraj-

šnji živinski sejem je bilo prignanih 17 
konj, 15 bikov, 166 volov, 346 krar m 13 
telet. Cene za kg žive teže so bile nasled-
nje: debeli voli 3.50 do 3.75 Dm, poldefceh 
voli 2 do 2.75, plemenski voli 2 do 3.oO, bi-
ki za klanje 3 do 3.50, klavne krave, debe-
le 2.50 do 3.50, plemenske krave 2 do 2-50, 
krave za klobase 1.50 do Z breje krave 
2 50 do 3. teleta 4 do 4.50 Din. Prodanih je 
bilo T->9 glav. Cene nftsu so bile: volovsko 
meso I. vrste 8 do 10 Din, volovsko meso 
II. 6 do 8, meso bikov, krav in tebe 4 do 
6. telečje meso I. 10 do 12, telečje meso 
II. 6 do 8, sveže svinjsko meso 10 do 14 
dinarjev za kg. 

R a d i e 
Sreda, 11. julija. 

LJUBLJANA 1215: Plošče. — 12.45: Po-
ročila. — 13: Čas, plošče. — 18: Komori« 
glasba radio kvinteta. — 18.30: O verstvi« 
(Fr. Terseglav). — 19: Radio orkester. — 
19.30: Literarna ura: Alma Almatova (dr. 
Preobraženski). — 20: Violinski koncert 
oe. Fanike Brandlove. — 20.45: Ravpik: 
Segvidile, ciklus za tenor solo (g. Drmote) 
in klavir (J. Ravnik). — 21.30: Oktet Ljub-
ljanskega Zvona. — 22: Čas, poročiJa, la-
hka glasba. 

SS o k o I 
Prijave za sokolski zlet 

v Zagrebu 
Zagreb, 10. julija. 

Zletni odbor zagrebške sokolske župe je 
glede na težave poedincev in na številne 
prošnje sokolskih edinic sklenii podaljšati 
rok za sprejem prijavnic do 20. t. m. Po 
tem dnevu se v nobenem primeru ne bodo 
mogle več sprejeti prijave za zlet 

Zletni odbor priporoča sokolskim dru-
štvom: Poglejte, ali ste poslali prijave n 
stanovanje in hrano, ki so že potekle, po-
iljrte te prijave, če j-ih še niste, še danes, 
da poskrbimo za stanovanje in hrano. Po 
15. t m. ne taoremo več jamčiti za Pr"P®p-
no stanovanje rn prehrano in bomo odklt>-
nili vsako odgovornost. 

Med zletnimi dnevi bo veljalo kosilo v 
prvorazredni restavraciji 15 do 20 Din, ve-
čerja 10 do 15 Din, v drugorazredni re-
stavraciji kosilo 10 do 15 Din, večerja 8 do 
12 Din, v tretjerazredni restavrrjciji kosilo 
8 do 12 Din, večerja 5 do 8 Din. Skupna 
prehrana samo za članstvo z zletnim zna-
kom bo veljala 10 Din dnevno za osebo 
(zajtrk, kosilo in večerja). Te skupne pre-
hrane bodo deležne samo tiste edinke, ki 
najkasneje do 15. t m. pošljejo po 10 D in 
za vsakega člana in za vsak dan. Za 10 
članov bo stala taka prehrana za 3 dni 300 
Drn, ta dva dni 200 Din, za en dan 100 
Din. Š seboj morajo prinesti pribor, m si-
cer: krožnik, nož, vilice in žlioo. 

Stanovanja se bodo oddajala v prvoraz-
rednih in drugorazrednih hotelih in po za-
sebnih hišah. Skupno stanovanje pa bo po 
šolah m v drugih zgradbah. Hotelska m 
zasebna stanovanja je treba vnaprej pri-
javiti, da jih rezervirajo. Plačati jih bo 
treba po prihodu. Odbor jih bo rezerviral 
m dodelil tistim, ki se prijavijo. Opozar-
jamo Sokole, da bo tiste dni ogromen na-
val tujcev v Zagreb m da se naj zato pra-
vočasno prijavijo. Skupno stanovanje bo 
za članstvo z zletnimi znaki brezplačno. 
Prijaviti pa se morajo pravočasno. Prijave 
se sprejemajo do 15. julija, kasneje jih nc 
bo mogoče upoštevati. V prijavi je_tre#yt 
navesti število Sokolov ločeno od števila 
Sokolic. 

Ljubljanski Sokol namerava na povabilo 
zagrebške Sokolske žuspe nastopiti za glav-
ne" zletni dni v Zagrebu z jubilejno točko, 
skladbo brata dr. Murnika, s katero je na-
stopil v minulem letu ob 70 letnici društva 
na pokrajinskem zletu v Ljubljani. \se 
brate, sestre, naraščaj in deco, ki ste sode-
lovali pri tem nastopu, poziva in vabi 
prednjaSki zbor, da se gotovo udeleže v 
sredo 11. t. m. ob pol 19. uri sestanka na 
letnem telovadišču v Tivoliju, kjer se do-
govorimo glede vežbanja. To točko bomo 
vežbali ob delavnikih ob večernih urah. 
Priprave bo vodil osebno brat dr. Viktor 
Mumik. 

Članom plavalne sekcije celjskega Soko-
la. Redni treningi sekcije se pričnejo ta te-
den v kopališču »Drava« na Bregu pri Ce-
lju. m sicer za ženske oddelke ob pone-
deljkih, sredah m petkih, za moške oddel-
ke ob torkih, četrtkih in sobotah od 14. 
ure dalje. Za one, ki nameravajo redno 
trenirati, velja sezonska vstopnina 10 Din, 
katere so deležni, ako se izkažejo kopalne-
mu mojstru s posebno izkaznico. Te izkaz-
nice se dobijo pri s. Gaberčevi in br. Per-
totu. Društvo poziva brate in sestre vseh 
oddelkov, da se prijavilo v čim večiem 
številu in da pričnejo takoj trenirati, ker 
se bližajo tekme za društveno in župno pr-
venstvo. 



Življenje brez smrti 
neprodušnih 

Kalifornijski raziskovalec, vseučiliški pro-
fesor Lipman, je odkril v premogu, katere-
ga starost cenijo na več milijonov let- bak-
terijske trose, ki so se izkazali za življenja 
zmožne. S to presenetljivo najdbo je mor-
da nevede potrdil odkritje, ki ga je napra-
vil že L 1929 nemški profesor Lieske; ta je 
tedaj isto tako v premogu, ki so ga bili 
pripeljali na dan iz globine 150 m, našel 
življenja in rasti zmožne trose. Preživeli so 
v popolni otrplosti, v popolnem pomanjka-
nju zraka, svetlobe in vlage milijone let 

Lieskejevo odkritje ni zbudilo tedaj v 
znanstvenem svetu nobene posebne pozor-
nosti. Nekateri so ga enostavno prezrli, 
drugi so se mu rogali, kakor so se rogali že 
prej pariškemu učenjaku prof. Gallipu, ki 
je neflcega dne nastopil s senzacionalno tr-
ditvijo, da je našel na več nego dve tisoč-
letji starih egiptskih papirjih življenja 
zmožne trose, ki so izvirali nedvomno iz 
dobe faraonov. Toda Gallipe je imel ven-

darle prav in to so dokazale z vso znan-
stveno natančnostjo izvršene preiskave 
prof. Lipmana, ki ima v učenem svetu zve-
neče ime, tako zveneče, da ga ne gre kar 
tako zavrniti. 

Lipman je nekega dne z mikroskopom 
preiskaval 25 oziroma 60 let staro zemljo, 
ki je bila ves ta čas shranjena v neproduš-
no zaprtih steklenicah. V svoje začudenje 
je videl, da so v tej zemlji bakterijski tro-
si. Od zunaj so v tem času težko prišli v 
zemljo, morali so biti že prej tam. Da pa 
se prepriča o pravilnosti ali nepravilnosti 
te domneve, je preiskal notranjost 200 let 
stare nežgane opeke. In res je našel v nji 
vegetirajoče bakterije. Sedaj je preiskal 
kameniti material, ki je izviral iz perujskih 
piramid iz predinkaške dobe. Tudi tu je 
odkril celo kolonijo bakterijskih trosov, ki 
so morali biti stari več tisoč let. In postal 
je tako drzen, da je šel preiskovat gmoto 
na milijone let starega premoga. Njegovo 
pričakovanje ga ni varalo. Našel je nov. 

Zopet v stratosfero! 
Američani se hočejo dvigniti 24 km nad zemljo 

A. W. S t e v e n s (na levi) in major V V i l l i a m K e p n e r (na desni poleg gondole) 

Ameriška tvornica za zrakoplove Good-
year v Akromu je pravkar dovršila balon 
ogromnih dimenzij s skoro S5. 000 cbm 
prostornine. Za plašč balona so porabili 
12.000 m blaga-Plašč ni sešit, kakor se je 
to prakticiralo že pred leti, ampak zlep-
ljen s posebno raztopino gumaste mase, 
razpoke pa so še posebej zamazane z isto 
maso, tako da ne pride v plašč nič zraka 
od zunaj. Gondola balona je iz magnezija 
ter ima v sebi prostor za merilne instru-
mente ter za 3000 kg svinčenega prahu. 

Ta balon, M naj doseže višino 24.000 m, 
Je dvakrat zavarovan proti padcu. Za pri-
mer, da bi bila posadka primorana, da y 
veliki višini zapusti gondolo, so Američa-
ni dali napraviti posebno padalo, s katerim 
bi gondola sama polagoma drsela proti 
»emlji. Zaradi večje opreznosti pa dobi tu-

di vsak dan posadk« • gondoli svoje pa-
dalo. 

Računi, ki so Jfc naprav® sonriSId 
učenjaki pravijo, da se sme balon napol-
niti pri startu samo do ene desetine. Plašč 
se bo potem z dviganjem avtomatično pol-
nil ter se napihnil. Ker se mora balon pol-
niti v višini 90 m, so morali Američani 
ukreniti vse potrebno, da se bo polnil • ne-
ki dolini. Samo na ta. način se bo izognil 
stranskim vetrovom pri dviganju • vis. 

Balon bo vodil znani ameriški zrako-
plovec major Kepner. Spremljali ga bodo 
najizkušenejši fotografi. Kepner je trdno 
prepričan, da bo dosegel zaželjeno višino, 
t j. 24.000 m že v štirih urah. Računa pa 
tudi s tem, da bodo zračne stroje zanesle 
balon okolu 1000 km od mesta, kjer se bo 
dvignil v zrak. 

Fetorčki iz Kanade 
Tudi saje so hoteli izrabiti za reklamo 

Kanadskemu farmarju Ovili Pienneu in 
njegovi 241etni ženi Elziri, ki imata že 
šest otrok, se je te dni narodilo novo po-
tomstvo. Pričakovala sta sedmega otroka, 
ko pa je žena legla v posteljo, pripravljena 
dati življenje novemu zemljanu, je povila 
v razmeroma kratkem času petorčke. Vsi 
skupaj so tehtali 5 kg. Oče jih je stehtal 
na tehtnici za krompir. 

Ko so otroke okotpali in mater za prvo 
pilo okrepčali, si je Dienne izmislil, da ne 
bi bilo napačno, če bi stopil k telefonu ter 
obvestil o dogodku list, ki izhaja v bliž-
njem mestu. Novica je povzročila v far-
marjevi hiši pravcato revolucijo. Kakor bi 
trenil, se je ustavil pred Dienneovo hišo 
avtomobil, iz njega so izstopili reporterji 
:te fotografi. Ohsuli so Dienneja in njegovo 
Ženo s tolikerimi vprašanji, da jim nista 
mogla reveža niti odgovarjati nanje. Ko 
pa so listi objavili slike petorčkov, očeta 
ln mater, se je takoj našel impresarij, ki 
je bil pripravljen nekaj plačati, če mu far-

Kraljica in ministrski 
predsednik 

ISiamski kralj Prajadhipok in njegova so-
jproga sta na svojem potovanja po evrop-
skih državah prišla tudi v Berlin, kjer ju 
•je sprejel najprej predsednik Hindenburg, 
potem pa še Hitler. Tukaj vidimo siamsko 
'kraljico v razgovoru s pruskim ministr-

skim predsednikom G o r i n g o m 

mar dovoli, da pelje mater in otroke na 
svetovno razstavo v Chicago. Ponujal je 
za to kupčijo očetu 30 odstotkov, vaškemu 
duhovniku pa 7 odstotkov vstopnine. Oče 
pa je ponudbo odklonil. 

Kolikor pove zgodovina medicine, je do-
slej znanih samo 31 primerov rojstva pe-
torčkov. Toda primer farmarja Diennea je 
v toliko svojevrsten, da je njegova družina 
prva, ki so ostali petorčki pri življenju 
nad teden dni. Statistika porodov navaja, 
da prideta dvojčka na vsakih 87 rojstev, 
trojčki na vsakih 7569 rojstev, četvorčki na 
vsakih 658.503 in petorčki komaj na vsa-
kih 5 milijard rojstev. 

Smrt nemške vohunke 
V sanatoriju St. Gallen je te dni premi-

nula slovita nemška vobunka Anamarija 
Lesserjeva, ki so jo imenovali v življenj« 
»gospodična doktorica*. Bila je zelo spret-
na in zvita vohfunka v nemški službi. Med 
drugim se je seznanila z nekim belgijskim 
poročnikom, ki ji je preskrbel načrt o 
belgijskem utrdbenem pašo. še L 1916. 
je bila tako drama, da si je upala obiskati 
Pariz. Imela je srečo, da je izginila vse-
lej tik preden so ji prišli na sled. Napori, 
s katerimi je bilo zvezano njeno izdajal-
sko delo, pa so jo naposled izčrpali že 
v času svojega vohunstva se je vdala 
morfiju. Po svojem zadnjem poročilu o 
francosko - angleškem zbiranju čet za od-
ločilni udar proti Nemcem, je dobila žtvčni 
šok. Kmalu so se pojavile tudi psihične 
motnje in zdaj je umrla pozabljena od 
vsega sveta. Naziv »gospodična doktorica« 
je dobila zaradi črnih naočnikov, ki jih 
je vedno nosila, tako da je napravijala vtis 
učenjakinje, ne pa vohunke. 

Atentator podedoval 
milijon 

Madžarski inženjer Marcel G&rtner. ke-
mik, ki je bil v procesu proti morilcem 
madžarskega ministrskega predsednika 
Štefana Tisze obsojen na 14 let robije in 
je nedavno zapustil ječo, je podedoval, ka-
kor poroča peštanski »Napto«, po nekem 
svojem stricu, ki se je okolu 1. 1900. izse-
lili v Ameriko in je zdaj tam umrl, milijon 
dolarjev. Gartner Zbira zdaj sredstva za 
potovanje v Ameriko, kjer se kani ustano-
viti in začeti z milijonom dolarjev novo 
življenje. 

Islamska modrost 
Lahko je stopiti skozi vrata strasti, tež-

ko pa priti skozi nje zopet v svobodo. 
Lepota moža je v njegovem razumu, ra-

zum ženske pa v njeni lepoti. 

Med ženskami je lepa najboljša. Med 
moškimi je najboljši tisti, ki je dofoer. 

Mož je tisti, iz katerega izide vsaka 
ženska, a tudi iz ženske izide vsak mož. 

če hočeš, da te bo ženska ljubila, ne 
smeš biti vedno pri njej. Odstrani se več-
krat od nje, potem si bo tebe še bolj želela. 
Poslušati ženske: to Je pot v pekel. 

Ženska ee boji sivih las kakor ovca vol-
ka. 

ženska brez sramu je kakor jaha brez 
soli. 

To, kar Je prepovedano, je ljudem naj-
ljubše. 

Ženske so kakor mačke. Vedno padajo 
samo na šape. 

Kdor ljubi ženske, mora večkrat ubrati 
pot k zlatarju. 

Od vsega, kar je bog ustvaril, ne ljubi 
ničesar bolj nego osvoboditev sužnjev in 
ne mrzl ničesar bolj kakor ločitev žene od 
moža. 

Ločitev Je stvar, ki morda vcstreea za-
konu, nikakor pa bogu. 

Ljubezen je kakor potovanje karavane. 
Potnik najde tam samo to, kar je sam 
prinesel tja. 

Kdor tebe IJutoi, ga tudi ti ljubiš _ Če-
prav je morda samo pes. 

če toži tvoje srce kakor slavčevo petje 
— to še ni ljubezen, če pa si • stanu 
umreti brez tožba: to je morebiti ljubezen. 

Najnežnejše besede ne napravijo na žen-
takšnega vtisa kakor nemi nakit. 

Diktatura na Japonskem 

Novo japonsko vlado je sestavil admiral 
K e i s o k e O k a d a 

Rockefeller ni več trden 
Iz Lakewooda (New Jensey) poročajo, 

da je obhajal petrolejski magnat John D. 
Rockefeller v nedeljo svoj 95. rojstni dan 
v priličnem zdravstvenem nerazpoloženju. 
Čeprav je hodil doslej vedno v cerkev, je 
v nedeljo ostal doma in tudi ponudbo sve-
čenika, da bi prišel maševat k njemu na 
dom, je odklonil. Pravijo, da je jubilant 
zadnje čase bolj rahlega zdravja, zaradi 
česar pazijo nanj kakor na mimozo. 

Platnena obleka 

Konec Inkvizicije 
Prvi jo je ustavil Napoleon Bonaparte, odpravljena 

pa je bila Sele pred sto leti 

skoraj nepobiten dokaz za to, da morajo 
ti bakterijski trosi izvirati iz dobe, ko je 
ta premog začel šele nastajati ali ko je 
morda celo še rasel v obliki živih rastlin: 
ti trosi se že na zunaj v marsičem razli-
kujejo od trosov danes živečih bakterij. 

Kako so mogli prebiti tako neznansko 
dolge dobe brez življenja, ne da bi izgubili 
sposobnosti za življenje, je vprašanje, na 
katero nam mora znanost šele odgovoriti. 
To je malo čudna predstava: od tistega ča-
sa, ko človeka še niti na zemlji ni bilo, je 
poginilo m izginilo ze na sto tisoče rast-
linskih in živalskih vrst, velikih bitij, ki so 
bila za življenje neprimerno bolje oprem-
ljena in zaščitena nego ti mikroskopski, 
enostanični trosi. In vendar so se ti trosi 
ohranili in bodo življenje svoje vrste na-
daljevali! V resnici: vsak nov pogled v živ-
ljenje in nehanje narave nam odkriva no-
ve, neslutene čudeže, koma i se razreši ena 
skrivnost, se nam ponudi druga! 

Pred sto leti 15. julij« 1834, je španski 
kralj s posebnim dekretom ustvaril delova-
nje inkvizicije v področju svoje države. S 
tem je Španija kot zadnja država v Evro-
pi odpravila sramotno gonjo, ki je zahte-
vala ogromno žrtev in pahnila Španijo v 
splošno pomilovanje civiliziranega sveta. 

Liorente, zgodovinar inkvizicije na špan-
skem, je izračunal, da je zahtevala straho-
vlada tega gibanja samo v španski državi 
do L 1808 nič manj ko 32.000 žrtev. K tem 
pa je treba prišteti še 18.000 oseb, ki so 
bile sežgane in effigie, in 291.000 ljudi, ki 
so morali prenašati manj strašne muke, 
ki pa so se često kljub vsemu končale s 
smrtjo. 

Pod vplivom Pom/balovega refortmistič-
nega gibanja na Portugalskem je špan-
ska inkvizicija izgubila mnogo na svoji 
moči že sredi 18. stoletja. Kljub temu pa 

je bilo • zadnjih desetletjih imenovanega 
• stoletja okolu 4000 procesov, ki so obrav-
navali lažje primere. Napoleon L je leta 
1808 prvič prepovedal inkvizicijo. Njegova 
prepoved pa ni ostala dolgo v veljavi, kaj-
ti kmalu po povratku Burbonov je Ferdi-
nand VTI. obnovil inkvizitorsko delovanja 
in mu vrnil vse stare pravice. . . Ustavna 
revolucija L 1820. je izposl ovala ponovno 
ukinjenje inkvizicije, ki pa ni dolgo traja*-
lo, kajti že 1. 1825. se je inkvizicijsko gi-
banje zopet okrepilo in res ta vri rajo. šede 
po karlistovski vstaji po Ferdinandovi 
smrti (1833), ko se je morala Izabela na-
sloniti na liberalni režim, so odbile inkvi-
ziciji zaslužene zadnje ure. Zadnja žrtev 
inkvizicije je bil neki učitelj, ki je padci 
1. 1826. Zaradi njega je velel sestaviti Škot 
v Valenciji posebno sodišče, ki ga je ob-
sodilo na smrt na garotti, predhodnici gi-
ljotine. 

Strojepiske tekmujejo 

ProSle dni so imeli v Pariza tekmo strojepisk, ki m> morale pisati po narekovanja 
% zavezanimi očmi 

Skrivnostna velesila" 
Odkritja o ozadju Seutjernejske noči v Nemčiji 

Glasbenikova in politikova glava 

sedanje vroče dneve 

Nemški listi so omenjali v svojih poro-
čilih o krvavih dogodkih 30. junija, da je 
imela za kulisami vmes prste neka tuja ve-
lesila. Zaradi tega sumničenja, ki se je o 
njem na prvi pogled zdelo, da gre na ra-
čun Francije, je protestiral pri nemški vla-
di francoski poslanik v Berlinu Franoois 
Poncet in je dobil popolno zadoščenje. 
Zdaj pa poročajo iz zanesljivega vira, da 
ta »velesila« ni Francija, temveč — Vati-
kan. Katoliški krogi, s katerimi simpatizira 
nemški podkancelar von Papen, so hoteli 
z ugodnostmi, ki bi se naj jim priznale v 
konkordatu, doseči, da bi sam papež po-
sredoval r spravljivem pravcu med Berli-
nom in drugimi svetovnimi metropolami. 

S pomočjo papeža so tudi skušali izpo-
slovati Nemčiji dokaj časten povratek v 
Ženevo. Papež naj bi s svojimi zvezami 
skušal razbiti obroč, ki ga je mednarodna 
diplomacija skovala okrog Nemčije. 

Ministerialni svetnik Clausen je padel 
kot žrtev svojih patriotičnih prizadevanj 
za ozdravljenje nemškega ljudstva, kajti 
on je bil tisti, ki je s Papenovo vednostjo 
pripravil podzemske zveze s papizmom. 
Kot dokaz za te trditve se navajajo nasled-
nja dejstva: 

Od Hitlerja so vplivni čmitelji fe po-
novno zahtevali razpust rjavih udarnikov. 
Te zahteve so stavili predvsem veleinda-
strijci in gospodarstveniki, ki si niso pri-
krivali dejstva, da je SA ognjišče bofljsevi-
škfh tendenc. Hitler je dolgo okleval. Pred 
mesecem dni je poslal Rohma na dopust 
Osem dni pred svojo smrtjo pa je Rohm 
obiskal Hitlerja. Izvedel je bil namreč, da 
je Hitlerjev posebni odposlanec von R&>-
bentropp obljubil v Londonu in Pariza raz-
pust rjavih udarnikov. Rohm je zaradi te-
ga zahteval od kancelarja konkretnih po-
jasnil. Hitler se je nekaj časa izmikal in 
nekdaj največja prijatelja sta se razšla kot 
idejna nasprotnika. Nato se je Rohm pe-

Deset zapovedi za 
žensko lepoto 

Ameriški strokovnjak za žensko lepoto 
Karol, ki je tudi lastnik newyorškega va-
ričteja >Vanities<, je nedavno abrjavfl de-
set zapovedi za žensko lepoto. Glasijo ee: 

Ne podcenjuj, a tudi ne precenjuj svoje 
lepote! 

Ne zabavaj se preveč! Nič ne poro« 
zdravja in lepote tako hitro in nepoprav-
ljivo kakor preveč zabavno življenje. 

Bodi zmerna • jedi ln pijači! 

Ne moži se prezgodaj. Dolžnosti gospodi-
nje in matere so preveč naporne za organi-
zem mlade ženske. 

Ne kadi in ne pij alkoholnih pijač! Ne 
pozabi, da je zdravje temelj lepote. 

Ne zahtevaj laskanja in ne nasedaj mu! 
Zavedaj se pa, da je samozavest često so-
vražnica lepste. 

Ne uganjaj preveč športa! Šport pospe-
šuje pretirani razvoj mišic in jemlje Hni£ 
nežnost in harmonijo. 

Ne otoupuj, ko začne trkati starost na 
vrata! Sprejmi jo dostojanstveno. Ne ob-
našaj se pri 40 -letih tako. kakor da ti je 
komaj 18 let! 

Ne barvaj si las! Neguješ jih lahko, toda 
iibero barve prepusti naravi, ki je pamet-
nejša od tebe in ve, kaj se ti najbolje 
prileže. 

Ne šminkaj se! Tudi puder uporabljaj z 
zmernostjo, ki nikoli ne pozabi na to, kar 
Je pmti 

Ijal v Monakovo. kjer je sklical sestanek 
svojih zvestih, da bi utrdil Hitlerjevo po-
zicijo proti reakciji. Toda preden se je to 
zgodilo, je padel kot žrtev Fnhrerjeve 
osvete. 

* 
Kaj se vse lahko zgodi v metežu revo-

lucije, najsi jo vodijo tudi »od zgoraj«, na-
zorno kaže primer smrti glasbenega kriti-
ka dr. Willyja Schmidta. sotrudnika »Mun-
chener Neuester Nachrichten«. Ta mož je 
bil Stahlhelmovec in se ni nikoli udejstvo-
val v politiki. Izdan je bil ukaz za ustreli-
tev Willyje Schmidta, voditelja skupine 
rjavih udarnikov. Eksekutorji smrtnih po-
velj pa so naleteli na dr. Schmidta na ulici 
in ga niso vprašali, če je pravi ali ne, 
Ustrelili so ga s pištolo na cesti. Pozneje 
se je izkazalo, da je mož končal po pomoti. 
Willyja Schmidta, ki so ga iskali, so nam-
reč že pol ure prej ustrelili na njegovem 
domu. 

Sončnik iz papirja 

tudi nekoliko ščiti obraz v neusmiljeni 
poletni vroč ini 

A N E K D O T A 
Nurtni je hotel nekoč odpotovati, pa Je 

prSel prepozno na kolodvor. Vlak se je 
hfl pravkar jel pomikati. Nurmi, ne bodi 
len, se epusti v dir in teče za vlakom. Med-
tem se ozre strojevodja, in ko vidi, kdo 
teče za vlakom, ustavi lokomotivo rekoč: 
xže prav, g. Nurmi, z vami se res ne bo-
mo merili.« 

VSAK DAN ENA 

Vabilo 
»Prijatelj, le sem le sem! Jaz sem zobar! 

Saj ste menda vi tisti, ki je pravkar izgabfl 
M**} UobTJU 



O R 
Varšava : Ljubljana 

T 
Reprezentančna medmestna tekma Var-

šava : Ljubljana se odigra definitivno v 
petek ob 18.45. Poljakinje, ki so zapustile 
v Zagrebu s svojo igro sijajen vtis, nasto-
pajo v Ljubljani v isti postavi, kakor v ne. 
deljo proti naši državni reprezentanci. Po-
stava naše družine bo objavljena jutri, po 
vB e j priliki bodo nastopile Ljubljančanke v 
postavi, s katero so prejšnji mesec z veli-
kim uspehom gostovale v Zagrebu. Ot> 
17.45 nastopita v predigri družini Ilirije in 
Atene. Vstopnina je za obe igri ista. Točne 
podatke o poljski družini bomo še objavili. 

Tekma se vrši pod pokroviteljstvom žu-
pana g. dr. Puca. 

Prihod poljske bazenske 
reprezentance v Ljubljano 

Danes popoldne ob 16.54 se pripelje v 
Ljubljano državna hazenska reprezentanca 
bratske republike Poljske. Ljubl janski ha-
zenski podsavez jo oficielno sprejme na 
giavnem kolodvoru. Podsavez vabi k spre-
jemu vso športno javnost, nacionalna dru-
štva, zlasti pa naša ženska društva. Pri-
dite vsi in uverite zastopnice bratskega 
slovanskega naroda, da čuti Ljubl jana res-
nično slovansko in da so j i slovanske se-
stre in bratje vedno dobrodošli. 

III. okraj (Budimpešta) 
: Ilirija 

Jutr i ob 21. priredi SK Ilirija prvo letoš-
njo plavalno tekmo velikega formata \ 
reste r- povabila renomirano madžarsko 
moštvo >111. okraj« iz Budimpešte, letoš-

plavalnega zmagovalca. Izredno do-
bro vigrano moštvo, ki si je priborilo letos 
<irugo mesto v madžarskem prvenstvu, bo 
ta Ilirijo težka preizkušnja. 

Razen v vvaterpolu nastopijo Madžari še 
T plavalnih disciplinah, in sicer plavajo 100 
metrov, 400 m in 5X50 m prosto in 200 m 
prsno. Odličnim, madžarskim sprinterjera 
bosta konkurirala v plavanju 100 m prosto 
JFrič in Lavrenčič. Na 400 m prosto starta 
eden naših najboljših dolgoprogašev Miha-
Jek, ki je pri treningu že opetovano dose-
gel' čase beljše od državnega rekorda. V 
isprintih so Madžari odlični in se obetajo 
zanimive borbe. Na 200 m prsno startata 
za Ilirijo državni prvak in rekorder Hri-
bar in Kramar. 

V waterpolo moštvu Ilirije nastopita kot 
gosta mesto odsotnih članov Fuxa in Jam-
nika znana internacionalca Diebold m 
Salzer. Natančnejši program bomo obja-
vili. 

Vstopnice se dobe v predprodaji jutri 
ves dan pri Ključarju v kopališč« SK Iliri-
je. Sedeži so numerirani. 

Po verifikaciji tekme 
Ilirija : Maribor 

Iz Maribora nam pošiljajo s prošnjo za 

objavo: 
Odborniki mariborskega okrožnega od-

bora LNP so korporativno odložili svoje 
funkcije, in sicer v znak protesta proti 
eadnji odločitvi JNS v zadevi verifikacije 
prvenstvene tekne SK Ilirija : ISSK Ma-
ribor. Ta verifikacija je namreč v nasprot-
ju z objektivnim dejanskim stanjem, ki ga 
le dognala preiskava in katero je vodil ma-
riborski okrož. odbor LNP z vso vestnost-
jo. JNS, ki je bil ooividno enostransko in-
formiran, je s svojo odločitvijo desavuiral 
mariborski okrožni odbor LNP, dalje tudi 
zaradi izločitve SK Rapida iz prvenstve-
nega tekmovanja LNP in končno zaradi 
imenovanja SK Ilirije za prvaka LNP, ker 
SK Ilirija po pravilih ne more biti prvak 
LNP 

V ponedeljek zvečer se je vršil sestanek 
delegatov vseh mariborskih nogometnih 
klubov, na katerem so zavzeli stališče gle-
de časopisnih vesti, da bo v četrtek 12. 
t. m. konferenca zastopnikov mariborskih 
klubov z odborniki JNS in predsednikom 
SK Ilirije dr. Lapajnetom. Zastopniki ma-
riborskih klubov so soglasno sklenili, da z 
ozirom na članek »Kako dolgo še«, ki ga 
je napisal dr. Lapajne v tedniku »Šport« in 
v katerem so bile objavljene za mariborski 
6port žaljive trditve, ki niso v skladu z 
objektivnim dejanskim stanjem ter z ozi-
rom na znano intervencijo pri JNS v škodo 
mariborskega nogometnega športa, odkla-
njajo vsako razpravo z omenjenim gospo-
dom v športnih zadevah 

ISSK Maribor in SK Rapid sta vložila 
na občni zbor JNS protest, in sicer ISSK 
Maribor zaradi verifikacije prvenstvene 
tekme ISSK Maribor : SK Ilirija, SK Ra-
pid pa zaradi izločitve iz prvenstvenega 
tekmovanja LNP. Tudi SK železničar je 
vložil protest na upravni odbor JNS, in 
sicer prtt i verifikaciji prvenstvene tekme 
SK železničar : SK Ilirija. 

Športni dan v Zagorju 
SK Zagorje priredi v nedeljo 22. t. m. 

pod pokroviteljstvom g. dr. Slavka Gru-
ma športni da.n z naslednjim sporedom: 

Sobota 21. julija ob 20. v Sokolskem do-
mu predavanje o športu, zdravj.u, sokol-
etvu in o pomenu ustanovitve SK Zagor-
je. Govore pokrovitelj g. dr. Slavko Grum, 
tajnik LNP Mario Kuret, g. profesor Dra-
go Stepišnik in predsednik SK Zagorje. 

Nt?delja 22. julija; Dopoldne: OD S. pol-
ževa kolesarska dirka, katere se lahko 
udeleži vsak kolesar. Prijave sprejema taj-
nik pol ure pred startom, ter je istočasno 
izročiti 2 Din prijavnine. Najboljši vozač 
prejme kolajno. Ob 9.30 crosscountry tek 
na 5000 m. Start in cilj na igrišču ter po 
Zagorju. Proga bo objavljena pred star-
tom. Prvoplasirani prejme spominsko ko-
laino. Ob 10.S0 stafetni tek skozi Zagor-
je: Proga 350X400X400X1090X300X200 
metrov. Start pri Blažiču na Toplicah, cilj 
pred kino Triglav. Zmagovalna petorica 
prejme v trajno last kip, darilo SK Zagor-
je. ob 11.30 troboj na igrišču: tek 60 m, 
met krogle in skoki v daljino. Prvoplasira-
ni prejme spoitunsko kolajno. 

Popoldne: ob 15. nogometna tekma med 
prvim moštvom Zagorja in prvim moštvom 
jeseniškega Bratstva. Ob 16.30 koncert za-
gorske rudniške godbe dirigent g. S. Go-
dina. Med odmorom švedska štafeta S00X 
400X200X100 m. Ob 18. nogometna tekma 
Litija : Zagorje. Po sporedu družabni se. 
stanek pri g. A. Grčarju. 

V nekaj vrstah. V Sofiji so se vršila 
tekmovanja v desetobojai za prvenstvo Bal-
kana, katerih so se udeležili tudi naši atle-
ti. Končna kvalifikacija je bila: 1. LJu-
ben Dojčev (Bolgarija) 7289.20 točke, 2. 
dr. Buratovič (Jugoslavija) 6715.49 (nov 
jugoslovenski rekord). 3. Travlos (Grčija) 
6638.31, 4. Kallay (Jugoslavija) 6289.46, 5. 
Papageorgiu (Grčija) 6256.97, 6. SaMah 
(Rumunija) 5781.14. 7. Gogo (Albanija) 
5289 05 — Beograjska Jugoslavija je vče-
raj odpotovala v Carigrad, kjer bo v pe-
tek in soboto odigrala 2 nogometni tekmi 
proti prvaku Fener Bachče. Na povratku 

bo Jugoslavija posetila tudi Sofijo, kjer 
bo 17. t. m. odigrala prijateljsko tekmo s 
prvakom Sofije Slavijo. — V pregled kva-
lifikacijskih tekem za državno prvenstvo, 
ki smo ga nedavno objavili je treba vsta-
viti še naslednji dve tekmi ^15 . julija v 
Osijeku Slavija : Osijek I. ln 22. julija 
Slavi ja : Banjaluka. — Motokolesarska 
Ilirija iz Ljubljane je 7. in 8. t. m. tekmo-
vala na ciljni vožnji Avstrijskega Touring 
kluba v Porečah ob Vrbskem jezeru ter 
prejela častno nagrado avstrijskega mini-
strstva za trgovino in obrt. 

Smrtna kosa med športniki. Naša vo-
dilna kluba Ilirijo in Primorje je včeraj 
zadel hud udarec. V Kranju je umrl znani 
lahkoatlet Primorja in državni prvak na 
10 km Leon Kovačič, nadobudni drsalec 
Ilirije Karol Smerkolj pa je moral dati 
svoje mlado življenje nesrečnemu slučaju. 
Pri kopanju v Savi je Smerkolj, od katere-
ga smo na drsalnem poliu pričakovali ^ še 
mnogo uspehov, utonil. Zaostalim in obe-
ma prizadetima kluboma na£e iskreno so-
žal j c« 
' Službeno iz LHP. (Seja u. o. 9. julija 

1934.) Medmestna reprezentančna tekma 
Varšava : Ljubljana se vrši definitivno v 
petek 13. t. m. ob 18.45. Oficielni sprejem 
Poljske družine v sredo ob 16.54. SK Iliri-
ja in TKD Atena se pozivata, da postavi-
ta po eno družino za predigro, ki se prične 
v petek ob 17.45. Dovoli se tudi nastop 
neverificiranih igralk. Sodniški kand. žit-
nik H. se določi za vodstvo predigre. O 
prihodu Poljakinj se obvestijo razna nacio 
nalna društva, čitajo se s pravico takoj-
šnjega nastopa za SK Ilirijo atletinje: 
Grintal Vera, Pretnar Vera, Smerdu Lju-
bica, Kalin Joža. SK Ilirija in TKD Atena 
se pozivata, da predložita do prihodnje 
seje u. o., ki bo v sredo 11. t. m. za na-
slednje atletinje pravilne prijavnice, sicer 
bodo njihove verifikacije kot nepravilne 
anulirane: SK Ilirija za Gajšek Mira. Ber. 
ce Marija, Šuligoj Julči, Fran cel Pavla, 
Mirtič Elza, Suhadolnik Jelka, Kržan Via-
sta, Hibšer Majda, Delakorda Nada, Jur-
man Poldi; TKD Atena za Podpac Marta, 
Vrezec Vida, Sturz Vera, Kajzer Anica, 
Kraljič Ada, Macarol Dana, Kette Katari-
na. Prijavnica Sirkh Thea za TKD Ateno 
se zavrne, ker ni predložena na predpisani 
tiskovini. TKD Atena se pono^mo poziva, 
da pošlje v četrtek ob 16.15 v posebno sobo 
kavarne Evrope 10 svojih članic zaradi 
prodaje vstopnic za tekmo Varšava : Ljub-
ljana, sicer bo pozvana na odgovor. 

SK Ilirija (Nogometna sekcija). Važen 
sestanek za rezervo in juniorje bo danes 
zvečer ob 20. v klubski sobi. Obvestite se 
med seboj. — (Kazenska »ekcija). Danes 
popoldne prispe v Ljubljano poljska ha-
zenska reprezentanca. Sekcijsko vodstvo 
poziva vse članice, da se udeležijo spreje-
ma na kolodvoru. Sestanek članic ob 16.40 
pred glavnim kolodvorom. Prinesite s se-
boj cvetja, in privedite vse svoje zaianke 
in znance. — Jutri ob 18. trening na igri-
šču za vse. Jela. Mladena, Oman. Marta 
gotovo. 

SK Reka. V nedeljo 15. t. m. ravanžna 
tekma s Korotanom (Kranj). Vozijo avto-
busi. Cena 15 Din za osebo tja in nazaj. 
Odhod na igrišču, čas javimo pravočas-
no. Prijave se sprejema ves dan na igri-
šču ali. pismeno: Loik Dore, Rožna dolina 
lX-9, telefon 3206, do sobote. 

ŽSK Herm.es (kolesarska sekcija). Stro-
go obvezen sestanek vseh funkcionarjev 

sekcije danes ob 20. pri Kočarju. — (Moto-
sekcija). Seja danes o>b 19.30 v gostilni 
»Kočar« na Celovški cesti. Seja Je važna. 

SK Slavija. Danes ob 19.30 strogo ob-
vezen sestanek vseh nogometašev v poseb-
ni sobi kavarne Evrope. Važno zaradi tre. 
ningov in nedeljskih tekem. Poravnajte 
članarino. . „„ , „ . , . 

TKD Atena. Danes ob 18. lahkoatletski 
trening na našem igrišču. m?.r je to zadnji 
trening pred državnim prvenstvom, naj se 
ga članice polnoštevilno udeležijo. 

Iz življenja na deželi 
Iz Trbovelj 

t— Cirilmetodov kres prižgeta vsako le-
to obe podružnici CM D na predvečer bla-
govestnikov. Lani pa tudi letos je moralo 
b-ti kresovanje zaradi izrednih prilik, ki so 
vladale pri nas baš na te dni, preloženo. 
Letos se je vršilo kresovanje v soboto na 
sokolskem letnem telovadišču, kjer se je 
zbralo veliko narodnega občinstva. 

t _ Trboveljski gozdovniki (Rod Črnega 
diamanta) bodo letos spet taborili na Go-
renjskem na svojem običajnem prostoru 
pri Radovljici. Odhod v tabor je določen 
na ponedeljek 16. t. m. Ker je se nekaj 
mest za taborenje nezasedenih se obvesca-
jo vsi oni. ki bi se hoteli priključiti tabo-
renju, da se čim prej javijo rodovnemu 
vodstvu, kjer dobe vsa pojasnila. Vodstvo 
tabora bo v izkušenih in zanesljivih rokah 

br. Remsa, istotako bo letos taborilo več 
starejših oseb, tako da bo mladina pod 
najboljšim varstvom. 

t— Občinski odbor Rdečega kril« v Tr-
bovljah bo postavil počitniško kolonijo za 
30 siromašnih in bolehni šolarjev. Prošnje 
na predsedstvo RK v Trbovljah do 16. ju-
lija, zdravniški pregled 18. julija. 

t— Oni dečki in deklice, ki so se zglasili 
v podružnici »Jutra«, da jim Sokol preskr-
bi učna mesta, naj se zglasijo takoj v po-
družnici »Jutra««, da izpopolnijo neke po-
datke. 

Iz Ptuja 
j— Izzivanje. V nedeljo proti večeru je 

prispela po Dravi skapina z gumijastimi 
čolni iz Nemške Avstrije z razpeto hitler-
jevsko zastavo s kljukastim križem. Ko so 
kopalci v mestnem kopališču zahtevali, da 
izletniki odstranijo izzivalno zastavo, so 
se temu upirali, protestirali in zasmehovali 
naše nacionaliste, češ da se gosti tako ne 
sprejemajo. Ker je bilo prisotnim kopal-
cem prav dobro znano, da to niso prav no-
beni gostje, marveč eden izmed njih do-
mačin Ptujčan. ki študira v Gradcu, ostali 
pa njegovi prijatelji, so zastavo enostavno 
sami odstranili. Nikakor ne bi nasprotovali 
zastavi, če bi z njo pripluli izletniki iz 
Nemčije, toda to je bilo dogovorjeno izzi-
vanje. ki ga čolnarji iz Gradca v Avstriji 
prav gotovo niso tvegali. Zadevo ima v 
rokah politično oblastvo. 

j— Nezavesten ranjenec. V nedeljo po-
poldne so bili poklicani na pomoč ptujski 

reševalci, češ, da leži na travniku v Pod-
vincih ranjen moški. Našli eo neznanega 
moškega v nezavesti in z globoko rano na 
levem zapestju, vendar j« rano imel ob-
vezano z zasilno obvezo. V ranjencu so 
prepoznali 201etnega kočarjevega sina Aloj-
za Horvata iz Kukave, ki je pozneje v bol-
nišnici izpovedal, da je hotel, ko se je vra-
čal iz Ptuja domov, prisesti na neki voz^ 
a ga je nekdo brez vsakega vzroka zabodel 
z nožem. 

R O G A Š K A SLATINA. V nedeljo »e je 
vršila tombola prostovoljnega gasilnega 
društva v Rogaški Slatini. Obisk je bil 
ogromen, saj ob tako lepih dobitkih mar-
sikdo rad poizkusi srečo. Glavno tombolo 
je dobit g. A. Kužner, strelovodni monter 
iz Rogaške Slatine, ki je zadel kolo. Vsem 
darovalcem, ki so pripomogli k tomboli, 
izrekamo najlepšo hvalo. 

SLO VENJGR ADEC. MoSka C M po-
družnica je nabrala ob priliki kresovaoj* 
v čast naših blagovestnikov za C M D 400 
dinarjev. 

čitajte 
tedensko revijo 
ŽIVLJENJE IN SVET 

Plise za volane v različnih gubah, speci-
alni entel oblek, volan, šalov itd., azuri-
ranje, entel vložkov in cipk, predtiska-
niej vezenje monogramov, zaves, perila 

hitro, fino in poceni izvrši 

Matek & Mikeš, Ljubljana 
poleg hotela Štrukelj. 129 

Bre« po^bo-gi »bvt«t!» Občim 
M pôrvfrm wcd 

Mnogim srcem bi 
bile prihranjene bo-
lečine, če bi mogle 
žene spoznati resnico, 
predno ie prepozno. Tako Je Milica pripo-
vedovala: »Bolj in bolj me je zanemarjal, 
dokler nisem naposled odkrila, da sem tega 
kriva sama. Moja koža je bila tako grda, da 
bi odvračala vsakega moškega. K sreči pa 
sem zvedela za novo, ne mastno kremo 
Tokalon. bele barve. Od te kreme je postala 
moja koža svetla, bela in tako lepa, da »e 
je on spet v mene zaljubil.« 

Vsaka žena lahko danes s pomočjo eno-
stavnega Miličinega recepta odstrani raz-
šir jene znojnice. zajedalce, gube in brazde, 
ki jih povzroča utrujenost, ter vse nedo-
statke polti. Ni drugega sredstva, ki bi Vam 
dalo take rezultate, kakor krema Tokalon. 
Motrite njene učinke na svojem lastnem 
licu. 

BREZPLAČNI VZOREC: Vsak čitatelj tega 
lista more dobiti zelo okusno kaseto s kre-
mo Tokalon (rožne ali bele barve) ter puder 
Tokalon različnih nijans. Pošljite Din 5.— 
v poštnih znamkah za poštnino, omot in 
druge stroške na naslov: Hinko Mayer i 
dru«J, Odio 9 — R. Zagreb, Praška ul. 6 

Or. JOS IP SAJOVIC, odvetnik, DR. "RUDOLF SAJOVIC. ministrski 
sekcij ski šef v pokoju, ERNESTTNA DR. WINDISC H E R J E V A, soproga ge-
neralnega tajnika Zbornice za TOI v p., in ING. EVGEN SAJOVIC nazna-
njajo globoko užaloščeni v svojem in v imenu vseh ostalih sorodnikov pre-
tužno vest, da je njihova nad vse ljubljena, predobra mati, oziroma stara 
mati, sestra in tašča, gospa 

Serafina Sajovic roj. Suyer 
vdova po odvetniku 

danes, v torek, dne 10. julija 1934, v 81. letu starosti, po daljšem bolehanjn, 
previdena s tolažili sv. vere mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne bo v četrtek, dne 12. julija 1934., ob 5. uri popoldne 
iz hiše žalosti, Streliška ulica 26, na pokopališče k Sv. Križu. 

Maša zadušnica se bo darovala v petek, dne 13. julija 1934., ob 9. uri 
dopoldne v župni cerkvi sv. Petra. 

V Ljubljani, dne 10. juli ja 1934. 
6354 
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Sokolsko in gasilno društvo, občinska organizacija JNS , Na-

rodna strokovna zveza in SK Savica naznan ja jo tužno vest, da 

je n j ih vrli in agilni član, brat 

Kovačič Leon 
skladiščnik elektrarne Vinko Majdič 

danes nenadoma preminul . B lagega pokojn ika spremimo na 

zadnj i poti v četrtek, dne 12. t. m. f ob 18.30 ur i iz hiše žalosti 

na tuka jšn je farno pokopališče. 

m 
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V Stražišču, dne 10. j u l i j a 1934. 
UPRAVE. 

imajo 
siguren uspeh 
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Mtrtni pôrebnj z.a.Y<Ml 8S2 OMina Ljubi j« o« 
Umrla nam je danes naša zlata mamica, stara mama, 

sestra in tašča, gospa 

M a r i j a Ž e m l j i c roje Jeler 
vdova po nadučitelju v Lučah. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v sredo, dne 11. julija 
1934., ob 16. uri iz mrtvašnice na Vidovdanski cesti št. 9 
na pokopališče k Sv. Križu. 

Maša zadušnica se bo brala v četrtek, dne 12. t. m., 
ob 7. uri zjutraj v župni cerkvi sv. Petra. 

Ljubljana, Celje, Sarajevo, Radmirje, dne 10. julija 1934. 

Žalujoče rodbine Ž E M L J I C in VOLČ IČ . 

ZAHVALA. 

Za toliko dokazov iskrenega sočutja, k i smo j ih prejeli od vseh stran! ob 

prerani tragični smrti naših nad vse l jubl jenih družabnikov 

Alojzija Kneza 
i n 

635c 

B Potrti globoke žalosti naznanjamo vsem sorodni-
kom. prijateljem in znancem, da Je dne 10. t. m. 

M ob 16. uri po daljšem, mukepolnem trpljenju, pre-
videna s tolažili sv. vere, v starosti 61 let mirno 

v Gospodu zaspala naša preljuba mamica, gospa 

K O Z I N A ANTONIJA 
soproga železničarja v pokoju. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v četrtek, dne 12. t. m., 
ob J/>16. uri iz hiše žalosti, Moste (Zelena jama), Valen-
tina'Vodnika ulica 22, na pokopališče k Sv. Križu, kjer 
se truplo položi k večnemu počitku. 

Maše zadušnice se bodo braie v farni cerkvi pri sv. Petru. 
Prosimo tihega sožalja! 
M o s t e - L j u b l j a n a , dne 10. j u l i j a 1934. 

LOVKO, železničar v pokoju, soprog; TONE , meh. 
mojster, sin; FRANČIŠKA, sinaha; VLADIMIR, vnuk, 

in ostalo sorodstvo. 
Pogrebni m vod Iv. Gajšek Vodmat-Moate prt L]ubdj«oi 

Augusta Pacchiaffa 
se vsem najiskreneje zahval jujemo. Posebno zahvalo izrekamo prečastitemu 

opatu in kanoniku g. Žagar ju in drugim, častiti duhovščini, častit im šolskim 

sestram pevskemu društvu Ol jk i in celjskemu moškemu pevskemu zboru, gasil-

skima društvoma iz Celja in okolice, stanovskim deputaci jam iz Zagreba, Ljub-

ljane, Maribora, kakor tudi zastopnikom oblasti. 

Zahvala vsem, ki so z nami sočustvovali in spremili naša nepozabna pokoj-

n ika v tako obilnem številu na zadnji poti ter .pokrili n j una grobova s k i tami 

cvetja. 

C e l j e , dne 9. ju l i j a 1934. 

PacchiaBo, Knez & Comp. 

•"V-* i 
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€ a r r a g f a n 
Roman 

Tisti mah se je Macpherson vrnil s svojega jalovega trnkarnenja 
In prisrčno pozdravil mladega grofa. 

»Grof Henikstein je prinesel polno vrečo novic,« je zatrdila 
Glorija. »Pozneje ti mora vse še enkrat povedati, Leslie, kolikor 
te zanima.« 

»Zanima me vse, kar tebe zanima, Glorija.« 
»Misli si, Leslie, celo govoril je z Garraganom.« 
»Čestitam, grof Henikstein. Spretnež ste, da malo takih. Kak 

vtis ste dobili o Garraganu? Ali snuje maščevanje? Se mar oboro-
žuje z ročnimi granatami?« 

»Niti na misel mu ne hodi, MT. Macpherson,« se je zasmejal paže. 

»Pa me bo vendar ubil,« je rekla Glorija kakor človek, ki govori 
v sanjah. Z zastrtimi očmi je gledala v daljavo, in okoli njenih ust je 
t»ila samotna črta. 

Macpherson in Henikstein sta se poparjena spogledala. Nenaden 
molk jih je zavil vse tri kakor temen prt. Nekje je bevsknil psiček. 
Nato je v dolini zažvižgal vlak, kakor da bi bil v stiski. 

»Kakšna je drugače?« je zdajci vprašala Glorija. 
»Kdo, gospa Glorija?« 
»Nikolina Queissova. Ali je bistre glave?« 
»Da, zelo. Kar preveč za moj okus. Čudna mešanica Potsdama 

in Bokofzerja.« 
»Tega ne razumem,« je nekam živčno dejala Gloriija. »Kaj je 

Bokofzer?« 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 5» par oa Besedo, Din 2.— davka za vsak oglas ui enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro aH dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo. Din 2.— davka 
za vsak oglas m enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—. 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din I«— za besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 6.— za šifro ali dajanje 
naslovov Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17. 

»Bokofzer je tisti, ki je gospodična Oueissova tajnica pri njem. 
Od duševnega bistva tega moža se je menda gospodična marsičesa 
navzela, zlasti pa jedke posmehljivosti, ki sama sebi ne prizanaša. 
Ni je avtoritete, ki bi jo ti ljudje priznavali. Vsakemu čuvstvu se ro-
ga.io. Vse je razkrinkano kot sleparija: ljubezen, zakon, prijatelj-
stvo, častiljubje, svoboda, pesniški ponos, socijalizem, demokracija, 
monarhija in kar je še takih reči, ki se šopirijo na slovesnih ho-
duljah. Kdor ima, ta ima — je geslo vseh Bokofzerjev. Od tega 
duševnega ozračja je videti gospodična Queissova nekoliko oku-
žena, zato pravim: mešanica Potsdama in Bokofzerja.« 

Glorija je podsmehljivo dejala; »Podoba je, da ste si Nikolino 
zelo pazljivo ogledali, grof Henikstein.« 

»Vsega dvakrat sem govoril z gospodično Queissovo, gospa 
Glorija,« se je nekam užaljen opravičil paže. 

»Mojo šaljivo opombo ste napak razumeli. Za kazen morate 
zdaj pripovedovati Leslieju o svojih doživljajih. Jaz se med tem 
najinemu ljubemu gostu na čast odenem v slavnostno obleko. Čez 
pol ure borno obedovali.« Prijazno mu je mignila z roko in krenila 
v hišo. 

Paže je pogledal za njo in se nato obrnil k Maophersonu: »Gospa 
Glorija se je tu zelo odpočila.« 

»Da, bolj mirna in samozavestna je postala. To je vaša zasluga, 
grof Henikstein. Zmerom vam bova dolžnika za to.« 

»V zadrego me spravljate. Mr. Macpherson.« 
Hitro je vzel dolarske čeke iz listnice in jih podal Macphersonu. 
»Nate svoje čeke, Mr. Macpherson. Satno pet sto dolarjev sem 

porabil.« 
»Oh, škoda!« je razočaran vzkliknil Američan. 
»Še ta denar je bil vržen skozi okno.« 
Povedal je, kako je Mariski Tothovj izpodletelo. 
»Gotovo ni bila prava zanj,« je trdi] Macpherson. 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le. ce zantevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« n ; M m _ -

odgovor, priložite JLP1IJ j» v znamkan. 

»-Resnična beseda, Mr. Macpherson. A .prava' ne mara denarja, 
ker je iz Potsdama.« 

»Gospodična, ki ste z Glorijo govorili o njej?« 
»Da, Nikolina pl. Oueissova.« 
»Torej mislite, da Garragan ni več nevaren?« 
»Ne, ker je zaljubljen preko ušes. Garragan ne irosli na mašče-

vanje, ampak na Nikolino.« 
»Mar je gospodična tako lepa?« 

»Lepa bi bilo preveč, a zelo mična je, pred vsem pa mlada. 
Mladim gredo možje, ki so prestopili štirideseto leto, zmerom na 
iimanioe..« 

Macpherson je z rahlo zavistjo pogledal mladega človeka. 

»Prav imate, grof Henikstein. Starost ceni mladost previsoko, a 
mladost ne more pojmiti sreče, ki je v tem, da je mlada.« 

»So izjeme, Mr. Macpherson,« je boijaieljno odvrnil Henikstein. 

»Seveda. So tudi možje, ki imajo štirideseto leto za seboj, pa 
jim mladost vendarle ne inrponiira.« 

Mladi grof je jel molče kaditi cigareto. 

»Gloriji niste o Garraganovj zaljubljenost-; nič poveda-li?« 
»Ne, zdi se mi, da bi bilo nevarno.« 

Macpherson je prikimal. »Bodoče razmerje te gospodične Queis-
sove do Garragana mi ni popolnoma jasno. AH mislite, da bo hotela 
postati Garraganova ljubica?« 

Henikstein se je obotavljal. »Po čuvstvu bi moral reči: to je 
izključeno — a kdo vidi ženskam do dna, Mr. Macpherson? Morda 
se zdi mladim dekletom, ki se čutijo deklasirane, popolnoma do-
sledno, da gre tudi telesna nedotaknjenost po zlu.« 

»To bi bilo škoda.« 
»Tudi meni se zdi.« 
»Zelo se nadejam, da bo gospodična vztrajala na ženitvi.« 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubl jana štev. 11842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila in vprašanja, tičoča se malih 
oglasov, je naslavljati na: Oglasni oddelek 

„Jutra", Ljubljana. 

£eseda 1 Din. davek 2 Din 
za šllro ali da jan je na 
Elova 5 D;n. Na jmanjš i 

znesek 17 Din 

Postrežnico 
M jutranje ure, sprejmiem 
T Sirabiervi uiioi štev. o. 

18.S1-1 

Pek. pomočnika 
ic'<i<3eigrt in dobrega, ki bi 
feanašal tudi kru.h — ter 

učenca 
•prejme takoj peikarma Noč 
A oa , Slov. Javornik. 

Pisarniško moč 
IK,!>'\ zmožno vseih pisar-
ji iških del, sprejmem. Pis-
mene pnmudbe na naslov: 
Saša d. z o. z., twa-rna 
Jiamditov, Ljubljana, Gra^ 
di«5e 7. J8250-1 

Frizerko 
dob-o izurjeno, z večletno 
prakso, sprejme Mlon Mra-
k:č v Mariboru, Cankarje-
va ulic* 1. 18168 1 

Izvežban odv urad-
nik, ev. knjigovodja 
se začasno sprejme v Ljub-
ljani 'M obračun konknrza 
•— event. p ta no. Oferte s 
j>riiporo>"Ki n« oglasni od-
delek »Jutra i pod »40«. 

17991-1 

Restavraterja 
strokovnjaka, lai iko Je 
tud i družabn ik , za go-
st i ln iški obrat z močno 
iprekoulično prodajo v 
centru Zagreba iščem. 
Promet letno 1200 hI pi-
jače. Lokal z bogatim 
Inventar jem, pripraven 
ga razne glasbene prire-
ditve. Potrebna odgovar-
ja joča kavci ja ali ga-
ranci ja . Obrat se lahko 
prevzame takoj ali po 
dogovoru. — Interesenti 
n a j pošljejo svoje po-
nudbe na Publicitas. — 
Zagreb, pod 37951 

17842-1 

Kurjača 
izprašane««, r-prejmeme za 
lokom obilo. Tovarna Vid-
rr.ar, Ljubljana, Pred ško-
fijo 10. 182714-1 

Barva rja 
pofpolnoma samostojnega za 
barvanje nogaivic in preje, 
sprejme tovarn« Vidmar v 
Ljubljani, Pred škofijo 19. 
Točne ponudibe z navedbo 
dosedanjih službenih mest 
im zahtev glede plače je 
poslati najkasneje do 15. 
t. m. — Nastop službe po 
motnosti takoj. 16276-1 

Servirko iščem 
Pogoj znanje nemščine in 
srbohrvaščine. Ponudbe na 
niglas. oddelek »Jutra« pod 
značko »Blede. 183S8-.1 

Jeseda 1 Din. davek 2 Din 
'A šifro ali da jan je na 
»lova 5 Din. Najmanjš? 

znesek 17 Din. 
Di jaki 13 r»D 

Za angleščino 
iščem učiteljico. Ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod »Angleščina, takoj*. 

18280-4 

Mlado natakarico 
čedne zunanjosti, iščem. — 
Ponudbe s eliiko na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Št. 36.773«. 18291-3 

Frizerko 
veSPo trajne in vodne on 
dulacije, sprejme t a k o j 
Ivan Kosec, friizenflki salon 
— podružnica Ljubljana VII 
Čeme tov a 33. 18298-1 

Prodajalko 
Srcnrjeno v trgovini s knji-
gami. papirjem in pisarni-
škimi potrebščinami, iščem 
Ponudbe na o^rlas. oddelek 
»Jutra« pod šifro »Petica« 

18203-1 

Frize rsko va jen ko 
«pre-'mem. Naslov v os!as. 
oddelku »Jutra«. 18270-1 

Zanesljivega šoferja 
« kavcijo, za čas sezone 
sprejme M. Juvan. Kranj-
ska gora. 182 

Beseda 1 D in davek 2 Din 
za Slfro ali da jan je na 
slova 5 Din. Na jmanjš i 

znesek 17 D i n 

Trg. vajenca 
s primerno šolsko na obram-
bo, sprejmem v trgovino 
železnine. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 18289-44 

Beseda 1 Din. davek 2 D in 
za šifro ali da jan je na 
slova 5 Din. Na jman jš i 

znesek 17 Din. 

Glavno zastopstvo 
ali komisij, skladišče 
i š č e soliden trgovec iz 
Subotic-e, ki lahko da mo-
ral ič no in materijalmio ga-
rancijo. Serijoz-ne in deia-
sposobne trvrdke naj naslo-
vijo svoje ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kaufmanm«. 18243-5 

W M e l M 
Beseda 1 D in davek 2 D in 
za šifro aH da jan je na 
slova i Din. Na jman jš i 

znesek 17 Din. 

Prepisovanje 
na stroj 

prevzamem na dom po niz-
ki ceni. Ponudbe na ogl. 
oddeleik »Jutra« pod šiifro 
»Ceneno«. 18284-3 

•G. Th. Rotman: 

Peter Plaveč 
in Janko Rjaveč potujeta 

okoli sveta 

11 

Med tem je bil0 že prepozno, da bi se 
mogel Peter z vlakom vrniti domov, zato 
so brzojavno sporočili novico očetu in ma-
teri. Peter je moral prenočiti na pogradu, 
in drug0 jutro ga je redar v civilni obleki 
spremil domov. O, kako sta bila očka in 
mamica vesela! 

Večletna 
inštruktorica 

dipl. Ml. poučwje nemščino, 
francoščino in matematiko. 
St-rogo, točno in poceni. 
Ponudbe na oglas, oddeleik 
»Jutra« pod šifro »Uspeh« 

18261-4 

Službe išče 
beseda SO para daven 
i D in za ši lro ali da 
ianje naslova 3Din . Naj 
man H1 znesek 12 D in 

Postrežnica 
ki ana kuhati jo opraivl.ja-
ti druga hišna dele, išče 
zapoelenje. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 18854-2 

Starejša ženska 
revna, Izobražena, prosi za 
službo. Izvežbana v vseh 
delih, ter vešč« slov. in 
nemškega jezika. Gre proti 
irinki plači. Najraje na Hr-
vatsko. Ponudbe na oglas, 
oddeleik »Jutra« pod šifro 
»Zanesljiva 1957«. 

18355-2 

Sem pridna in var-
čna gospodinja 

ter sprejmem takoj primer-
no mesto. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 18244-2 

Brezplačno mesto 
praktikanta 

sprejmem v kakršnemkoli 
podjetju. Z/možen slovenšči-
ne, srbohrvaščine, nemšči-
ne in laščime ter vojaščine 
prost. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifre 
»Nujno«. 18314-2 

Kovaški - podkovski 
pomočnik 

srednj ih let, Išče službe 
oz. vzame v na jem ko-
vačnico. Ponudbe pod 
»Delaven in sposoben« 
n a ogl. oddl. » Ju tra« . 

18004-2 

Kuharica 
samostojna, išče s t a l n o 
sl-ufžibo v trgovski ali gra-
fčinski hiš>i, takoj ali 15. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18286-2 

Prodajalka 
mešane stroke, želi kjer-
koli nameščen je. Nastmp 
takoj ali pozneje. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Agilna«. 

18295-2 

Ekonom - šafer 
vešč v s e h ,panog gospo-
darstva. posebno v vino-
in sadjereji, z dolgoletno 
prakso, samsiki eode^vec. 
želi primerno na.mešSenje 
s 1. avgustom. Cenj. po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Mariboru pod »Ekonom« 

18299-2 

Prodam 
Beseda 1 D in . davek 2 D in 
za šifro al i da jan je na 
slova 5 Din. Na jman jš i 

znesek 17 Din. 

Reform steklenice 
za vkuha*»nje sadja in po-
vrtain. so letos cenejše. — 
Cenike zahtevajte od tvrd-
ke Lovro Petovac, Ivanj-
kovci. 18260-6 

Gramofon, plošče 
lepe, naprodaj Pred ško-
fijo štev. 21/iiI, levo. 

18S57-6 

Mudimo Vam za majhen 
ionar dobra o b l a č i l a . 

A. Presker 
Ljubljana. ST. Petra cesta 

133 

Parcela v Bohinju 
1000 m ! velika, ob glavni 
cesti, 5 minut od jezera, 
s stavbnim dovoljenjem po-
ceni naprodaj. Naslov pore 
oglasu' oddeleik »Jutra«. 

18337-20 

Beseda 1 D in davek 2 Din 
za šifro ali da jan je na 
slova 5 Din. Na jman jš i 

znesek 17 Din 

Blagajno Wertheim 
rabljeno, kup im . Ponud-
be poslati na ogl. odd 
» Ju t ra« pod značko 
»Blaga jna« . 13111-7 

Novo opravo za de-
likateso in špecerijo 
11 trdega les«, ugodno pro 
da A. Terčon v Kran'u. 

18340-6 

Sejem železa 
rabljenega i« novega, ve-
liko skladiišče strojev, jer 
menic.koozol. 0 in T tra 
verz. tračni«, jekla, plo-
čevine. eev* Itd. Miroslav 
Kre«, Zagreb. Sajmišna 
48/a. Mefoo 66-49. 175-6 

jieseda 1 D in davek 2 Din 
2a šifro ali da jan je na 
slova 5 Din . Na jman jš i 

znesek 17 Din. 

Kmečko posestvo 
krasno, v Beli krajini pro-
dam z a v l o g o Mestne 
hranilnice v Novem mestu. 
Hadl, Novo mesto. 

18259-16 

Dama 
staira SO let, inteligentna 
in simpatična, v denarni 
stiski, prosi plemenitega 
gospoda za posojilo proti 
sigurni garanciji. Dopise na 
oglas, oddeleik »Jutra« pod 
značko »Hvaležnost«. 

18348-16 

Hranilne vloge 
vseh bank kupujemo to 
prodajam« najugodneje vn 
točno. Poslovni zavod d. 
d., Zagreb, Praška ulica 
št. 6/11. tel. imter. 38-38. 
Za odgovor priložite 3 Din 
v znamkah. 179-16 

Iščem kredit 
v višini 300.000 Din, proti 
dobrim obrestim in sigur-
nosti. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Uspešno 100«. Disk reci;« 
zajamčena 18231-16 

40.000 Din posojila 
>>roti mesečnemu odplačilu 
n obrestim po dogovoru, 
iščem v svrho povečanj« 
trgovine v cemtru mesta. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Samo goto-
vina«. 18297-16 

tseseda 1 Din. davek 2 Din 
za šifro aH da jan je na 
slova 5 Din. Najmaniš1 

znesek 17 D in 

Hišo 
v lepem prometnem traju. 
.pripravno za trgovino, pro-
dam. Naslov v ogasnem 
oddelku »Jutra«. 18238-20 

Tvorniško poslopje 
v Sloveniji iščem. Dam v 
zameno prostor v Beogra-
du (3000 m*), vrednost Din 
200.000. Ponudbe pod šifro 
»346« Propaganda, Beograd 
— pošt. pret. 409. 18285-30 

tfeseda 1 Din. davek 2 D in 
za šifro al! da jan je na 
=lov8 5 Din. Najmanjš i 

znesek 17 n i n 

Pisarniške prostc e 
po eno, dve ln fcri Bobe 
s centralno kurjavo, od-
damo proti zmerni na-
jemnin i . Vprašati Je v 
upravi L jub l janske kre-
di tne banke. 17998-19 

Skladišča 
uporaba tndj za delavni-
ce, se oddajo v sredini 
mesta. Natančneje v Zvez-
ni knjigarni, pasaža »Vik-
torije«. 18278J9 

Lokal 
ft.fi eno ali dve sobi m 
pisarno, iščemo n« orornet-
ni točki. Ponudbe s cerno 
na oelasni -oddelek »Jutra« 
ood »Poceni«. 18365-19 

Vrednote 
Beseda 1 Din davek 2 Din 
za šifro ali da jan je u « 
slova 5 Din. Na lmanjš l 

znesek 17 r>in. 

Srebrne krone 
staro zlato in srebro 
k u p u j e rafinerija dragih 
kovin v Ljubljani. Ilirska 
i»!ica štev. 36 — vbod ia 
Vidovdanske ceste (pni go-
stilni M->čina). 70 

n 

Trisob. stanovanje 
v I. nadstropju poceni od-
dam. Naslov pov« oglasni 
oddelek »Jutra«. 18016-31 

Na križišču centra 
Ljubljane 

oddamo za 1. »vguet v 1. 
nadstropju komfortno sta-
novanje. obstoječe ia 5 ve-
likih sob to 2 kabinetov. 
Primerno tudi za poslovne 
lokale. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jntra«. 17883-21 

Solnčno stanovanje 
v vili v Tivolija, 2 sobi, 
kuhinja, pritikline, plin — 
oddam talkoj dvema odra-
slima osebama za 500 Din 
na mesec. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutr»«. 18368-31 

Stanovanja 

Hneeda 1 Din davek 3 Din 
za šifro ali dajanje na 
-love S Din. Najmanjši 

znesek Din 

Maločlanska mirna 
družina 

bren otrok, išče dvosobno 
stanovanje za avgust. Po-
nudbe z navedbo ceme na 
oglas, oddelek »Jutra* pod 
mačko »Reden plačnik 4«. 

18277-31/* 

Mfirr/ff 

Prazno sobo 
oddam oa Miklošičevi ce-
sti 14/1, xa stan aH pisarno 

18381-03 

Opremljeno sobo 
e posebnim vhodom, v I. 
nadstropju, T centru me-
sta oddam. Nasiorv pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

18294-33 

Sobico 

dam. N«4?!(yv pove 
oddelek »Jotra«. 182S3-23 

•eseda 1 Din davek 2 Din 
•a šifro ali da jan je na 
-lova 5 Din. Najmanjš i 

znesek 17 Din 

141etna deklica 
z d-ežele, z odličnim izpi-
tom 4. mešč. v samostanu, 
išče v bližini obrtne šole 
stanovanje, kjer bi lahko 
v prostem času poučevala 
majhno deklico. I. Kralj, 
Železniki. 18893-22 

tanovanje 

jiesedn I D in davek 2 Din 
za šifro ali da jan je na 
slova 5 D in Na jmanlš i 

umesek 17 l"Hn 

Kletno stanovanje 
sobe in kuhinje oddam s 
1. avgustom v Grabiovčevi 
ulici IS. 18352-31 

Beseds SC para davek 
i Din trn »Uro »u da 
'anje naslova 3 Din Na) 
-nanj« znesek 19 r>U> 

Sobo 
z TBO fino oskrbo «N upo-
rabo kopalnice oddam 2 
oeefcam«. r centru mesta. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18356-23 

Odč. sostanovalko 
sprejmem takoj ači s 16. 
julijem v lepo sobo v cen-
tru mesta. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 18348^23 

Separirano sobo 
lepo opremljeno, « parke-
tom in elektriko oddam s 
15. julijem solidnemu go-
spodu v Čopovi ulici 31, 
visoko pritličje, desno. 

18293-33 

Opremljeno sobo 
event. tudi z 2 posteljama, 
v e l i k o , čisto, mimo to 
solnčno, s posebnim vho-
dom, parketom to elektri-
ko, v centru mesta oddam 
taikoj ali e 15. juiijem. — 
Naslov pove oglas, oddelefc 
»Jutra«. 18085 23 

Lepo sobo 
z dvema postela.ma, event. 
e souporabo kuhinje oddam 
— Istotam sprejmem tudi 

več abonentov 
na dobro braTvo. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

18273-23 

ZA SONČENJE 
priznano najboljša 

NATIS 
TEKOtA k&EMA 

"IT 
M Za LETOVIŠČA priporočamo 

veliko zalogo 

FLANELASTIH ODEJ 
blaga za posteljno perilo in brisač (frotirk) 

po zelo ugodnih cenah 

R. MIKLAUC „PRI ŠKOFU" 
L J U B L J A N A 

Lingarjeva ulica — Pred škofijo 

K 

M 

Kdor žen mirnega 
oddiha 

T gorskem letovišču, naj 
prihiti v Ziri. Gorski zrak, 
kopališč«, smrekovi to je-
lovi gozdovi, lepi izleti to 
ioprehodi, v«8 perrzijonov, 
cena 30 Din za celodnevno 
oskrbo. Avtobusna rveza 
dvakrat dnevno. Zahtevaj-
te prospekte! Informacije 
daje Tujek o p rometno drti-
St-vo, i ir i . 188&2-38 

Čez počitnice 
oddam lepo. separirano so-
bo * elektriko, v bližini 
gozd«. Mesečni penuiom 600 
Din. Ponndbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»Lj«toi»er«. 18290-38 

Beseda 2 Din. davek 2 Din 
za Slfro alt dajanje na-
slova 9 Dtn. Najmanjši 

znesek 20 Din. 

Mlada vdova 
ki ima gostilno to posest-
vo v mestu, žeili pWočiti 
gospoda s 100.000 Din — 
ali z dri. siuigbo. — Po-
nudbe na oglasni oddeleik 
»Jutra« pod šifro »Mlada«. 

18346-35 

Zdiskreditirano 
je posredovanje 

Postanite sam svoj po-
srednik m diskreciju, bez 
provizije. Fzbor ženitbenih 
ponuda z« Din 10 (marke) 
razsšilje »Daruvarčan« — 
Daruvar. 17602-25 

Mladenič 
trgovsko izobražen, z last-
nim lokailom,- želi poročiti 
trgovsiko sotrudnioo s kon-
cesijo in primernim kapi-
talom, vsled otvoritve tr-
govine. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Varčna«. 18392-35 

Glasbila 
Beseda 1 Din davek 3 Dtn 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Črn planino 
dobro ohranjen, kupim na 
obroke. Ponudbe i navedbo 
cene na ogasnl oddelek 
»Jutra« pod šifro »Sigu-
ren denar 79.« 18279-26 

Kovčeg-gramofon 
g Si ploščami, v dobrem 
»tanju poceni prodam. — 
Pošzve ss v Kolodvorski 
ulir.i St. 24. 18378-26 

Kratek klavir 
dunaje&e znamke, x lepim 
glasom, ugodno naprodaj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18369-36 

Beseda • Din davek 2 Din 
za šifro alt dajanje na 
slova S Din. Najmanjši 

znesek i ' Din. 

Konja 
do 6 let starega, popolno-
ma zdravega ta zaneslji-
vega, za vožnjo to ježo. 
k u p i tovarna Vidmar v 
Ljubljani, Pred škofijo 19. 
— Kupimo tndi lažjo diro. 

18275-27 

Pes volčjak 
I leto star dresiran. čiste 
pasme, priznan čuvaj, na-
prodaj v Steioanji vasi 102 

18287-27 

deseda 1 Din davek 2 Din 
za Slfro ali dajanje na 
slova 9 Din. Najmanjši 

znesek 17 Dtn 

Pisalne stroje 
razne vrste, tudi rabljen«, 
proti ugodnim plačilnim 
pogojem prodam. — Dopise 
na Jos. Omersa, Ljubljeuna, 
Tyrševa cesta štev. 6/1. 

38258-39 

ŠSvaini stroj 
dobro ohr»njen, k u p i m . 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Stroj«. 

18296-29 

Dražbe 
Beseda 1 Din. davek 2 Din 
za Slfro ali dajanje na 
slova 9 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Javna dražba 
Prodajalo se bo dne 16. 
jnlija ob 16. uri na Starem 
trgu št. 9. ramo pohištvo, 
klavir, slike, ure, lestenci 
to dugo. 18282-32 

Informacije 
Beseda 1 Din. davek 2 Dtn 
za Slfro alt dajanje na 
slova 9 Din. Najmanjši 

znesek r< om. 

Izjava 
Nižje podpisani Akvj® 'Grn-
belnik, posestnik v St. 
Janžu nad Vuzenioo, iz-
javljam, da nisem plačnik 
za dolgove, ki bi jih kjer-
koli napravil moj sin Ivan. 
St. Janž-Vuizenioa, 4. juli-
ja 3934. Alojzij Gnibelnik. 

18:46-31 

Naznanilo 
G. Josip Jaroš, Ljubljana-
Vič, Rožna dolina, cesta 
VUI št. 22, ni več naš za-
stopnik od 7. maja 1934., 
ter ne priznamo nikakega 
posla obavljenega z njego-
vim posredovanjem. Inva-
lidska zadruga a. d.. Beo-
grad. Kr. Aleksandra ul. 
Št. 12. 18894-16 

Beseda 1 Din. davek 2 Din 
za Slfro ali dajanje na 
slova 9 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din 

Gobelin torbica 
ročno delo, j« bila ukra-
dena. Ker jo bo tat naj-
brže odvrgel, se prosi naj-
ditelj, da jo vrne proti 
nagradi. Vakselj, Salendro-
va ulica 4/1. 38283-28 

Mdzno 
Beseda 1 Din davek 2 Din 
za šifro alt dajanje na 
slova 9 Din. Najmanlš-

enesek 17 Din. 

Kdo bi posodil šator 
za 2 aili 4 osebe od 15. do 
30. julija, proti primerni 
odškodnini. Ponudbe pod 
»Nujno« na oglasni odde-
lefc »Jutra«. 18290-37 

Telefon 2059 
Premog 

j T J ^ Rarbopaket-e 

3 C drva in koks 

* ^ nudi 

POGAČNIK 
Bohoričeva ulica 5. 

Kurja očesa 
NajboijBe wedsfcro prtll 
kurjim o£eeom »OUv&n« 

J* 

Dobite v lekarnah. Srogert 
ab tU (»ravno* h tvor-
ni«* le ravnega »ki»dišči 
Ouvsjte »e pooaredb! 

M. Hrnjak 
ekarnar — Sisak. 

RutL.dcm 
dmtlJZL 

{MraAKga 

K U B A N Y-JEV 
M A T E Č A J 

hrani ter krepča živce in 
mižice. Pospešuje prebavo, 
dela apetit, regulira delova-

nje srca in ledvic. Kdor ga redno pije, se 
mu ni bati ne gihta ne revme. Dobi se 
v vseh lekarnah v originalnih zavojih po 
Din 15.—, ali pri zastopstvu: Lekarna 
Mr. Milivoj Leustek, Ljubljana, Resljeva 
cesta 1, ako pošljete v naprej Din 15.—. 
Športniki, turisti, lovci in nogometaši: 

pijte ga redno! 126 

Z A S T O P N I K E 
krajevne in rajonske 

dobro veljane, i š č e tovarna nogavic za 
dravsko banovino z navedbo referenc in 
zastopstev, ki jih že imajo. Ponudbe na 
Publicitas d. d., Zagreb, niča 9, pod 

»Agilan 37969«. 6350 

Čitajte tedensko revijo 
»ŽIVLJENJE IN SVET" 

D O B E R T E K J E Z N A K Z D R A V J A . 

Cim pa opazite pri deci ali odraslih, 
da j im jed ne prija, da niso dobre 
volje, je to znak nerazpoloženja. Ne 
boste storili napak, ako jim daste 
takoj v malo vode ali mleka prašek 
»Magna«. »Magna« čisti prijetno, brez 
bolečin. »Magna« osvežuje. Za iz-
trebljenje otrok majhno, odrasli veliko 
žlico. 

»MAGNA« prašek se dobiva v lekarnah, 
zavojček Din 4.—. 

Reg. S. br. 4788-32. 

ZADRUGA DRŽAVNIH SLUŽBENIKA 
ZA NABAVKU NAMIRNCA U LJUBIJI 

traži 

poslovodju 
koji bi obavljao celokupno poslovanje 
zadruge. U ponudi navesti visinu plate 
i priložiti sve isprave o stručnoj spremi 
i dosadanjem radu. Ponude se imaju 
podneti najkašnje do 5. avgusta 1934 
godine. Dan nastupa službe 25. avgusta 
1934. Potrebna kaucija od 10.000 Din. 
6343 Upravni odbor. 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiekarnarja Franc JezerSek. Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani 


